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- Pani Ewo, czy to miejsce 
w prezydium Rady Miasta 
Nowego Targu to prezent  
na 8 marca?
- Może i tak. Cieszę się, że coraz 
więcej kobiet angażuje się w po-
litykę. I że nie są tylko ozdobą, 
ale są gotowe do pracy. W Radzie 
mamy teraz cztery panie. W po-
przedniej kadencji było nas wię-
cej.
- Obchodzi Pani Dzień Kobiet?
- Świętuję, nie bojkotuję tego 
dnia. Kobiety trzeba doceniać.

- Od 2018 roku jest 
Pani radną?
- Tak, to już ósmy rok.
- Jest Pani drugą kobietą 
w historii, która zasiada 
w prezydium Rady Miasta. 
Wcześniej była tam pani 
Jadwiga Kuś, ale od tego 
czasu minęło ponad 20 lat.
- To duża odpowiedzialność. Tym 
bardziej się cieszę, że po tak dłu-
giej przerwie znów kobieta zna-
lazła się w prezydium.

Nowy Targ wybrał Ewę 

Z
nam siebie, wiem 
ile mogę wypić, ra-
zem z dziewczynami 
świetnie bawiłyśmy 

się w klubie. Do momentu, gdy 
po kilku kieliszkach Agniesz-
ka zaczęła tracić przytomność 
- opowiada Justyna. Jej mąż, 
Dominik przywiózł cztery ko-
leżanki do klubu muzyczne-
go w hotelu Bania w Białce Ta-
trzańskiej w sobotni wieczór. 
Była godzina 22.10. Dziewczy-
ny miały zarezerwowaną lożę. 
Zamówiły dwie półlitrowe cy-
trynówki do stolika. Do tego 

przekąski, kanapki z pastrami 
i karafka wody w gratisie. - Wy-
piłyśmy po dwa kieliszki i po-
szłyśmy tańczyć na parkiet. 
Bawiłyśmy się w swoim towa-
rzystwie, czasem jakiś pan pod-
chodził potańczyć razem z nami 
- mówi Justyna. Z mężem umó-
wiła się, że przyjedzie po całą 
grupę o godzinie 1.30. 

- O północy puściłem żo-
nie SMS-a, czy plan jest aktual-
ny. Odpisała, żebym natychmiast 
przyjeżdżał. Pod hotelem byłem 
parę minut później i widzę, że 
Agnieszkę ochrona wywozi z lo-
kalu na wózku inwalidzkim. 

Koszmarne  
walentynki

B
udynek Poczty Pol-
skiej na Krupów-
kach niebawem 
zmieni się nie do 
poznania. Przy-

najmniej jeśli chodzi o funk-
cję i zadania, jakie pełnił do tej 
pory.  Jak się dowiedzieliśmy od 
naszego informatora, na parterze 
budynku powstanie restauracja, 
a wyżej - pokoje i apartamenty 
dla turystów. Całość poprowa-
dzi firma z Krakowa, która po-
rozumiała się z władzami Poczty 
Polskiej odnośnie dzierżawy hi-
storycznego budynku przy Kru-
pówkach. 

Czarne chmury nad pocztą 
gromadzą się od dawna. Wielo-
krotnie pisaliśmy o odchodzą-
cych po wielu latach pracy li-
stonoszach, marnej płacy przy 
ogromie obowiązków oraz o na-
rastających problemach z dostar-
czaniem listów i przesyłek, tak-
że tych urzędowych na czas. Tym 
razem z miejskiej mapy wyma-
zany zostanie urząd pocztowy 
przy Krupówkach. 

- Dziwne informacje zaczą-
łem dostawać już latem zeszłego 
roku - mówi Bartłomiej Stępiń-
ski, właściciel drukarni Wid-
mo. Jego firma od kilkunastu lat 
dzierżawiła część pomieszczeń 
w przyziemiu.  

Poczta (nie) znika
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Mówi biegle kilkoma 
językami. Nie wyobraża sobie 

życia bez pracy społecznej. 
Jest mamą dwójki dzieci i ma 

już wnuka. Właśnie dostała 
prezent na Dzień Kobiet 
- została drugą w historii 

miasta kobietą, która trafiła 
do prezydium Rady Miasta 

Nowego Targu. Z Ewą 
Garbacz, wiceprzewodniczącą 

Rady Miasta Nowego Targu, 
rozmawia Jurek Jurecki. dokończenie str. 20 

W urzędzie pocztowym będziemy mieć kolejną 
restaurację i apartamenty dla turystów. 

Ewa i Hanka na nowotarskim Rynku

dokończenie str. 7 

Damska zabawa w nocnym klubie skończyła się w szpitalu, 
poszkodowane mówią o pigułce gwałtu.

dokończenie str. 9 

Rafał Gratkowski

Poczta w Zakopanem mieści się w samym centrum miasta. 
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Serce boli

C
hciałem wrócić do te-

matu, o którym już 
u was czytałem, bo 

niestety problem w ogóle nie 
zniknął. Chodzi o antałówkę 
i Bachledzki wierch. To, co tam 
się dzieje przez quady i skute-

ry śnieżne, to jest jakaś masa-

kra. przenieśli się także na an-

tałówkę.
Najczęściej słychać po pro-

stu z daleka ryk silników, któ-

ry niesie się to po całej okolicy. 
Bezpośrednio przed nimi może 
nie trzeba uciekać, ale to, co zo-

stawiają po sobie na szlakach, 
to dramat. rozjeżdżone jest 
dosłownie wszystko - głębokie 
koleiny i zniszczona zieleń są 
nawet tam, gdzie na wiosnę ro-

sną krokusy.
piszę o tym, bo po prostu 

serce boli, jak się na to patrzy. 
za dzieciaka ciągle tam chodzi-
łem na spacery - to był cichy, 
spokojny azyl, w którym można 

LISTY

Cytat  tygodnia

Kacper Tomasiak po powrocie 
z Igrzysk Olimpijskich zdobył 
w wiśle tytuł mistrza polski: 
- Troszeczkę udało się odpocząć, 
ale tak naprawdę to dopiero 
wczoraj. Wcześniej było sporo 
aktywności pozasportowych. 
Przydałoby się jeszcze trochę 
odpoczynku, szczególnie 
psychicznego. Fizycznie jest 
w miarę w porządku, sezon 
zaraz się kończy i trzeba go po 
prostu dociągnąć do końca, ale 
głowa na pewno potrzebowałaby 
chwili spokoju.

151 
Liczba tygodnia

Kapela Dziewięćsił w zaledwie trzy lata stała się jednym z największych zespołów regionalnych w powiecie tatrzańskim.  
Teraz 107 jej członków chce zagrać w Watykanie i promować góralską kulturę we Włoszech.

Muzykanci z Czarnej Góry ruszają do Watykanu

Zapraszamy na 41. urodziny Teatru Witkacego  
i 141. rocznicę urodzin St. I. Witkiewicza.

Teatr Witkacego świętuje 
41. urodziny

zawodników stanęło na starcie 41. 
Biegu Gąsieniców, który w miniony 

weekend odbył się na trasach 
narciarskich Centralnego Ośrodka 

sportu w zakopanem.
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41. Bieg Gąsieniców w Zakopanem. Relacja - str. 28.

było odpocząć. dzisiaj spacer to 
oglądanie zdewastowanej natu-

ry i słuchanie hałasu.
skoro teren, na którym ro-

sną krokusy, jest tak bezczelnie 
niszczony, to znaczy, że służby 
kompletnie sobie nie radzą. Bar-
dzo proszę, żebyście znowu na-

głośnili ten temat i zapytali po-

licję lub straż miejską, dlaczego 
nikt tego nie pilnuje. 

z roku na rok mam wrażenie 
ze coraz więcej jest tych „atrak-

cji”. Odgórnie przy zakładaniu 
takiego biznesu powinni poka-

zać trasę, po której będą jeździć.
Mieszkaniec Zakopanego

T o wydarzenie jest już sta-
łym punktem na kultu-
ralnej mapie Zakopanego 

i niezmiennie ciekawym. Te-
atr Witkacego prezentuje wów-
czas swój dorobek artystyczny 
z ostatniego sezonu, ale także 
niespodzianki artystyczne, przy-
gotowane specjalnie na tę okazję 
przez członków zespołu.

Tegoroczne urodziny roz-
poczną się w piątek 27.02. 
W pierwszym dniu widzów 
czeka niezwykły koncert WIT-
KACY POWER II Principles, 
w trakcie którego swoje siły połą-
czą jazzowa grupa Young Power 
New Edition oraz aktorzy Teatru 
Witkacego. Wspólnie wykona-
ją nowe, specjalnie na tę okazję 
skomponowane utwory łączące 
muzykę z tekstami Stanisława 
Ignacego Witkiewicza. Po kon-
cercie tradycyjny Toast Urodzi-
nowy oraz tort.

Drugiego dnia urodzin, w so-
botę 28.02, Teatr Witkacego za-
prasza m.in. na wernisaż wysta-
wy „Przenikanie” prezentującej 
twórczość prof. Macieja Świe-
szewskiego oraz prace młodych 
artystów, laureatów Nagrody 
im. Jacka Żuławskiego i studen-
tów jego pracowni. O ekspozy-
cji ze strony witkacy.pl: „Tytułowe 
„Przenikanie” odnosi się do wie-

lowarstwowej relacji między Mi-
strzem a Uczniami. To nie tylko 
prezentacja dorobku, ale przede 
wszystkim manifestacja ciągło-
ści procesu twórczego, wymia-
ny idei oraz wzajemnego inspi-
rowania się pokoleń. Sercem 
ekspozycji są prace prof. Macieja 
Świeszewskiego, które wchodzą 
w dialog z dziełami studentów, 
ukazując proces kształtowania 
się indywidualnych języków 
wizualnych pod okiem uznane-
go autorytetu”. 

W sobotę wieczorem obej-
rzymy też spektakl „Eleusis” 
w reżyserii Grzegorza Brala, bę-
dący współprodukcją Teatru im. 
Stanisława Witkiewicza oraz Te-
atru Pieśń Kozła.
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T o nie jest zwykła kape-
la. To wspólnota. Aż 130 
muzykantów – od czte-

roletnich maluchów po osoby 
po sześćdziesiątce – tworzy dziś 
jedną z największych i najbar-
dziej dynamicznych grup regio-
nalnych w powiecie tatrzańskim. 
Kapela Muzyczna Dziewięćsił 
z Czarnej Góry w zaledwie trzy 
lata udowodniła, że pasja i deter-
minacja potrafią przenosić góry.

Zespół kultywuje tradycję 
z całego regionu, grając muzykę 
spiską, podhalańską, orawską jak 
i słowacką. Podczas występów 
scena mieni się kolorami – każ-
dy członek ubrany jest w swój ro-
dzimy strój regionalny, tworząc 
żywy obraz różnorodności i jed-
ności zarazem.

– Nie ma drugiego takie-
go zespołu na naszym terenie – 
podkreśla założyciel kapeli, Jacek 
Sarna. – Mamy dzieci i doro-
słych ze Spisza, Podhala, Orawy, 
a nawet ze Słowacji. Łączy nas 
muzyka i wspólna pasja.

Muzyka zamiast telefonu
W czasach, gdy coraz trud-

niej oderwać dzieci i młodzież 
od ekranów, Dziewięćsił stał się 
przestrzenią prawdziwych spo-
tkań. Tu się gra, śpiewa i tańczy. 
Tu buduje się relacje.

Rodzice nie kryją wdzięcz-
ności. Dziękują za miejsce, któ-

re daje młodym ludziom alter-
natywę – żywą kulturę, wspólne 
próby, występy i radość tworze-
nia. Co ciekawe, kapela bywa bar-
dziej rozpoznawalna poza regio-
nem niż w samym Podhalu czy 
na Spiszu. Być może dlatego, że 
lokalnie zespołów jest wiele – ale 
tak licznego i wielopokoleniowe-
go nie ma żadnego.

Od marzenia przy kawie  
do 130 muzyków

Historia kapeli zaczęła się 
skromnie - od rozmowy przy 
kawie w lipcu 2023 roku. Jacek 
Sarna, od dawna marzący o stwo-
rzeniu miejsca dla regionalnych 
muzyków, przekonał swojego 
znajomego Grzegorza do wspól-
nej realizacji wizji.

Cel był prosty: stworzyć 
przestrzeń, do której przycho-
dzi się z radości, a nie z obo-
wiązku. Miejsce bez sztywnych 
ram, gdzie każdy - niezależnie od 
wieku - może spróbować gry na 
instrumencie już od pierwsze-
go spotkania.

Początki nie były łatwe. Pro-
blemem okazało się znalezie-
nie odpowiedniej przestrzeni. 
Z pomocą przyszła OSP Czar-
na Góra, udostępniając remizę. 
Instrumenty? Te również mogły 
być przeszkodą, dlatego Jacek 
zdecydował się na ich wypoży-
czanie, by ułatwić start począt-
kującym.

Pierwsze spotkanie orga-
nizacyjne w sierpniu przerosło 
wszelkie oczekiwania – frekwen-
cja zaskoczyła nawet samych or-
ganizatorów.

Garaż, który stał się salą 
prób

We wrześniu ruszyły regu-
larne zajęcia. Szybko okazało się, 
że akustyka remizy nie sprzyja 
nauce gry na skrzypcach. Roz-
wiązanie? Rodzinny garaż prze-
robiony na salę prób.

Efekty przyszły szybciej, 
niż ktokolwiek się spodziewał. 
Już po dwóch i pół miesiąca na-
uki młodzi muzycy wystąpili 
publicznie podczas Pasterki, za-
chwycając słuchaczy.

Potem zaproszenia posypa-
ły się lawinowo: Suma w Boże 
Narodzenie, Dzień św. Szczepa-
na, koncerty w Rzepiskach, po-
chód Trzech Króli, koncert kolęd 
w Jurgowie. Kapela kolędowała 
także po miejscowości i pielę-
gnowała tradycję ogrywania Mo-
jek – zyskując ogromną sympa-
tię mieszkańców.

Bez podzia³ów - jedna 
muzyka

Choć kapela działa na Spi-
szu, nie zamyka się w granicach 
jednego regionu. W repertuarze 
znajdują się melodie spiskie, 
podhalańskie, orawskie i sło-
wackie.

Jacek Sarna – mający korze-
nie zarówno spiskie, jak i pod-
halańskie – doświadczył kiedyś 
regionalnych podziałów. Dlate-
go dziś w Dziewięćsile panuje 
atmosfera akceptacji. Tu nie ma 
„my” i „oni”. Są muzycy.

W kapeli uczą się osoby 
z Czarnej Góry, Rzepisk, Jurgo-
wa, Bukowiny Tatrzańskiej, Biał-
ki Tatrzańskiej, Trybsza, Łapsz, 
Zakopanego, Poronina, Murzasi-
chla, Waksmunda, Boru, Dursz-
tyna, Piekielnika, a nawet ze sło-
wackiego Zdziaru.

Nauka obejmuje grę na 
skrzypcach, basach, kontrabasie 
i akordeonie oraz śpiew. W pla-
nach są kolejne instrumenty – 
altówka i cymbały. Zajęcia pro-
wadzi dziewięciu nauczycieli od 
poniedziałku do piątku, a w so-
boty odbywają się zajęcia grupo-
we prowadzone przez samego za-
łożyciela.

Wielka wyprawa do W³och
Teraz przed Dziewięćsiłem 

stoi kolejne wyzwanie – niezwy-
kła podróż do Włoch.

W planach jest wizyta w Wa-
tykanie i występ dla Ojca Świę-
tego Leona XIV. Jeśli nie podczas 
specjalnej audiencji, to na pewno 
na Placu św. Piotra. Muzycy chcą 
również zagrać w Wenecji, Asy-
żu i na Monte Cassino – wszę-
dzie tam promując kulturę swo-
jego regionu.

W wyprawie mają wziąć 
udział dwa autokary, łącznie 
107 osób. Koszt przedsięwzię-
cia to około 390 tysięcy złotych.

Dla młodych i starszych mu-
zyków będzie to nie tylko arty-
styczna misja, ale także wyjątko-
wa okazja do poznania włoskiej 
kultury i przeżycia niezapomnia-
nej przygody.

Dlatego powstała inter-
netowa zbiórka, którą war-
to wesprzeć. Każda złotówka 
to inwestycja w tradycję, pasję 
i przyszłość młodego pokolenia. 
Link do zbiórki: https://zrzutka.
pl/gfrzs3  
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Patryka w rehabilitacji wspiera siostra.

22-letni Patryk z Łopusznej od urodzenia zmaga się z czterokończynowym porażeniem 
mózgowym. Każdy dzień to kosztowna rehabilitacja i ogromny wysiłek rodziny.

codzienna walka 
o sprawność patryka 

Rada Miasta Nowego Targu 
uczciła pamięć żołnierzy 
wyklętych z wyjątkiem tego 
najbardziej znanego.

R adni postanowili na-
wiązać do zbliżającego 
się Dnia Pamięci Żoł-

nierzy Wyklętych, przyjmując 
specjalną rezolucję. Projekt re-
zolucji przedstawił radzie Ta-
deusz Morawa. W trzypunkto-
wym dokumencie jest mowa 
o tym, że rada oddaje hołd żoł-
nierzom, którzy kontynuowali 
walkę o wolną ojczyznę. Drugi 
punkt zawiera zastrzeżenie, że 
„pamięć powinna być kultywo-
wana w sposób odpowiedzialny, 
z poszanowaniem prawdy histo-

rycznej”.
– Wśród żołnierzy znajdo-

wały się osoby, których dzia-
łania nie mogą być ocenio-
ne jednoznacznie pozytywnie, 
dopuściły się czynów godzą-
cych w ludność cywilną. Wiąże 
się z tym szereg udokumento-
wanych kontrowersji oraz tra-
gicznych wydarzeń, które wy-
magają rzeczowej i zgodnej 
z ustaleniami historyków oce-
ny – można przeczytać w doku-
mencie. – Rada Miasta Nowego 
Targu wyraża przekonanie, że 
właściwe upamiętnienie Naro-
dowego Dnia Pamięci Żołnierzy 
Wyklętych wymaga czci wobec 
bohaterów, jak również gotowo-
ści do krytycznej refleksji nad 
niejednoznacznymi aspekta-

mi historii.
Jako przykład tych budzą-

cych kontrowersje postaw pada 
w rezolucji nazwisko Józefa Ku-
rasia „Ognia”.

Wykreślenia z projektu 
nazwiska słynnego dowódcy 
Zgrupowania Partyzanckiego 
„Błyskawica” domagał się rad-
ny Wojciech Krauzowicz. Uza-
sadniał, że rada miasta nie jest 
kompetentna do ferowania hi-
storycznych ocen. Tym powin-
ny się zająć „odpowiednie” in-
stytucje. Wprowadzeniu tej 
poprawki sprzeciwił się ostro 
Tadeusz Morawa.

– Mamy w historii Nowe-
go Targu kilka takich potwier-
dzonych i bardzo nieprzyjem-
nych spraw. Dlatego chciałbym 

utrzymać ten zapis – przeko-
nywał i… przekonał. Wprowa-
dzeniu poprawki sprzeciwili się 
także Maciej Tokarz i Jan Sięka.

– Uchwała powinna od-
zwierciedlać prawdę historycz-
ną. My, jako radni, mamy pra-
wo do wypowiadania ocen. Nie 
można zamykać oczu i przeko-
nywać, że się czegoś nie widzi. 
Prawda jest ciekawa, prawda 
nas wyzwoli. Nie powinniśmy 
zakłamywać historii, tylko czcić 
rzeczywistych bohaterów – 
podkreślał.

Poprawka nie została przy-
jęta. Podczas głosowania za 
przyjęciem rezolucji było 12 
radnych, 2 było przeciw, a 6 
wstrzymało się od głosu.

mk

Nie dla „Ognia” ten hołd

40-letni mieszkaniec powiatu tatrzańskiego, mając blisko 1,2 promila alkoholu w organizmie 
i bez prawa jazdy, próbował uciec policjantom ulicami Zakopanego. 

Nocny pościg ulicami Zakopanego

13 kwietnia 2026 r. godz. 18.00

„150 lat zakopiańskiej Budowlanki” – prelekcja w Czerwonym 
dworze
zakopane, ul. Kasprusie 27

15 kwietnia 2026 r. godz. 18.00

wieczór promocji publikacji jubileuszowej
związek podhalan o. zakopane, Biała Izba, zakopane,  
ul. Kościuszki 4

24 kwietnia 2026 r. godz. 17.00

wernisaż wystawy „150 lat Budowlanki w zakopanem  
– wspólna historia pokoleń” 
Muzeum Tatrzańskie, gmach główny, zakopane, ul. Krupówki 10

1 maja 2026 r. od godz. 10.00

Odwiedzamy groby pracowników zespołu szkół Budowlanych  
- zakopiańskie cmentarze

2 maja 2026 r.

Uroczystości Jubileuszowe 150-lecia zakopiańskiej „Budowlanki”
Budynek główny zsB, Muzeum Tatrzańskie, Kościół Najświętszej 
rodziny, kino „sokół”

szczegółowy program uroczystości jubileuszowych dostępny jest na:
https://zsbzakopane.pl/

 

BAL JUBILEUSZOWY
2 maja 2026 r. godz. 19.00 

Bachleda Hotel Kasprowy /zakopane, ul. szymaszkowa 20/.
wstęp biletowany – 450,00 zł/osobę.

Osoby chętne do wzięcia udziału w Balu Jubileuszowym 
prosimy o wpłaty do 31 marca 2026 r. na konto, nr rachunku 

bankowego: 07 1600 1042 1804 9404 2000 0001
z dopiskiem: Bal Jubileuszowy/imię i nazwisko

 

prOsimy O pOinFOrmOwanie kOleŻanek i kOleGów  
ze swOJeGO rOcznika!

150 LAt  
zakopiańskiej budowlanki

ogłoszEniE płAtnE

nowy targ

D o zdarzenia doszło 
w miniony piątek, 20 
lutego, tuż po godzi-

nie 20. Policjanci zakopiańskiej 
drogówki podjęli próbę zatrzy-
mania do kontroli audi na ul. 
Bronisława Czecha w Zakopa-
ne. Kierujący zignorował jed-
nak sygnały świetlne i dźwięko-
we, nie reagując na wezwania do 
zatrzymania pojazdu.

Funkcjonariusze natych-
miast rozpoczęli pościg. Jak re-
lacjonuje asp. sztab. Roman Wie-
czorek, rzecznik zakopiańskiej 
policji, kierowca swoim nieod-
powiedzialnym zachowaniem 
stwarzał realne zagrożenie dla 
innych uczestników ruchu dro-
gowego.

Pościg nie trwał długo. Ucie-
kający zjechał na pobocze przy 
ul. Chałubińskiego, a następnie 

próbował ukryć się pomiędzy 
pobliskimi domami. Gdy poli-
cjanci znaleźli się tuż za nim, po-
rzucił samochód i kontynuował 
ucieczkę pieszo. Po chwili był 
już w rękach funkcjonariuszy.

Szybko ustalono powód 
desperackiej próby uniknięcia 
kontroli. 40-letni mieszkaniec 
powiatu tatrzańskiego miał w or-
ganizmie blisko 1,2 promila al-
koholu oraz nie posiadał upraw-

nień do kierowania pojazdami. 
Mężczyzna został zatrzymany.

Policja przypomina, że za 
prowadzenie pojazdu w sta-
nie nietrzeźwości grozi kara 
do 3 lat pozbawienia wolności. 
Znacznie surowsze konsekwen-
cje przewidziane są za ucieczkę 
przed policją – za to przestęp-
stwo 40-latkowi może grozić od 
3 miesięcy do 5 lat więzienia 
oraz nawet 15-letni zakaz prowa-
dzenia wszelkich pojazdów me-
chanicznych.

pp

P atryk nie mówi, nie cho-
dzi i ma ograniczony 
kontakt z otoczeniem. 

Wymaga całodobowej opieki 
oraz stałej, intensywnej rehabi-
litacji. Każdego dnia potrzebne 
są także leki, środki higienicz-
ne i specjalistyczny sprzęt, bez 
którego nie jest w stanie funk-
cjonować.

Dziś waży ponad 80 kilogra-
mów, co sprawia, że opieka nad 
nim jest ogromnym wysiłkiem 
fizycznym. Samodzielne prze-
niesienie go z łóżka na wózek 
czy do samochodu nie jest już 
możliwe dla jednej osoby. Dlate-
go tak ważne było dostosowanie 
codzienności do rosnących po-
trzeb dorosłego już syna.

Przełomem okazał się zakup 
samochodu przystosowanego do 
przewozu osoby na wózku, do-
finansowany przez Państwo-
wy Fundusz Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych. Konieczny 
był również nowy, certyfikowany 
wózek z odpowiednim zagłów-
kiem. W ostatnim czasie, dzię-
ki wsparciu darczyńców, rodzina 
zakupiła także wózek elektrycz-
ny, który ułatwia poruszanie się 

po Łopusznej, oraz podnośnik 
sufitowy Levicare - dziś nie-
zbędny do bezpiecznego prze-
mieszczania Patryka w domu.

Patryk codziennie uczęszcza 
do Ośrodka Rewalidacyjno-Wy-
chowawczego w Nowym Tar-
gu, gdzie pracuje z terapeutami 
i przebywa wśród rówieśników. 
W domu cztery razy w tygodniu 
odbywa prywatną rehabilitację 
- terapię manualną oraz metodę 
NDT Bobath. Raz w tygodniu 
korzysta również z zajęć logo-
pedycznych. Stała terapia jest 
kluczowa, by zapobiegać przy-
kurczom i pogłębianiu się pro-

blemów zdrowotnych.
Rodzinę wspiera także asy-

stent osoby niepełnosprawnej fi-
nansowany przez gminę. Dzię-
ki temu rodzice mogą na chwilę 
odetchnąć i poświęcić więcej 
czasu młodszej córce.

Mimo wielu udogodnień 
i małych sukcesów koszty reha-
bilitacji, leczenia oraz utrzyma-
nia sprzętu pozostają bardzo wy-
sokie. Dlatego rodzina ponownie 
zwraca się z prośbą o wsparcie, 
by zapewnić Patrykowi bezpie-
czeństwo, terapię i możliwie naj-
lepszą jakość życia.

pp, bz

POMÓŻMY PATRYKOWI
Patrykowi można pomóc, wpłacając na konto Fundacji  
Pomocy Osobom Niepełnosprawnym „SŁONECZKO”.

Numer konta: 89 8944 0003 0000 2088 2000 0010 z dopiskiem: 
dla Patryka Chowańca 49/C

wp³aty zagraniczne w euro: kod SWIFT(BIC): 
GBW CPL PP, 76 8944 0003 0000 2088 2000 0050 

(z dopiskiem: dla Patryka Chowańca 49/C)
wp³aty zagraniczne w USD: kod SWIFT(BIC): 

GBW CPL PP, 97 8944 0003 0000 2088 2000 0060 
(z dopiskiem: dla Patryka Chowańca 49/C)

Pomóc można też, przekazując 1,5% swojego podatku 
- nr KRS 0000186434 (z dopiskiem: dla Patryka Chowańca 49/C)

eprasa.pl d3ac16d713
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Odliczanie rOzpOczęte! 
adrenalina, prędkOść i światOwa czOłówka snOwbOardzistów 

– JawOrzyna w rytmie pucharu świata Fis

Już w najbliższy weekend, 28 lutego i 1 marca, ośrodek Grupy pkl na Jaworzynie krynickiej  ugości światową elitę podczas pu-

charu świata Fis w snowboardzie alpejskim. to pierwsza okazja po igrzyskach Olimpijskich, by na żywo zobaczyć najlepszych 
sportowców tej dyscypliny i polską reprezentację w bezpośredniej walce o podium. przed nami dwa dni rywalizacji na najwyż-

szym poziomie, której nie może przegapić żaden miłośnik sportowych emocji!

T rasa nr 2a na Jaworzynie krynickiej, 
znana z doskonałych parametrów 
i wymagającego profilu, ponownie 

stanie się areną zmagań liderów światowego  
snowboardu alpejskiego. 

- Jaworzyna Krynicka jest gotowa na wiel-

kie emocje! Trasa nr 2a czeka na czołówkę  
snowboardzistów Pucharu Świata FIS, a my 
czekamy na kibiców. To dla nas zaszczyt, że 
Grupa PKL może po raz kolejny współtworzyć 
historię snowboardu alpejskiego w Polsce. 
Zapraszamy w najbliższy weekend do kry-

nickiego ośrodka. Gwarantujemy, że walka 
o podium będzie niezapomnianym widowi-
skiem – zachęca daniel pitrus, prezes zarzą-

du Grupy pkl.

czas na sportowe emocje  
i snowboardowe show!

puchar świata na Jaworzynie krynickiej to 
coś więcej niż zawody, to sportowe show. 

zgromadzeni kibice będą świadkami wy-

tężonej walki „bark w bark” w slalomie gi-
gancie równoległym. niebywałe prędkości, 
starty pełne dynamiki, techniki i sportowej 
zaciętości, a także walka o ułamki sekund – to 
wszystko tworzy atmosferę widowiska, któ-

rą trzeba poczuć na żywo. 

Jaworzyna krynicka już kolejny rok udo-

wadnia, że jest sprawdzonym i prestiżowym 
punktem na mapie światowego kalendarza 
Fis. trasa nr 2a, przygotowana wedle naj-
wyższych standardów, gwarantuje widowi-
skowe przejazdy, które wyglądają imponują-

co zarówno z perspektywy mety, jak i trybun.

harmonogram zawodów 

zawodnicy i zawodniczki zarówno w sobotę, 
jak i w niedzielę będą rywalizować ze sobą 

o wejście do finału i podium. starty kwalifika-

cyjne zarówno pierwszego dnia, jak i drugie-

go rozpoczną się od rana. w sobotę od godz. 
9:30, podczas gdy wielki finał w tym dniu za-

planowany jest na godz. 13:30. w niedzielę 
natomiast sportowcy rozpoczną kwalifikacje 
o wejście do finału od godz. 8:30. Finał w tym 
dniu zaplanowany jest od 12:30. 

na krynickim stoku zobaczymy zmagania naj-
lepszych zawodników polskiego i światowe-

go snowboardu. nasz kraj reprezentować 
będą m. in. aleksandra król-walas, maria 
bukowska-chyc, Oskar kwiatkowski i mi-
chał nowaczyk. 

mnóstwo atrakcji na Jaworzynie

w ten weekend w krynickim ośrodku Gru-

py pkl sportowych atrakcji będzie jeszcze 
więcej! Oprócz zawodów puchar świata 
Fis w snowboardzie alpejskim na Jaworzy-

nie krynickiej zagoszczą freestylowe zawo-

dy snowboard Jam session. 

również 28 lutego, już po zakończonych za-

wodach pucharu świata Fis, na stokach Ja-

worzyny krynickiej zagości snowboardo-

wy jibbing!

na ten jeden wieczór trasa pod dolną stacją 
gondoli zmieni się w freestyle’owy plac za-

baw pełen kreatywnej jazdy i dobrej energii. 
klasyczne przeszkody i świeżo przygotowany 
setup od ekipy parkdegree sprawią, że Jam 
session będzie prawdziwym show zarówno 
dla uczestników, jak i widzów.

dla zawodników przewidziana jest nagroda 
pieniężna w wysokości 20 000 zł w gotów-

ce. Format wydarzenia to Open Jam session 
(15+), dzięki czemu każdy doświadczony fre-

estyle’owiec może stanąć do rywalizacji.

wieczorny event uatrakcyjni oprawa mu-

zyczna o którą zadba dJ, dlatego wyśmieni-
ta atmosfera  czeka na kibiców i zawodników 
w strefie après-ski przy dolnej stacji gondoli. 

dla osób, które chcą wziąć udział w rywali-
zacji dostępny jest formularz zgłoszeniowy 
na stronie: 

https://docs.google.com/forms/d/e/ 

1FaipQlsd0qhJhwlyctdF17wu0Vgp-

cVnjbtvFOod1uQzr5arkiz2Fr3g/ 

viewform 
ten weekend na Jaworzynie krynickiej zapo-

wiada się wyjątkowo. zapraszamy do kibi-
cowania reprezentantom polski oraz do fan-

tastycznej zabawy! poza trasą 2a, na której 
rywalizować będą zawodnicy pucharu świa-

ta Fis, dla miłośników sportów zimowych 
dostępne są wszystkie trasy na Jaworzynie. 
informacje o warunkach i aktualnej ofercie 
znaleźć można na stronie: www. jaworzyna-

krynicka.pl w zakładce Oferta zimowa.
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Co to był za slalom gigant! Narciarze założyli portki z parzenicami, a zawodniczki góralskie chusty 
i spódnice! Kibice dopingowali ich wielkimi zbyrcokami. 

Spódnice furga³y! 
Zawodnicy osiągali spore prędkości na nowotarskim Zadziale. 

Prezes ZP w Nowym Targu Wojciech Groń z Pucharem Przechodnim. 

„Ob³adowany” narciarz. 

W sobotę i niedzielę 28.02-1.03 w Zakopanem odbędą się Zawody dla Dzieci - 73. Memoriał 
im. Kornela Makuszyńskiego „Koziołek Matołek”.

Memoriał Kornela Makuszyńskiego 

Na miejscu interweniowali 
policyjni antyterroryści.

W szystko zaczę-
ło się w niedzielę, 
gdy przebywają-

cy w terenie, w okolicy Ludź-
mierza, myśliwi zauważyli śla-
dy świadczące, że doszło w tym 
miejscu do nielegalnego polo-
wania. Wkrótce natrafili na po-
zostawione przez kłusowników 
dwa martwe jelenie. Ślady pro-
wadziły do pobliskiej bacówki. 

Budynek był zamknięty, jednak 
zaglądając do wnętrza przez szy-
bę, myśliwi zauważyli broń.

O sprawie została nie-
zwłocznie zaalarmowana nowo-
tarska policja. Na miejsce wyru-
szyli funkcjonariusze wspierani 
przez oddział antyterrorystów.

– We wskazanym budynku 
została odnaleziona jedna sztuka 
broni – potwierdza asp. szt. Łu-
kasz Burek z nowotarskiej poli-
cji. – Sprawa jest wyjaśniana – 
dodaje.

mk

kłusownicy  
w Ludźmierzu

Dwaj mieszkańcy Podhala 
trafili do aresztu. Zostali 
zatrzymani na terenie 
gminy Czarny Dunajec.

J ak informuje nowotarska 
policja, policjanci Wydzia-
łu Kryminalnego przepro-

wadzili interwencję na terenie 
gminy Czarny Dunajec.

– Zatrzymali do kontro-
li drogowej pojazd, którym po-
dróżowało dwóch mężczyzn. 
Policjanci znaleźli u pasażera, 
29-letniego mieszkańca powia-
tu tatrzańskiego, ponad pół gra-
ma marihuany. Mężczyzna zo-
stał zatrzymany – informuje asp. 

szt. Łukasz Burek z nowotarskiej 
policji. – Dodatkowo w pojeź-
dzie funkcjonariusze znaleźli 
woreczek z substancją odurza-
jącą – dodaje.

Policjanci przeszukali 
mieszkanie kierowcy pojazdu, 
34-letniego mieszkańca gmi-
ny Czarny Dunajec. Znaleźli 1 
gram mefedronu, 42 gramy ma-
rihuany i inne środki odurzające.

– Obaj mężczyźni zostali 
zatrzymani i osadzeni w aresz-
cie. Zgromadzony materiał do-
wodowy zostanie przekazany 
do sądu, który zdecyduje o ich 
dalszym losie – podsumowuje 
rzecznik policji.

mk

Kontrola  
z narkotykami

BeZPOŚReDNI IMPORTeR

dachówki tilcor

REKLAMA

gmina czarny dunajec

Ludźmierz

P ierwsze zawody o Me-
moriał Kornela Maku-
szyńskiego odbyły się, 

zainicjowane przez pisarza, 
w 1948 roku, a przez wiele lat 
patronowała im jego żona - Ja-
nina Makuszyńska.

Dziś do udziału w sporto-
wej rywalizacji zaprasza dzie-

ci Uczniowski Klub Sportowy 
przy SMS Zakopane oraz Klub 
Sportowy AZS, organizato-
rzy wydarzenia. Konkurencje, 
w których będą startować mali 
sportowcy to: biegi, skoki nar-
ciarskie, slalom i snowboard.

W sobotę 28.02 na trasach 
narciarskich COS o godzinie 10 
wystartują konkurencje biego-

we, a o godzinie 12 na wybie-
gu Średniej Krokwi rozpocz-
ną się skoki. W niedzielę zaś 
(1.03) młodzi zawodnicy po-
walczą na Polanie Szymosz-
kowej, gdzie rozegrane zostaną 
slalom i zawody snowboardowe. 
Start slalomu - 10.30, a snowbo-
ardu - 12.

an

Z anim rozpoczęły się za-
wody, narciarze uczest-
niczyli w polowej Mszy 

św. na stoku. - We wszystkim 
co robimy, musi być zawsze na 
pierwszym miejscu Pan Bóg. 
Dlatego bardzo wam dziękuję, 
że tak właśnie zaczynamy naszą 
zdrową rywalizację - od modli-
twy, od dziękczynienia za zdro-
wie, że możemy tu być, założyć 
narty i cieszyć się całą naszą nar-
ciarską wspólnotą - mówił ks. 
Władysław Nowobilski, który 
przewodniczył Mszy św.

Kapłan był jednym z uczest-
ników zawodów. - Wiadomo, że 
lata już mam swoje, ale dzięku-
ję Stwórcy, że jeszcze mogę zało-
żyć narty i cieszyć się z dobrych 
zjazdów - podkreślił ks. Nowo-
bilski. Na starcie pojawiła się też 
Ludwika Marczułajtis z Poroni-
na, mama podhalańskiej posłan-
ki Jagny Marczułajtis-Walczak. 
- Dzięki dobrym ludziom uda-
ło mi się tutaj dojechać, pewnie 
zrobię jakieś punkty dla Związ-
ku Podhalan w Poroninie. Nie 
jeżdżę już często na nartach z ra-
cji tego, że nie chcę kusić losu se-
niora. Ale raz się żyje, a do tego 
pogoda dobra, więc trzeba spró-
bować jeszcze swoich sił - doda-
ła góralka z Poronina.

Silną reprezentację stano-
wili gospodarze, czyli górale 
z Nowego Targu. Na stoku po-
jawili się Andrzej Rajski z ku-

zynką Danutą Rajską-Hajnos. 
- Nie obstawialiśmy kto będzie 
pierwsze, ale kuma jest nie do 
zdarcia - śmiał się pan Andrzej. 
- W mojej kategorii za wiele nas 
nie ma, więc pudło pewne - do-
dała pani Danuta.

Do Nowego Targu przyje-
chał również Józef Wójtowicz 
z Rabki, emerytowany kapitan 
i pilot w PLL LOT. - Śmieję się, 
że zostawiłem stery boeinga 767 
i chwyciłem za kijki narciarskie 
- mówił Józef Wójtowicz. Wszy-
scy zawodnicy mogli liczyć na 
bardzo dobry doping. Grupa 
pań trzymała w rękach wielkie 
dzwonki pasterskie - zbyrco-
ki, były nawet śpiewy po góral-
sku, wykonywała je pani Barba-
ra z Mszany Dolnej, dopingująca 
swoją córkę. Zawodnicy mogli 
też liczyć na poczęstunek z re-
gionalnymi przysmakami, nie 
zabrakło chleba ze smalcem 
czy moskoli.

Zawody prowadzili wspól-
nie prezes Związku Podha-
lan w Nowym Targu Wojciech 
Groń i prof. Stanisława Trebu-
nia-Staszel z Uniwersytetu Ja-
giellońskiego, należąca także do 
ZP, która była jednym z uczest-
ników zawodów. W narciarskich 
zmaganiach brali też udział jej 
mąż i syn. - Na starcie mamy 100 
zawodników w różnych katego-
riach wiekowych, choć z dumą 
muszę dodać, że nie ma u nas 
granicy jeśli chodzi o wiek. I ta 
grupa seniorów jest w tym roku 
całkiem spora - komentował 
Wojciech Groń. Jedną z nagród 
był przechodni puchar, który 
trafi w ręce górali z danego od-
działu Związku Podhalan, które-
go zawodnicy otrzymają najwię-
cej punktów.

Przed punktowanym pierw-
szym zjazdem jeden z uczestni-
ków pokonał stok na nowotar-
skim Zadziale okryty baranicą 
i z flagą narodową w ręku.

Narciarski slalom gigant, 
w którym wzięli udział zawod-
nicy był wydarzeniem niezwy-
kle widowiskowym, ponieważ 
ze względu na folklorystyczny 
charakter imprezy, udział w niej 
był możliwy wyłącznie w stro-
ju góralskim. Stąd na stoku po-
wiewały góralskie spódnice za-
wodniczek, ich głowy chroniły 
nie tylko kaski, ale i chusty gó-
ralskie. Z kolei mężczyźni zało-
żyli serdaki i góralskie swetry. 
Wielu też zjeżdżało w portkach 
z parzenicami.

41. Otwarte Zawody Nar-
ciarskie o Puchar Przechodni 
Związku Podhalan zorganizo-
wał nowotarski oddział Związku 
Podhalan, a wydarzenie wsparł 
miejscowy samorząd - Gmina 
Miasto Nowy Targ.

Tekst i fot.: Jan Głąbiński
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centrum wsparcia rodzin przy ul. kościelnej 7 kojarzył się dotąd przede wszystkim z pomocą kierowaną 
do seniorów. teraz miejsce to zyskuje nową, ważną funkcję. wsparcie znajdą tu również dzieci i młodzież.

„Nasz dom” dla dzieci i młodzieży zdrowie i pomoc 
społeczna

klub seniora na chramcówkach działa w strukturze miejskiego Ośrodka pomocy społecznej w zakopa-

nem i został utworzony w celu integracji i aktywizacji społecznej seniorów poprzez zapewnienie wspar-
cia seniorom z terenu Gminy miasto zakopane. 

Klub seniora oficjalnie otwarty

nowo powstająca inwestycja osiągnęła kolejny zaawansowany etap realizacji – budynek ma już w peł-
ni przykryty dach, zakończono montaż okien oraz drzwi zewnętrznych, dzięki czemu jego bryła została 
zamknięta, a od zewnątrz rozpoczęto prace związane z ociepleniem elewacji. 

Budowa żłobka i przedszkola

po dwóch emocjonujących edycjach pucharu zakopanego w narciarstwie alpejskim rozegranych na ha-

rendzie oraz na kasprowym wierchu, przed zawodnikami i kibicami już tylko wielki finał na polanie szy-

moszkowej. termin zawodów został przesunięty z 7 na 15 marca. zawodnicy będą rywalizować o nagro-

dy o łącznej wartości ponad 30 tysięcy złotych.

pucharu zakopanego  
w narciarstwie alpejskim

burmistrz miasta zakOpane
informuje,

że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta zakopane  
– ul. Kościuszki 13, (parter) oraz w Biuletynie Informacji 
publicznej na stronie internetowej www.zakopane.pl w dniu 
26.02.2026 r. zostało podane do publicznej wiadomości 
ogłoszenie o pisemnym przetargu nieograniczonym na 
dzierżawę 6 automatycznych toalet publicznych.

1. przeznaczenie nieruchomości: dzierżawa na okres 
od 01.04.2026 r. do 31.03.2029 r. 6 automatycznych toalet 
publicznych (w tym 1 podwójnej) w celu świadczenia usług 
dla ludności, zapewnienia obsługi i dostępu do toalet oraz 
zapewnienia artykułów higienicznych. 

2. Opis nieruchomości, powierzchnia: 
a) lokalizacje toalet:

- ul. aleja 3 Maja (górna część – parking),
- ul. aleja 3 Maja (Góra rówień Krupowa – plac 

zabaw)  
– toaleta podwójna,

- ul. aleja 3 Maja (dolna część – obok przystanku),
- ul. Tadeusza Kościuszki (skrzyżowanie  

z ul. Brzozową),
- ul. Tadeusza Kościuszki (Górna rówień Krupowa  

– obok napisu „zakopane”),
- ul. smrekowa (obok wyciągu).

b) Opis/charakterystyka
- powierzchnia użytkowa 1 toalety: 5,67 m2 (10,31 

m2 podwójna),
- kubatura: 27,61 m3, (64,07 m3 podwójna),
- ściany wewnętrzne; płyty granitowe polerowane,
- podłoga podgrzewana z płyt gresowych  

– ogrzewanie elektryczne,
- system poboru opłaty: gotówka/

płatność bezgotówkowa.
3. Obowiązki dzierżawcy (m.in.):

a)  udostępnianie automatycznych toalet codziennie 
od poniedziałku do niedzieli (w tym również 
w święta) w godzinach: od 7.00 do 22.00, 
z zastrzeżeniem, iż okres może być wydłużony 
przez dzierżawcę,

b)  używanie przedmiotu dzierżawy zgodnie 
z jego przeznaczeniem, a także wymaganiami 
prawidłowej gospodarki,

c) należyte utrzymanie stanu technicznego, 
sanitarnego i eksploatacyjnego pomieszczeń toalet 
poprzez codzienne lub częstsze (gdy zajdzie taka 
konieczność) ich czyszczenie/dezynfekcję,

d) utrzymywanie czystości wokół obiektów toalet, 
a w okresie zimowym do usuwania śniegu 
i oblodzenia,

e) ponoszenie kosztów związanych z utrzymaniem 
sprawności eksploatacyjnej toalet, a w szczególności 
kosztów środków niezbędnych do utrzymania ich 
w należytym stanie sanitarnym, koszty drobnych 
napraw i konserwacji wynikających z użytkowania 
toalet, (a nie objętych gwarancją wykonawcy),

f) ponoszenie kosztów zużytej wody i odprowadzenia 
ścieków (w oparciu o wskazania wodomierzy), 
energii elektrycznej (w postaci ryczałtu), 
wywozu śmieci,

g) prowadzenie książki kontroli sanitarnej, 
przestrzeganie zasad BHp,

h) zawarcie umowy z podmiotami obsługującymi 
płatności bezgotówkowe w toaletach,

i) wpływy z pobieranej przez dzierżawcę opłaty za 
korzystanie z toalet w wysokości nie wyższej niż 
3,00 zł brutto stanowią jego przychód.

4. cena wywoławcza miesięcznego czynszu z tytułu 
dzierżawy: 

700,00 zł netto /słownie: siedemset złotych 00/100/.
do zaoferowanej stawki czynszu doliczony zostanie 

podatek VaT w wysokości 23%.
Oferowana cena czynszu musi być wyższa od 

ceny wywoławczej.
5. pisemna oferta: pisemną ofertę zawierającą m.in.: 

formularz ofertowy wraz oświadczeniem rOdO, dowód 
wpłaty wadium należy złożyć nie później niż do dnia 9 marca 
2026 r. do godziny 15:00 w Urzędzie Miasta zakopane, ul. 
Kościuszki 13, 34-500 zakopane, na dzienniku podawczym 
zlokalizowanym na parterze w budynku, przesłać pocztą lub 
przez kuriera, zgodnie z regulaminem i warunkami przetargu.  

6. wadium: 200,00 zł /słownie: dwieście złotych 00/100/ 
- najpóźniej w dniu 9 marca 2026 r. kwota stanowiąca 
wadium musi znajdować się na koncie UMz.

7. termin i miejsce części jawnej przetargu: 12 marca 
2026 r., godz. 11:00,siedziba Urzędu Miasta zakopane przy 
ul. Kościuszki 13, zakopane,sala nr 1 (parter).

szczegółowe informacje dotyczące regulaminu 
przetargu można uzyskać w wydziale Mienia i Nadzoru 
właścicielskiego Urzędu Miasta zakopane, ul. Kościuszki 
13, tel. (18) 2020476.

wyciąg z ogłoszenia  
o pisemnym przetargu 
nieograniczonym

skich seniorów do zapisów, które prowadzi Miejski 
Ośrodek pomocy społecznej.

r
ealizowany jest przyłącz geotermalny, 
a także wykonywane są wylewki podło-

gowe, co świadczy o systematycznym po-

stępie prac i przechodzeniu inwestycji do kolejnych 
etapów wykończeniowych.

zadanie inwestycyjne współfinansowane z Kra-

jowego planu na rzecz Odbudowy i zwiększenia Od-

porności w ramach inwestycji a4.2.1. pn. wspar-

cie programów dofinansowania miejsc opieki nad 
dziećmi 0-3 lat (żłobki, kluby dziecięce) w ramach 
programu MaLUCH+ 2022-2029.

Kwota dofinansowania: 5 660 755,20 zł
w tym środki KpO: 4 602 240,00 zł
Środki z budżetu państwa, na finansowanie po-

datku VaT: 1 058 515,20 zł
Budynek będzie pełnił funkcję żłobka dla 80 

dzieci w 6 oddziałach 8-16 osobowych, zespolone-

go z przedszkolem dla 125 dzieci w 5 oddziałach 
25 osobowych. Otwarcie żłobka i przedszkole Mia-

sto zakopane planuje już we wrześniu 2026 roku

o
rganizatorem pucharu zakopanego jest 
Miasto zakopane oraz MOsir zakopa-

ne, które od lat konsekwentnie wspie-

rają rozwój sportów zimowych.

partnerzy: pKL Kasprowy wierch, stacja Nar-
ciarska Harenda, stacja Narciarska polana szymosz-

kowa.
więcej informacji oraz zapisy na stronie: 
www.zakopane.pl/pucharzakopanego

u
czestnictwo w zajęciach Klubu jest dobro-

wolne i nieodpłatne. Klub dysponuje 22 
miejscami, zajęcia są prowadzone rota-

cyjnie, a więc z oferty może skorzystać większa ilość 
seniorów. Na ten moment projekt się rozwija i są

do Klubu mogą być przyjęte osoby nieaktyw-

ne zawodowo w wieku 60 lat i więcej, mieszkańcy 

gminy zakopane, którzy złożyli pisemną deklarację, 
zadeklarowały przestrzeganie regulaminu oraz zo-

bowiązały się do aktywnego uczestnictwa w Klubie.
Klub czynny jest od poniedziałku do piątku 

w godzinach od 15.00 do 19.00 z wyłączeniem dni 
ustawowo wolnych od pracy.

serdecznie zapraszamy wszystkich zakopiań-

o
d sierpnia ubiegłego roku, we współpra-

cy ze stowarzyszeniem Honestus, w bu-

dynku prowadzone są działania na rzecz 
niesamodzielnych osób starszych. z kolei od listo-

pada na poddaszu obiektu realizowany jest projekt 

skierowany do dzieci i młodzieży do 18. roku życia. 
stowarzyszenie pozyskało na ten cel ponad 5 mln 
zł z zewnętrznego dofinansowania w ramach pro-

gramu Fundusze europejskie dla Małopolski. dzię-

ki temu wsparciem ma zostać objęta ponad setka 
dzieci oraz ich opiekunów.

Każdy uczestnik projektu ma przygotowany in-

dywidualny program wsparcia. zapewniona jest tak-

że opieka i pomoc specjalistów: psychologa, peda-

goga oraz logopedy. Już teraz w placówce odbywają 
się różnorodne zajęcia aktywizujące, manualne i re-

laksacyjne. w kolejnych miesiącach oferta ma zo-

stać poszerzona m.in. o „szkołę dla rodziców” oraz 
terapię rodzinną.

placówka jest obecnie czynna:
· od 15:00 do 19:00, 
a w okresie wakacyjnym planowane są dyżury:
· od 8:00 do 16:00.
szczegółowe informacje dotyczące działania 

placówki dostępne są na stronie www.honestus.org

eprasa.pl d3ac16d713
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Komisja Gospodarki 
Komunalnej pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały 
w sprawie ustanowienia 
służebności przejazdu dla 
właściciela prywatnego 
budynku położonego za 
blokiem przy alejach 3 Maja. 

R adni zaproponowali za-
wężenie jej do 3,5 me-
tra, wychodząc naprze-

ciw postulatom mieszkańców 
korzystających z miejsc parkin-
gowych. Ostateczną decyzję po-
dejmie w czwartek Rada Miasta. 

Sprawa służebności powra-
ca na obrady samorządu od pół-
tora roku i – jak przyznają sami 
radni – budzi emocje zarówno 
wśród mieszkańców bloku nr 5, 
jak i właściciela budynku, który 
zabiega o zapewnienie dojazdu 
do swojej nieruchomości.

We wtorek radni z Komi-
sji Gospodarki Komunalnej sto-
sunkiem głosów 6 „za” pozytyw-
nie zaopiniowali projekt uchwały. 
Zaproponowali jednocześnie, by 
szerokość służebności ograniczyć 
do 3,5 metra.

– Zawężona służebność do 
3,5 metra, jej wartość wyno-
si 128 tys. zł. Droga ma 4,5 me-
tra, zostaje metr drogi. To nie 
wystarczy do parkowania samo-
chodów. Jeśli pojazdy będą par-

Radni za służebnością 
przy Alejach 3 Maja

Radni sprawą służebności i miejsc parkingowych dla mieszkańców zajmują się już prawie półtora roku.

Mieszkańcy Wyskówek w Zakopanem skierowali do 
radnych z Komisji Gospodarki Komunalnej pismo, w którym 
zwracają uwagę - ich zdaniem - na uciążliwe kuligi i imprezy 
organizowane w okolicy.

Spór o kuligi na Wyskówkach

Opiekunowie seniorów i chorych zdobędą wsparcie dzięki specjalistycznym kursom. 

Hospicjum zaprasza

Do lutego, gdy rozpoczął 
działalność w nowym miejscu 
przy Alejach 3-go Maja. - Przy-
chodzili do mnie klienci i dopy-
tywali, czy się wyprowadzam. 
Byłem zdumiony, gdy mówili, że 
poczta sprzeda albo wydzierża-
wi cały budynek. Żebym sobie 
lepiej szukał miejsca. Po prostu 
nie wierzyłem

Właściciel „Widma” był 
przekonany, że to tylko czcze 
gadanie. Do momentu gdy do 
drukarni wparowała pierwsza 
komisja. Prosto z Warszawy, 
niezapowiedziana. Potem była 
druga i trzecia. Także bez żad-
nej wcześniejszej informacji. 
Dlatego zadzwonił do Krakowa, 
do działu nieruchomości Pocz-
ty Polskiej. Tam się dowiedział 
z pierwszej ręki, że owszem, są 
prowadzone rozmowy i negocja-
cje z oferentami, które dotyczą 
wynajęcia całego budynku - opi-
suje przebieg wydarzeń Bartło-
miej Stępiński. Kolejni już miej-
scowi listonosze potwierdzili 
mu, że do swych obowiązków 
dostali kolejne zadanie - szu-
kać nowej lokalizacji na terenie 
Zakopanego, do której mogłaby 
przenieść swą siedzibę z Krupó-
wek Poczta Polska. 

Zakopiańska pere³ka
Rozmówczyni z działu nie-

ruchomości Poczty Polskiej 

w Krakowie uspokajała dzier-
żawcę, że nie ma się czym mar-
twić, że sporo czasu upłynie za-
nim umowa wynajmu budynku 
zostanie podpisana. - Mówiła, 
żebym się nie obawiał, że dosta-
nę informację i będę miał mie-
siąc czasu na wyprowadzkę. Wo-
lałem nie czekać, poszukałem 
sobie nowego lokum i już od po-
czątku lutego pracujemy w no-
wej lokalizacji - podsumowuje 
Bartłomiej Stępiński. Dodaje, 
że jego klienci, wśród których 
są też restauratorzy i dewelope-
rzy z Zakopanego  potwierdzili, 
że historyczny budynek Poczty 
Polskiej przy Krupówkach jest 
przeznaczony na dzierżawę. - 
Bardzo szkoda, przecież to jest 
taka nasza zakopiańska pereł-
ka. Budynek był niedawno wy-
remontowany, rozbudowany 
o część z pokojami pod wyna-
jem dla gości - przypomina nasz 
rozmówca. Tyle że podczas pan-
demii część, z której Poczta Pol-
ska miała czerpać zyski z najmu 
krótkoterminowego została za-
mknięta na klucz. I choć pande-
mia się skończyła, branża tury-
styczna ruszyła pełną parą, to 
lokale w nowym skrzydle bu-
dynku stały puste. 

Przypomnijmy, że pierw-
szy urząd pocztowy pod Tatra-
mi działał wcześniej sezonowo 
w Kuźnicach i w domu Józe-

fa Krzeptowskiego przy ul. Ko-
ścieliskiej. Dopiero budowa na 
początku XX wieku gmachu na 
Krupówkach dała poczcie stałą, 
reprezentacyjną siedzibę w sa-
mym sercu miasta.

To nieprawdziwe 
doniesienia

Pogłoski o rzekomej plano-
wanej sprzedaży gmachu do-
cierały do naszej redakcji już 
w styczniu 2025 roku. Wtedy 
zarząd Poczty Polskiej demen-
tował te informacje. Tak jest też 
tym razem: „To nieprawdziwe 
doniesienia. Budynek pozostaje 
w zasobie Poczty Polskiej. Pocz-
ta nie ma też w planach relokacji 
do innego budynku mieszczącej 
się tam placówki.

W związku z prowadzo-
nymi procesami optymalizacji 
wykorzystywanych powierzch-
ni i racjonalną gospodar-
ką nieruchomościami Spółka 
planuje natomiast najem nie-
wykorzystywanych powierzchni 
i tu dopuszczamy różne warianty 
współpracy z potencjalnym kon-
trahentem. Wyjątkowe położe-
nie obiektu, jego ekspozycja oraz 
rozkład pomieszczeń dają niepo-
wtarzalną szansę na optymalne 
wykorzystanie jego potencjału” 
- odpisał rzecznik. 

Rafał Gratkowski

Poczta (nie) znika

Radny Stanisław Karp w imieniu mieszkańców zgłasza pomysł 
wprowadzenia monitoringu na Olczy.

Olcza pod okiem kamer?

H ospicjum Jezusa Mi-
łosiernego w Zakopa-
nem zaprasza na kurs 

opieki nad chorymi i seniorami 
oraz dla kandydatów na wolon-
tariuszy. Spotkania rozpoczną 
się 4 marca i potrwają do poło-
wy maja.

Podhalańskie Stowarzy-
szenie Przyjaciół Chorych Ho-
spicjum Jezusa Miłosiernego 
w Zakopanem organizuje kurs 
skierowany do osób sprawują-
cych domową opiekę nad osoba-
mi starszymi i przewlekle chory-
mi. Oferta adresowana jest także 
do tych, którzy rozważają wolon-

tariat w hospicjum.
Zajęcia będą odbywać się 

w siedzibie hospicjum przy ul. 
Jana Pawła II 4 w Zakopanem. 
Spotkania zaplanowano na go-
dzinę 17. Kurs obejmuje cykl 
dziesięciu spotkań, począwszy 
od 4 marca kolejno 11, 18 i 25 
marca, przez 8, 15, 22 i 29 kwiet-
nia, aż po 6 i 13 maja.

Program obejmuje zarów-
no zagadnienia teoretyczne, jak 
i praktyczne. Uczestnicy po-
znają m.in. ideę opieki domo-
wej, zasady funkcjonowania ro-
dziny w sytuacji choroby, etapy 
żałoby, a także specyfikę opie-
ki nad seniorem i osobą u kre-

su życia, w tym podstawy opie-
ki paliatywnej i duchowej. Trzy 
spotkania poświęcone będą za-
jęciom praktycznym, a ostatnie 
dotyczyć będzie wolontariatu 
i zakończenia kursu.

W części praktycznej po-
ruszone zostaną takie tematy 
jak organizacja opieki w domu, 
pielęgnacja i higiena chore-
go, elementy rehabilitacji, ma-
saż, ćwiczenia oraz profilakty-
ka przeciwodleżynowa.

Zapisy prowadzone są pod 
numerem telefonu 608 208 519 
lub bezpośrednio u prowadzące-
go podczas pierwszych zajęć.

rav

D zielnica ta przez wie-
le lat była uważa-
na za jedno z mniej 

bezpiecznych miejsc w Zako-
panem. W ostatnich dziesię-
cioleciach sytuacja jednak ule-
gła poprawie. Jest bezpieczniej, 
jednak – jak podkreśla radny – 
warto podjąć dodatkowe działa-

nia zwiększające poczucie bez-
pieczeństwa.

Radny postuluje montaż 
miejskich kamer w tej części 
miasta. Niedawno pojawiły się 
bowiem informacje o osobie, 
która w tym rejonie miała naga-
bywać dzieci.

– Im więcej kamer, tym bez-
pieczniej – twierdzi Wojciech 

Tatar, radny z Olczy. – Monito-
ring przydałby się zwłaszcza na 
przystankach autobusowych, co 
mogłoby zapobiec m.in. podrzu-
caniu śmieci.

Zdaniem radnych to policja 
powinna wskazać najbardziej 
zasadne lokalizacje do instalacji 
kamer. Członkowie komisji prze-
głosowali wniosek do burmistrza 
o rozważenie objęcia Olczy mo-
nitoringiem miejskim.

pp

dokończenie 
ze str. 1

M ieszkańcy Wyskó-
wek skierowali do 
radnych z Komi-

sji Gospodarki Komunalnej pi-
smo, w którym zwracają uwa-
gę – ich zdaniem – na uciążliwe 
kuligi i imprezy organizowane 
w okolicy.

Autorzy pisma twierdzą, że 
kuligi odbywają się na terenie 
parku kulturowego. W ich ocenie 
stwarzają zagrożenie w ruchu 
drogowym oraz powodują liczne 
niedogodności, które ograniczają 
prawa mieszkańców. Uczestnicy 
wydarzeń mają być przywożeni 
dużymi busami, które wjeżdża-
ją na Wyskówki, łamiąc przepi-
sy ruchu drogowego. Jak podkre-
ślają mieszkańcy, w przeszłości 

z drogi znikały także znaki ogra-
niczające tonaż pojazdów.

Mieszkańcy skarżą się rów-
nież na hałas towarzyszący im-
prezom oraz na zaśmiecanie te-
renu. Jak informują, niedawno 
zebrali z okolicy 27 worków 
śmieci. – To wszystko stwarza 
bezpośrednie zagrożenie dla ży-
cia mieszkańców, a my jesteśmy 
pozbawieni wsparcia ze strony 
instytucji państwowych – napi-
sali w piśmie do radnych.

O sprawie pisaliśmy rok 
temu w artykule „Wojna na Wy-
skówkach w Zakopanem”.

Organizatorzy kuligów za-
pewniają jednak, że nie łamią 
przepisów i dokładają starań, 
by zachować porządek.

Radny Stanisław Karp 

stwierdził, że w tej sprawie na-
leży wysłuchać obu stron. – Ku-
ligi są elementem naszej kultu-
ry. Możemy przyjrzeć się kwestii 
śmieci czy zabrudzonej drogi – 
powiedział.

Dodał również: – To nasza 
tradycja. Jeśli nie będzie kuli-
gów na Wyskówkach czy Ba-
chledzim Wierchu, to gdzie 
mają się odbywać? Radny Woj-
ciech Tatar zaznaczył, że są to te-
reny leśne i rolne, dlatego – jak 
stwierdził – nie wie, skąd wzięli 
się tam mieszkańcy.

Przewodniczący komisji 
Wojciech Solik podkreślił, że 
choć kuligi są tradycją, kluczo-
we pozostaje to, w jaki sposób są 
organizowane i czy przestrzega-
ne są przepisy, w tym znaki dro-
gowe. Ostatecznie pismo zostało 
przekazane burmistrzowi, który 
ma udzielić odpowiedzi radnym 
i mieszkańcom. 

     pp

kowały, trzeba będzie korzystać 
z terenu użyczonego wspólnocie 
i uregulować zasady korzystania – 
wyjaśniał Maciej Moskwa z Wy-
działu Mienia i Nadzoru Właści-
cielskiego.

Część radnych przekony-
wała, że proponowane rozwią-
zanie godzi interesy obu stron. 
– Uchwała zadośćuczyni i miesz-
kańcom, i inwestorowi. To roz-
wiązanie salomonowe. Chcemy, 
aby mieszkańcy uregulowali te-
ren parkingowy, a właściciel nie-
ruchomości miał zapewniony 
przejazd – mówił radny Stani-
sław Karp.

Wątpliwości zgłaszał nato-
miast przewodniczący Rady Mia-
sta Grzegorz Jóźkiewicz. Propo-
nował odłożenie decyzji do czasu 
powołania zarządu wspólnoty 
mieszkaniowej, który mógłby 
zawrzeć z miastem umowę uży-
czenia lub dzierżawy terenu pod 
miejsca postojowe.

Przeciw odwlekaniu sprawy 
był przewodniczący komisji Woj-
ciech Solik. – Nie ma sensu prze-
dłużać. Wspólnota jest trudna, ale 
ta decyzja uporządkuje sytuację – 
podkreślał. Radny Wojciech Ta-
tar dodał, że możliwe jest wy-
znaczenie miejsc parkingowych 
w taki sposób, by zakończyć spór 
i nie pozbawić właściciela budyn-
ku dojazdu.

Sam zainteresowany słu-
żebnością nie krył zniecierpli-
wienia. – Sprawa przeciąga się 
półtora roku i może trwać dalej. 

Wszystko jest zgodne z przepi-
sami. To niepotrzebne – mówił 
podczas posiedzenia.

Mieszkańcy pytali, czy przy 
szerokości 3,5 metra nadal będą 
mogli parkować w dotychczaso-
wych miejscach. – Różnie wy-
gląda to na mapie, a różnie w te-
renie – wskazywał jeden z nich. 
Urzędnicy zapewniają, że jeśli sa-
mochody nie będą zajmować pasa 
służebności, parkowanie będzie 
możliwe. – Po podjęciu uchwa-
ły wyznaczymy dokładny prze-
bieg służebności. Po wyborze za-
rządu wspólnoty będzie można 
podpisać umowę użyczenia te-
renu na parkowanie – zapowie-
dział Moskwa.

Kwestia utrzymania dro-
gi i porządku także wymaga do-
precyzowania. – Za utrzymanie 
szlaku drożnego odpowiada ten, 
kto z niego korzysta. Trzeba wy-
pracować porozumienie między 
mieszkańcami a panem, który ma 
korzystać ze służebności – zazna-
czył przedstawiciel magistratu.

Właściciel budynku zadekla-
rował montaż szlabanu. – Powi-
nien być szlaban, piloty dosta-
ną ci, którzy będą korzystać. To 
da gwarancję porządku – prze-
konywał.

Ostateczne rozstrzygnięcie 
w sprawie służebności zapad-
nie podczas czwartkowej sesji 
Rady Miasta.

Tekst i fot.: Paweł Pełka
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Choć nie słyszą, to są doskonałymi obserwatorami, a sztuka w ich wydaniu jest świadectwem pasji, siły 
i potrzeby samorealizacji. A jednocześnie buduje mosty, które łączą świat ciszy ze światem dźwięku.

SpotkajMy się w MT

Cykl „Parzenica: Dekonstrukcje” Tomasza Grabowskiego to malarska eksploracja 
motywu głęboko zakorzenionego w kulturze Podhala.

Za oknem był mały mróz, a z 
obrazów Pawła Kotowicza 
rozchodziło się ciepło. artysta 
zabiera widza w nowotarskich 
„Jatkach” w ciekawą podróż.

W piątek 20 lute-
go w Galerii Sztu-
ki BWA Jatki w No-

wym Targu odbył się wernisaż 
prac Pawła Kotowicza pt. „Świa-
tłem malowany”. Artystę i uczest-
ników wydarzenia przywitała 
Anna Dziubas, kierownik nowo-
tarskich „Jatek”.

Artysta nie krył zadowolenia 
z zaproszenia do galerii w stoli-
cy Podhala, docenił wkład orga-
nizacyjny wszystkich pracowni-

ków w przygotowanie wystawy, 
którą będzie można oglądać aż do 
21 marca. – Na pewno nie odkry-
jecie państwo tutaj nowego sty-
lu w malowaniu. Pokazuję swoje 
prace, które powstało w oparciu 
o znane już techniki – zauważył 
Paweł Kotowicz.

Artysta przeniósł widzów wy-
stawy w piękne miejsca, nad któ-
rymi można się było długo za-
chwycać. Oglądamy widok na 
Montefioralle, spacerujemy po 
Petrognano, podziwiamy czerwo-
ną draperię i w takim samym ko-
lorze – cacuszko.

Paweł Kotowicz to arty-
sta związany z południem Pol-
ski. Jest absolwentem Państwo-
wego Liceum Sztuk Plastycznych 

w Nowym Wiśniczu. Studiował 
na Wydziale Grafiki Akademii 
Sztuk Pięknych w Krakowie. Dy-
plom z wyróżnieniem otrzymał 
w Pracowni Miedziorytu w 1994 
roku. Uczestniczył w wielu plene-
rach malarskich krajowych i mię-
dzynarodowych w Polsce oraz 
we Włoszech, Francji, Węgrzech, 
Grecji, Słowacji, Litwie, Ukrainie 
i w Indiach.

Był stypendystą Ministra 
Kultury i Dziedzictwa Narodo-
wego, nagradzany na Ogólnopol-
skim Biennale Pasteli, Trienna-
le z Martwą Naturą oraz Laurem 
dla Młodych i Złotym Sygnetem 
„Adiunge optimorum”. Brał udział 
w ponad 60 wystawach zbioro-
wych i międzynarodowych m. in. 

Widok na Montefioralle

Autor zabiera swoich widzów w ciekawą artystyczną podróż. 
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do Tygodnika Podhalańskiego 

w Czarnym Dunajcu 

przyjmuje codziennie

kAnTOR  
„U bObkA”
Usługi turystyczne

Czarny Dunajec, Rynek 7

w Niemczech, Holandii, Francji, 
Włoszech, Japonii, USA, Macedo-
nii, Grecji, Słowacji i Bułgarii. Po-
nadto jest autorem 45 wystaw in-

dywidualnych w Polsce i poza jej 
granicami, m. in. w Niemczech, 
Francji, Austrii, Czechach i USA.

Tekst i fot.: Jan Głąbiński

S potkajMY się w MT to ty-
tuł wystawy, która pokazuje 
jak głusi artyści reinterpre-

tują Podhale. Wystawa ma cha-
rakter powarsztatowy i oglądać ją 
można na piętrze w Galerii Sztuki 
w Willi Oksza w Zakopanem. Jest 
wielogłosową opowieścią o spotka-
niu. O spotkaniu z miejscem, trady-
cją, tatrzańskim pejzażem, pięknem 
drewnianej architektury, ale przede 
wszystkim z drugim człowiekiem. 
Twórcy sięgają po motywy zako-
rzenione w kulturze regionu, nada-
jąc im współczesny, osobisty wy-
miar.

Swoje prace inspirowane hi-
storią i kulturą Zakopanego pre-
zentują: Agnieszka Kołodziejczak, 
Tomasz Grabowski, Kinga Hołda-
-Justycka, Przemysław Sławik, Mi-
chał Justycki oraz Marek Krzysz-
tof Lasecki. Kuratorami wystawy 
są Marek Krzysztof Lasecki i dr 
Emilia Pomiankiewicz-Wagner.

Niesłyszący artyści, absolwen-
ci uczelni artystycznych poprzez 
malarstwo, rysunek i fotografię po-
dejmują próbę ponownego odczy-
tania kultury Podhala. Ekspozycja 
koncentruje się na idei spotkania, 

rozumianego jako doświadczenie 
budujące relacje, inicjujące histo-
rie i pozostawiające trwały ślad 
w emocjach oraz pamięci. Szóst-
ka profesjonalnych artystów praco-
wała na plenerze w drugiej poło-
wie lipca 2025 roku w Zakopanem. 
- Historia polskich plenerów arty-
stycznych dla głuchych sięga roku 
1980, kiedy to młodzi i starzy do-
świadczeni twórcy wędrowali 
w poszukiwaniu inspiracji do natu-
ralnego pejzażu i zabytków - przy-
pomina Marek Krzysztof Lasecki, 
który wraz z Emilią Pomiankie-
wicz-Wagner jest kuratorem wy-
stawy. Przypomina, że tym razem 
do Zakopanego na plener przybyli 
głusi artyści o znaczącym dorob-
ku. Agnieszka Kołodziejczak jest 
doktorem nauk humanistycznych, 
absolwentką łódzkiej ASP w Ka-
towicach, malarką, ikonopisarką 
i poetką. Kinga Hołda-Justycka 
to graficzka, fotografka i anima-
torka kultury, również absolwent-
ka ASP w Katowicach, członkini 
Fundacji Ingraft. Michał Justycki 
jest malarzem, edukatorem i ba-
daczem. To także absolwent kato-
wickiej ASP, pracownik Muzeum 
Śląskiego w Katowicach, pomysło-

dawca wystawy „Głusza”. Tomasz 
Grabowski to artysta multimedial-
ny, absolwent ASP w Warszawie, 
stypendysta programu Socrates-
-Erasmus w Paryżu. Przemysław 
Sławik to malarz i grafik, absol-
went ASP we Wrocławiu i nauczy-
ciel. Opiekę nad grupą sprawował 
głuchy artysta Marek Krzysz-
tof Lasecki, a pomysłodawczynią 
i koordynatorką projektu - Emi-
lia Pomiankiewicz-Wagner z Mu-
zeum Tatrzańskiego. Hasłem prze-
wodnim pleneru było „Zakopane 
okiem Głuchych artystów”.

- Ich twórczość widoczna 
w pracach plenerowych świadczy 
o znaczącej roli w polskim życiu ar-
tystycznym. Dzieła nie tylko wzbo-
gacają pejzaż współczesnej sztuki, 
lecz także stają się ważnym narzę-
dziem budowania świadomości 
społecznej, przełamywanie barier 
i ukazywania wielowymiarowości 
doświadczenia ludzkiego. Sztuka 
w ich wydaniu jest świadectwem 
pasji, siły i potrzeby samorealiza-
cji - a jednocześnie mostem łączą-
cym świat ciszy i dźwięku - podsu-
mował kurator wystawy. 

Prezentowane prace tworzą 
różnorodną, a zarazem spójną nar-

rację o regionie nieustannie inspi-
rującym i prowokującym do dia-
logu. Artyści sięgają po motywy 
głęboko zakorzenione w tradycji. 
Widzimy parzenicę, styl zakopiań-
ski, malarstwo na szkle czy pejzaż 
Tatr. Rekonstrukcja, odwzorowanie 
otoczenia nie są jednak pokazane 
wprost. Tradycja staje się tu żywą 
materią, poddawaną twórczej rein-
terpretacji, otwartą na eksperyment 
i indywidualny gest.

W pracach widoczne jest cha-
rakterystyczne dla Zakopanego 
napięcie między naturą a kultu-
rą, porządkiem a chaosem, pamię-
cią a nowoczesnością. Dziedzictwo 
Podhala nie funkcjonuje jako za-
mknięty rozdział przeszłości, lecz 
jako dynamiczne źródło inspiracji 
dla nowych form wyrazu.

Wszystkie te narracje łączy 
doświadczenie spotkania. Z miej-

scem, z pamięcią, z drugim czło-
wiekiem.” SpotkajMY się w MT” 
to opowieść o tym, że dziedzic-
two Podhala wciąż trwa, inspirując 
nowe formy widzenia i przeżywa-
nia świata.

- Muzeum Tatrzańskie w Za-
kopanem po raz kolejny stało się 
przestrzenią spotkania różnych 
perspektyw - mówi Michał Mu-
rzyn, dyrektor Muzeum Tatrzań-
skiego - przestrzenią, w której 
sztuka przekracza bariery języka 
i zmysłów. To miejsce, gdzie możli-
we jest tworzenie wielu kontekstów, 
poszukiwanie własnych środków 
wyrazu i odkrywanie różnorod-
nych form artystycznych.

Wystawę można oglądać 
w Galerii Sztuki w Willi Oksza 
przy ul. Zamoyskiego 25 w Zako-
panem jeszcze do 20 marca. 

Tekst i fot.: Rafał Gratkowski
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Była nieprzytomna. Justyna 
podchodzi do mnie, przeprasza 
za koleżankę. Wsiedliśmy do sa-
mochodu, wyjechaliśmy z Białki, 
a żona zaczyna bełkotać, mówi 
od rzeczy. Zdążyła tylko powie-
dzieć, że „coś nam chyba dosy-
pali”. Wymiotuje. Odcina ją cał-
kowicie - mówi Dominik. Rusza 
na SOR do szpitala w Nowym 
Targu. Dzwoni z drogi alarmując 
personel,  że wiezie nieprzytom-
ne kobiety, które prawdopodobnie 
„coś dostały”.

W szpitalu Agnieszkę od razu 
biorą na łóżko. Dominik z Justyną 
trafia na triaż, czekając na badania. 
Lekarz informuje go że wszystkie 
funkcje są w normie. - Powiedzia-
łem lekarzowi, że to mogła być ja-
kaś substancja, „pigułka gwałtu”, 
a on przytaknął mówiąc, że obja-
wy mogą na to ewidentnie wska-
zywać - przypomina nocne zda-
rzenia Dominik. Jest mu przykro, 
bo na sali nasłuchał się paskud-
nych komentarzy. Ktoś stwierdził, 
że znowu przyjechały „najebane 
walentynki”. 

Testy to nie tu
- Poprosiłem, żeby zbada-

li krew pod kątem pigułki gwał-
tu. Okazało się, że szpital nie ma 
testów toksykologicznych na tego 
typu środek jak GHB - zaznacza 
Dominik. 

Zbadano zawartość alkoho-
lu we krwi. Justyna miała 1,6, 
a Agnieszka - 2,2 promila. Szpi-
talne testy nie wykazały obecności 
narkotyków. W szpitalu spędzają 
blisko siedem godzin. W tym cza-
sie Dominik telefonuje na policję. 
Dyżurny z Komendy Powiatowej 
Policji w Nowym Targu informu-
je go, że Białka Tatrzańska to re-
jon zakopiańskiej komendy. Poleca 
dzwonić do Zakopanego. Tu dy-
żurny przyjmuje zgłoszenie i za-
pewnia, że wysyła patrol. Mija pół 
godziny. - Odbieram telefon. Tym 
razem z Bukowiny Tatrzańskiej. 
Funkcjonariusz mi mówi, że jadą 
do klubu. O 2.31 wysłałem do nie-
go, SMS-a. Bez reakcji. Zadzwo-
niłem, a on mnie poinformował, 
że „czynności zostały wykona-
ne”. Do szpitala nikt z policji nie 
przyjechał. Choć zgłosiłem dwie 
poszkodowane osoby - opowiada 
Dominik. O siódmej rano sam po-
jechał na komendę w Nowym Tar-
gu. Prosił dyżurnego, by do szpi-
tala przysłano kogoś z wydziału 
kryminalnego. - Chodzi o to, że 
związki takie jak GHB pozosta-
ją we krwi tylko przez osiem go-
dzin, a w moczu 12. Skoro szpital 
nie ma testów, to trzeba koniecz-
nie zabezpieczyć próbki do dal-
szych badań. Czekałem prawie 40 
minut. Nikt do mnie nie wyszedł. 
W tym czasie zadzwoniła żona 
ze szpitala. Została wybudzona, 
błagała żebym ją stamtąd zabrał. 
Pojechaliśmy do domu - podsu-
mowuje nocną akcję Dominik. 
W niedzielę próbował zmobilizo-
wać do działania służby hotelowe 
i policję. Z marnym skutkiem. 

Tylko promile
W poniedziałek powiadomił 

o sprawie specjalny wydział ko-
mendy wojewódzkiej w Krako-
wie. Potem Warszawa. Telefon 
do Rzecznika Praw Obywatel-
skich. Po tym jak poruszył „niebo 
i ziemię”, dzwoni policjant z Bu-
kowiny. Z informacją, że sprawa 
będzie prowadzona. Kolejny tele-

fon z informacją, że żona zosta-
nie przesłuchana w Nowym Targu 
z wykorzystaniem zestawu pytań 
od psychologa.

Marek Wierzba, dyrektor no-
wotarskiego szpitala w rozmowie 
z dziennikarzem portalu Podha-
le24.pl, który jako pierwszy opisał 
zagrożenie pigułką gwałtu baga-
telizował możliwość użycia sub-
stancji psychoaktywnych. Całość 
winy zrzucał na obie pacjentki, 
które doprowadziły się do upoje-
nia alkoholowego. Podkreślał, że 
personel miał z nimi sporo kło-
potu. Miały go obrażać „prze-
kleństwami, inwektywami i sło-
wami uznanymi powszechnie za 
obelżywe” interweniować też mia-
ła policja.

- Bzdura, ja do 7 rano prze-
cież byłem w szpitalu, nikt z po-
licji się nie pojawił. Owszem. Była 
tam agresywna kobieta, związana 
pasami i to ona bluzgała aż sły-
chać było na korytarzu - zaznacza 
Dominik.  Dodaje, że dziewczy-
ny wypiły po dwa kieliszki cy-
trynówki i wodę z karafki. Dwie 
dodatkowo zamówione butelki na-
wet nie zostały otwarte. Skąd za-
tem wysokie stężenie alkoholu we 
krwi? 

Zdaniem Dominika połącze-
nie GHB lub innych środków z al-
koholem mogło wpłynąć na wyso-
ki wynik badań.

Urwany film
- Nie wszystko pamiętam 

- podkreśla Justyna. Ma 38 lat 
i podkreśla, że rzadko pije alko-
hol. Raz, dwa razy w roku, jak jest 
okazja. Ale lubi się bawić, tańczyć 
w gronie przyjaciół.  Podlicza, że 
zamówiły dwie półlitrowe cytry-
nówki na cztery dziewczyny. Nie 
wypiły tego same. Po jakimś cza-
sie do ich stolika dosiadł się ko-
lega. Wypił z nimi dwa kieliszki. 
- Gdy wódka się skończyła, Bar-
tek zamówił jeszcze jedną butelkę, 
a koleżanka kolejną. Ale żadnej nie 
zdążyliśmy otworzyć. Agnieszka, 
która wypiła najmniej z nas zaczę-
ła wymiotować, słaniała się na no-
gach. Zaczęłam zbierać jej rzeczy. 
Podszedł do nas ochroniarz i po-
wiedział „Koniec imprezy”. Ra-
zem z koleżankami pobierałyśmy 
się i z pomocą ochrony wsiadły-
śmy do windy. Gdy wyjechaliśmy 
na górę i wyszłam z windy, a po-
tem mam „urwany film”. Niczego 
nie pamiętam. Takie przebłyski. 
W szpitalu dostałam hiperwenty-
lacji - podsumowuje Justyna. Pod-
kreśla, że nie wie w którym mo-
mencie ktoś mógł im wsypać czy 
wlać coś do karafki z wodą, może 
do butelki z cytrynówką. Dodaje, 
że zamówiony alkohol nie był pro-
dukcji koncernowej, każda butelka 
była firmowana przez hotel „Ba-
nia”. Cytrynówka miał 38 procent. 

- Mam 48 lat. Dobrze znam 
swoją żonę, mam do niej pełne za-
ufanie. Gdy w zeszłym roku z ko-
leżankami bawiła się na podobnej 
imprezie w „Trójmieście” nie było 
żadnych problemów. Absolutnie 
nie mamy żalu i nie obwiniamy 
ani klubu, ani hotelu, czy obsłu-
gi. Ochrona zachowała się w peł-
ni profesjonalnie, pomagali dziew-
czynom się wydostać z sali. Pełna 
kultura - podkreśla Dominik. 

Walka z wiatrakami
Wraz z żoną ma żal głównie 

do policji. Podkreśla, że w przy-
padku, gdy zachodzi podejrzenie 

o podanie pigułki gwałtu nasze 
służby powinny działać błyska-
wicznie, by zabezpieczyć do ba-
dań szkło, butelki, karafkę, kielisz-
ki z których piły poszkodowane. 
Jak też krew i mocz do badania. - 
Trudno wymagać od ofiar, które są 
nieprzytomne, żeby zadbały o te 
szczegóły same. Mam wrażenie, 
że to nasze działanie, bo staram się 
żeby sprawę nagłośnić „ku prze-
strodze”, to taka walka z wiatraka-
mi. Skoro na Podhalu nie wyko-
nuje się badań na zawartość GHB 
- podsumowuje Dominik.  

Starszy aspirant Łukasz Bu-
rek, oficer prasowy nowotarskiej 
policji, przekonuje, że tamtejszy 
dyżurny zadziałał prawidłowo. 
Tłumaczy, że policja stosuje po-
dział terytorialny ze względu na 
miejsce zgłaszanego zdarzenia.

- Jeśli do zdarzenia doszło 
w Białce Tatrzańskiej, czyli na 
terenie powiatu tatrzańskiego to 
czynności wykonuje policja zako-
piańska. Chyba, że zwrócą się do 
nas z prośbą o pomoc prawną, to 
wtedy możemy naszych kolegów 
wspierać w działaniach.

Odnośnie testów na obec-
ność GHB przyznaje, że policja 
niewiele może. Policyjne narko-
testy są w stanie wykryć główne 
grupy narkotyków: marihuana, 
haszysz, amfetaminę i metamfe-
tamina, kokaina, heroina, opiaty, 
ekstazy (MDMA) czy benzodia-
zepin. Jednak nie potrafią wska-
zać na obecność substancji typu 
GHB, czy innych uważanych za 
pigułkę gwałtu.  Żeby je wykryć, 
należy jak najszybciej zabezpie-
czyć próbkę krwi, by substancja 
nie została wydalona przez orga-
nizm. - Do przeprowadzenia ba-
dań potrzeba specjalistycznego 
laboratorium. Jeśli jesteśmy na 
imprezie, trzeba zgłosić się do 
SOR-u. W szpitalu powinniśmy 
poinformować lekarza prowadzą-
cego, że podejrzewamy, że mogło 
dojść do popełnienia przestęp-
stwa. Trzeba powiadomić policję, 
że podejrzewamy, że taka sytuacja 
miała miejsce - zaznacza Łukasz 
Burek. Dodaje, że nie pamięta, by 
któreś z postępowań prowadzo-
nych przez KPP Nowy Targ po-
twierdziło, że poszkodowanym 
podano pigułkę gwałtu. 

Deklaracja wspó³pracy
Zapytaliśmy w klubie, czy 

ktoś podchodził do stolika ba-
wiących się pań, czy ochrona 
przejrzała filmy z kamer. Czy nie 
potrzeba zwiększyć ilości zatrud-
nionych ochroniarzy? 

- Sprawa na poziomie we-
wnętrznym została szczegółowo 
zweryfikowana - podkreśla Moni-
ka Radwańska, dyrektor ds. pro-
mocji i reklamy Hotelu Bania - 
Bezpieczeństwo gości jest dla nas 
priorytetem. Liczba pracowników 
ochrony jest w pełni dostosowana 
do charakteru i wielkości obiek-
tu. Nasz personel jest przeszkolo-
ny do niezwłocznego reagowania 
na wszelkie sytuacje zagrażają-
ce porządkowi lub zdrowiu gości. 
Wszystkie nagrania z systemu 
monitoringu zostały niezwłocznie 
zabezpieczone i udostępnione po-
licji. Jednocześnie zaznaczam, że 
klub nie ingeruje w to, z kim do-
rosłe, korzystające z lokalu osoby 
decydują się spędzać czas. 

Dyrektorka zaznacza, że 
w nocy z 14 na 15 lutego pracow-
nicy ochrony podjęli skuteczną 

koszmarne walentynki
interwencję, udzielając pomo-
cy osobie znajdującej się w sta-
nie nadmiernego spożycia alkoho-
lu. - Po raz pierwszy spotykamy 
się z taką sytuacją. Nasi pracow-
nicy postępowali zgodnie z we-
wnętrznymi procedurami bezpie-
czeństwa - podsumowuje Monika 
Radwańska. 

Pilnuj drinka
Aspirant sztabowy Roman 

Wieczorek, rzecznik prasowy Ko-
mendy Powiatowej Policji przypo-
mina, by w miejscach gdzie przy 
alkoholu bawi się wiele obcych 
sobie osób zachowywać wzmo-
żoną czujność i ostrożność. - Ja 
oczywiście nie wykluczam tego, 
w jaki sposób przedstawia sprawę 
pan Dominik, ale jego na miejscu 
nie było, nie widział co się dzia-
ło - mówi rzecznik zakopiańskiej 
policji - w tej chwili toczy się po-
stępowanie i niewiele mogę po-
wiedzieć ponad to, że film z mo-
nitoringu został obejrzany, wiele 
osób rozpytanych i przesłucha-
nych, rozmawialiśmy z obsłu-
gą na miejscu, z barmanami, wi-
dzieliśmy z monitoringu co dzieje 
się przy stoliku. Każdy organizm 
różnie może zareagować na daną 
ilość alkoholu. 

Rzecznik zakopiańskiej poli-
cji przyznaje, że to pierwsze tego 
typu zgłoszenie z Hotelu Bania 
i pierwsze na terenie całego po-
wiatu tatrzańskiego. Przypomi-
na jednak, że policja w całej Pol-
sce od dłuższego czasu prowadzi 
kampanie „Pilnuj swego drinka”. 

Pigu³ka gwa³tu 
to potoczne określenie substancji 
psychoaktywnych, które są 
podawane (często bez wiedzy 
i zgody ofiary) w celu jej 
odurzenia, osłabienia czujności lub 
utraty świadomości. Celem jest 
wykorzystanie seksualne lub inne 
przestępstwo.
Najczęściej używane substancje
Nie chodzi o jedną konkretną 
„pigułkę”. Pod tą nazwą kryją się 
różne środki, m.in.:
GHB/GBL (kwas gamma-
hydroksymasłowy i jego 
pochodne), benzodiazepiny 
(np. flunitrazepam), silne środki 
nasenne lub uspokajające, 
czasem także alkohol w dużej 
ilości lub w połączeniu z innymi 
substancjami.
Jak działają?
Mogą powodować: senność, 
zawroty głowy, dezorientację, 
utratę kontroli nad ciałem, 
problemy z pamięcią (tzw. 
„urwany film”),
w większych dawkach, utratę 
przytomności. Często są 
bezbarwne i bez smaku, dlatego 
mogą zostać niezauważenie 
dodane do napoju.
Co zrobić, jeśli podejrzewasz 
odurzenie?

Jak najszybciej poinformuj 
zaufaną osobę lub obsługę lokalu. 
Zadzwoń pod numer alarmowy 
112.
Jeśli to możliwe, nie zostawaj 
sam/sama i zachowaj napój jako 
dowód.
Jak najszybciej zgłoś się do 
lekarza. Niektóre substancje  
są wykrywalne tylko przez  
krótki czas.

I robi to nie bez powodu. 
Justyna przypomina, że żad-

na z bawiących się dziewczyn nie 
zrobiła niczego złego w klubie, 
żadnej rozróby czy afery. Po pro-
stu jedną z nich nagle ścięło z nóg. 
Potem w drodze do szpitala padła 
Justyna. - Nie piłyśmy żadnych 
drinków jak to opisywano. Tylko 
cytrynówkę z kieliszka popijając 
wodą i faktycznie wypite zosta-
ły dwie półlitrówki cytrynów-
ki w pięć osób licząc z Bartkiem, 
który się dosiadł. Dwie które do-
kupiliśmy nie zostały otwarte. Ale 
to policja powinna widzieć na mo-
nitoringu skoro go mają. A gdyby 
policja interweniowała w naszej 
sprawie w szpitalu to Dominik na 
pewno by z nimi rozmawiał ponie-
waż był całą noc na miejscu wy-
jechał przed siódmą rano na ko-
mendę. Następnym razem jak się 
coś stanie, to znów wina będzie al-
koholu, a nie innych środków. Ci 
którzy stosują pigułki gwałtu będą 
bezkarni na Podhalu - podsumo-
wuje Justyna. 

Rafał Gratkowski
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w czwartkowy wieczór 12 lutego w gościnnych progach Teatru im. stanisława 
Ignacego witkiewicza odbyła się wzruszająca Gala, podczas której uhonorowano 
tych, którzy swoją pasją i zaangażowaniem budują jakość i prestiż naszego regionu.

zakopiańska „sokolnia”, czyli zlokalizowany w centrum zakopanego budynek dawnej 
strażnicy, dzięki wielu wspólnym staraniom powiatu Tatrzańskiego i Towarzystwa Gimnas-

tycznego „sokół” po wielu latach otrzymał wreszcie szansę na nowy wygląd i nową funkcję.

ponad 17,8 mln zł dla powiatu  
tatrzańskiego na „sokolnię”

szukasz pomocy lub wsparcia prawnego w trudnej sprawie? Nie stać Cię na skorzystanie  
z usług kancelarii prawnej i nie masz się do kogo zwrócić o pomoc? zapraszamy  
do korzystania z punktów nieodpłatnej pomocy prawnej i poradnictwa obywatelskiego  
na terenie powiatu Tatrzańskiego.

nieodpłatna pomoc prawna  
w powiecie tatrzańskim

Ø powiat Tatrzański uzyskał dofinansowanie 
projektu Nr FeMp.06.31-Ip.01-1538/24-00
l Tytuł projektu: „rozwój kształcenia zawo-

dowego w powiecie tatrzańskim”.
l Beneficjentem projektu jest: powiat Ta-

trzański, ul. Chramcówki 15, 34-500 zakopane.
l podmiotami realizującymi projekt są: ze-

spół szkół Budowlanych im. władysława Matla-

kowskiego w zakopanem, ul. Krupówki 8, 34-500 
zakopane i zespół szkół Hotelarsko Turystycz-

nych im. władysława zamoyskiego, ul. partyzan-

tów 1/5, 34-500 zakopane.
Ø projekt skierowany jest do uczniów i na-

uczycieli ww. szkół.
Ø Celem projektu jest wsparcie szkół pro-

wadzonych przez powiat Tatrzański w zakresie 
kształcenia zawodowego oraz podniesienie ja-

kości kształcenia zawodowego głównie poprzez 
realizację kursów i szkoleń dla uczniów i nauczy-

cieli oraz organizację staży zawodowych w zakła-

dach pracy.
Ø rezultatami projektu będą m. in. rozwój 

wiedzy uczniów, ich umiejętności i kompetencji 
zawodowych, pożądanych na rynku pracy, zwięk-

szenie kompetencji zawodowych nauczycieli oraz 
rozwój współpracy między szkołami, a przedsię-

biorstwami przyjmującymi uczniów na staż.

Ø działania w ramach projektu obejmują 
również spotkania i prelekcje prowadzone przez 
pracodawców, wykorzystanie doświadczeń z in-

nych krajów europejskich oraz wsparcie w zakre-

sie przeciwdziałania przemocy, dyskryminacji lub 
nierównościom, uwrażliwienie na potrzeby osób 
z niepełnosprawnościami oraz osób ze specjalny-

mi potrzebami, a także wzrost świadomości eko-

logicznej.
Całkowita wartość projektu: 1.476.604,80 zł, 
w tym:
l realizacja form wsparcia dla zsB: 

386.438,00 zł 
l realizacja form wsparcia dla zsHT: 

844.066,00 zł
dofinansowanie z Unii europejskiej: 1.255.114,08 zł
Budżet państwa: 73.830,24 zł
wkład własny: 147.660,48 zł
Fundusz: europejski Fundusz społeczny plus
program: Fundusze europejskie dla Małopolski 
2021 – 2027
priorytet 6 Fundusze europejskie dla rynku pracy, 
edukacji i włączenia społecznego,
działanie 6.31 wsparcie kształcenia zawodowego 
– zIT, Typ a. podniesienie jakości kształcenia za-

wodowego.

Projekt „rozwój kształcenia zawodowego 
w powiecie tatrzańskim”

www.powiat.tatry.pl www.facebook.com/tatrzanski 

Gala  
marki tatrzańskiej

P
rojekt „strefa dla mieszkańców - prze-

budowa części budynku B strażnicy przy 
kinie sokół” złożony przez powiat Ta-

trzański znalazł się na pierwszej pozycji ogłoszo-

nej przez zarząd województwa Małopolskiego li-
sty rankingowej programu Fundusze europejskie 
dla Małopolski 2021–2027 na kluczowe zadania 
związane z rewitalizacją.

Otrzymał on 96,88 % punktów i pełną wnio-

skowaną kwotę dofinansowania w wysokości po-

nad 17,8 mln zł. wartość całego projektu wynosi 
blisko19,8 mln zł. będzie on realizowany w la-

tach 2026 – 2028.
zarząd województwa Małopolskiego wybrał 

do dofinansowania łącznie 18 projektów, przyzna-

jąc na ich realizację kwotę blisko 315 mln zł. reali-
zowane działania mają na celu przede wszystkim 
ograniczenie problemów społecznych w miastach 
na obszarach rewitalizacji oraz podniesienie jako-

ści życia mieszkańców tych obszarów. 
po adaptacji budynku „sokolni” zgodnie z za-

twierdzonym już projektem budowlanym powsta-

nie w nim „strefa dla mieszkańca” - wielofunkcyj-
ne miejsce, obejmujące przestrzenie do spotkań, 
relaksu, kreatywności oraz wsparcia różnych grup 

mieszkańców i organizacji pozarządowych. pro-

jekt przyniesie więc wiele pożytku całej lokalnej 
społeczności i znacząco poprawi estetykę tej czę-

ści miasta.
Obecny etap poprzedził długotrwały i skom-

plikowany proces uregulowania praw własnościo-

wych tej nieruchomości i zawarcie partnerstwa 
z TG „sokół”, a także przygotowanie projektu bu-

dowlanego, uzyskanie pozwolenia na budowę, 
konsultacje społeczne oraz złożenie wniosku o do-

finansowanie.

poznajcie laureatów marki tatrzańskiej 2025!
Nagrodzeni właśnie dołączyli do grona naj-
bardziej cenionych ambasadorów powiatu Ta-

trzańskiego. Tegoroczna edycja, podobnie jak 
poprzednie, udowodniła, że podhale ma do za-

oferowania produkty i usługi na najwyższym 
poziomie, które zasługują na uznanie.
statuetki w poszczególnych kategoriach tra-

fiły do:
l Kategoria II – produkty rękodzielnicze i wy-

roby użytkowe: kuźnia rodziny Gąsieniców-

-makowskich
l Kategoria III – Usługi gastronomiczne: 
karczma u świadka
l Kategoria V – Oferta turystyczno-rekreacyj-
na i edukacyjna: Zakoplan

l Kategoria VI – działalność kulturalno-arty-

styczna: Jan karpiel bułecka

l Kategoria VII – działalność społeczna: sto-

warzyszenie Fraszka im. Jana sztaudyngera
wyróżnienie ,,Marką Tatrzańską” zobowiązuje, 
ale także otwiera drzwi do nowych możliwo-

ści i ugruntowuje pozycję Laureatów na rynku.
patronat honorowy: Łukasz smółka Marsza-

łek województwa Małopolskiego oraz staro-

sta Tatrzański andrzej skupień.
nasi partnerzy to: Urząd Marszałkowski wo-

jewództwa Małopolskiego, powiat Tatrzański, 
Teatr im. st. I. witkiewicza.
sponsorzy: Bank spółdzielczy ziem Górskich 
Karpatia, Usługi Cukiernicze „paliderka” Joan-

na Gał, Góralski Browar, Tea Time - „wszystko 
dla przyjemności”, Firma handlowo-usługowa 
„U BaFII” anita Barbara Bafia.
Jeszcze raz gratulujemy wszystkim Laureatom 
i Nominowanym!

Z
najdziesz tam profesjonalną i darmo-

wą pomoc radców prawnych, adwoka-

tów, mediatorów oraz osób zajmujących 
się poradnictwem obywatelskim. pomoc świad-

czona jest na podstawie ustawy z dnia 5 sierpnia 
2015 roku o nieodpłatnej pomocy prawnej, nie-

odpłatnym poradnictwie obywatelskim oraz edu-

kacji prawnej.
Jak się umówić? To proste, zadzwoń: 18 202 39 39 
lub wejdź na stronę https://zapisy-np.ms.gov.pl/
 

punkty nieOdpłatneJ pOmOcy prawneJ
l zakopane, starostwo powiatowe, 
  ul. chramcówki 15
poniedziałek: 12.00 - 16.00
wtorek: 11.30 - 15.30
Środa: 11.30 - 15.30
Czwartek: 7.30 - 15.30
piątek: 11.00 - 15.00
l kościelisko, urząd Gminy, 
  ul. nędzy-kubińca 101
wtorek: 8.00 - 12.00
piątek: 8.00 - 12.00
l poronin, Ośrodek pomocy społecznej, 
  ul. Józefa piłsudskiego 15
poniedziałek: 8.00 - 12.00
Środa: 8.00 - 12.00

punkty nieOdpłatneGO pOradnictwa 
ObywatelskieGO

l zakopane, starostwo powiatowe, 
ul. chramcówki 15
wtorek: 7.30 - 11.30
Środa: 7.30 - 11.30
l bukowina tatrzańska, urząd Gminy, 
  ul. długa 144
poniedziałek: 13.00 - 17.00
l biały dunajec, urząd Gminy, 
  ul. Jana pawła ii 312
Czwartek: 8.00 - 12.00
piątek: 8.00 - 12.00
więcej informacji na stronie: https://powiat.ta-

try.pl/urzad/nieodplatna-pomoc-prawna
Inne bezpłatne porady - pełna lista jednostek 
nieodpłatnego poradnictwa dla mieszkańców 
powiatu Tatrzańskiego dostępna jest na stronie: 
https://powiat.tatry.pl/urzad/nieodplatna-po-

moc-prawna/inne-bezplatne-porady  

Wizualizacja Sokolni - projekt: kropka studio / klub architekci 
www.kropka-studio.pl

eprasa.pl d3ac16d713
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Nie będzie w planie 
miejscowym zapisu 
rozszerzającego w strefie 
a powierzchnię mieszkalną 
w pensjonatach.

O niekorzystnym dla 
gminy rozstrzygnię-
ciu sądowym poin-

formował w mediach społecz-
nościowych burmistrz Leszek 
Świder. Skarga wojewody doty-
czyła uchwały Rady Miasta z ze-
szłego roku, zmieniającej zapisy 
planu zagospodarowania prze-
strzennego dla strefy A ochro-
ny uzdrowiska. Kwestionowany 
przez wojewodę zapis dotyczył 
zwiększenia z 15 do 40 procent 
powierzchni pensjonatów prze-
znaczonej na cele mieszkaniowe. 
O zmianę restrykcyjnego zapisu 
zabiegali u władz gminy miesz-
kańcy  –  właściciele pensjonatów. 
Radni postanowili pójść lokalnej 
społeczności na rękę, jednak za-
pis zakwestionował Małopol-

ski Urząd Wojewódzki. Sprawa 
trafiła do Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego. Samorząd 
wniósł o oddalenie skargi w ca-
łości.

 –  Na dzisiejszej rozprawie 
starałem się przedstawić argu-
menty, które przemawiały za tym, 
by taką zmianę wprowadzić, ar-
gumentując m.in., że Minister-
stwo Zdrowia nie było przeciw-
ne tym zmianom, że uchylenie tej 
uchwały spowoduje, iż mieszkań-
cy, którzy z rodziną chcą mieszkać 
w tym budynku, nie będą mieli 
takiej możliwości, a w większo-
ści te stare pensjonaty są objęte 
jeszcze ochroną konserwatorską. 
Jeżeli właściciele wyprowadzą 
się z tych budynków, to one po-
padną w ruinę, a jest ich w Rab-
ce już dużo  –  relacjonuje Leszek 
Świder.  –  Właściciele nie mają 
żadnego finansowego wsparcia ze 
strony konserwatora. W dużych 
miastach realizuje się projekty 
rewitalizacji, by centra miast na 
nowo ożyły. Podałem przykład na-

szej gminy, gdzie w latach 2022–
24 odbudowaliśmy willę Anioł za 
8,5 mln zł. Obecnie realizujemy 
projekt rewitalizacji willi Krzy-
woń za 10 mln zł, w tym nasze 
środki to ¼, reszta to pozyskane 
pieniądze. Jak mieszkaniec ma 
odnowić zabytkowy pensjonat, je-
śli nie uzyska pomocy? Dlatego 
chcieliśmy dać chociaż taką moż-
liwość, by zwiększyć ten udział 
na cele mieszkaniowe do 40%, co 
spowoduje, że osoby tam miesz-
kające będą o ten budynek dbać  
–  podkreśla.

Sąd nie uznał tych racji, przy-
chylając się do argumentów wo-
jewody. Tym samym uchwała zo-
stała uchylona.

 –  Sąd stwierdził, że moje 
argumenty są słuszne i rozumie, 
czym kierowała się Rada Miasta, 
ale w zapisie studium jest tylko 
15%, a w przyjętej uchwale bę-
dzie 40%, i jest to nie do przyję-
cia  –  gorzko podsumowuje rab-
czański włodarz.

mk

Rabczański samorząd przegrał  
w sądzie z wojewodą

 Mieszkańcy ulicy Bystrej 
w Rabce z niedowierzaniem 
przecierają oczy  –  jadąc ich 
dopiero wyremontowaną 
drogą, można pogubić koła.

R emont ulicy Bystrej 
zakończył się zimą 
ubiegłego roku. Wy-
konawca finalizo-

wał roboty w pośpiechu, chcąc 
zapewne uniknąć opóźnienia 
i związanych z tym kar finanso-
wych. W efekcie asfalt był ukła-
dany… gdy dookoła panowała 
śnieżna i zimowa aura.

 –  Już wtedy zwracaliśmy 
uwagę pracownikom urzędu mia-
sta, że taka robota nie ma sensu, 
że przecież to wszystko się będzie 
zapadać  –  wspomina pan Jan, 
mieszkaniec Bystrej. Tłumaczy, 

nowa droga, a studzienki 
się pozapadały

Ulica Bystra zosta³a wyremontowana ledwie rok temu.

– Budować nowe, a może 
sprzedać – zachodzą w głowę 
rabczańscy radni.

W ostatnim posiedze-
niu Komisji Bu-
dżetowej, na za-

proszenie radnych, wzięła udział 
przedstawicielka dzierżawcy rab-
czańskiego lodowiska. Od dzie-
sięcioleci obiekt jest zarządza-
ny przez jedną rodzinę. Zarówno 
dzierżawcy, jak i samorząd zgod-
nie deklarują, że są z tej współ-
pracy zadowoleni. Problem 
w tym, że liczące już ponad pół 
wieku obiekty lodowiska moc-
no podupadły. W ciągu najbliż-
szych kilku lat konieczna będzie 
kompleksowa przebudowa. Wy-
miany na nowe wymaga dosłow-
nie… wszystko.

Dzierżawcy deklarują, że 
koszty tego rodzaju inwestycji 
ich przerastają. Nie biorą też pod 
uwagę możliwości wykupu obiek-
tu, gdyż żaden z programów po-
mocowych nie jest adresowany do 
prywatnych właścicieli obiektów 
sportowych. W tej sytuacji pozy-
skanie środków na modernizację 
jest po prostu niemożliwe. Na 
dużo lepszej pozycji są samorzą-
dy, które mogą liczyć na dofinan-
sowanie w wysokości 50 i wię-
cej procent.

– Chcieliśmy się z wami 
spotkać i wprost zapytać o wa-
sze zamierzenia. Bo oczywiście 
samorząd ma swoje plany co do 
tego obiektu, a umowa długolet-
niej dzierżawy wygasa za 4 lata 
– mówił wprost Robert Skipia-
ła. Radny tłumaczył przy tym, że 
samorząd poważnie weźmie pod 

uwagę plany sprawdzonych przez 
lata dzierżawców.

Przedstawicielka zarządcy lo-
dowiska powtórzyła, że przycho-
dy z lodowiska nie uzasadniają 
milionowych inwestycji w mo-
dernizację obiektu. Nawet gdy-
by najemcy zdecydowali się na 
wykup nieruchomości od mia-
sta, i tak nie byłoby ich stać na 
gruntowną odbudowę całej in-
frastruktury. Jedyny realny sce-
nariusz zakłada, że to samorząd, 
dzięki środkom zewnętrznym, 
zmodernizuje lodowisko, a wów-
czas dotychczasowi zarządcy są 
gotowi nadal dzierżawić obiekt.

Burmistrz Leszek Świder 
bierze taką ewentualność pod 
uwagę. Liczy też na współpracę 
z dotychczasowymi dzierżawca-
mi przy przygotowaniu inwesty-
cji.           mk

Co dalej z rabczańskim lodowiskiem

Zamiana gruntu z ostrym, 
sąsiedzkim konfliktem w tle.

P ropozycję zamiany wą-
skiego pasa gruntu na 
równie niewielki skra-

wek miejskiej działki przed-
stawiła rabczańskiemu sa-
morządowi mieszkanka ulicy 
Garncarskiej. Kilka dziesięciole-
ci wcześniej ówcześni właściciele 
nieruchomości postawili murowa-
ne ogrodzenie z kilkoma brama-
mi, zajmując pas miejskiej drogi 
i wyraźnie zawężając jezdnię.

– Dopiero po piętnastu latach 
zdaliśmy sobie sprawę, że płot 
znalazł się w pasie drogi. Sprawa 
była rozpatrywana w różnych in-
stytucjach – relacjonuje pani Bar-
bara, do której dziś należy nie-
ruchomość i sporne ogrodzenie. 

– Chciałam to zakończyć. Złoży-
łam propozycję zamiany. Nasze 
ogrodzenie jest murowane, z trze-
ma bramami. Duże drzewa poro-
sły. Przenoszenie tego wszystkiego 
to duże koszty, dlatego zapropono-
wałam zamianę – podkreśla.

Burmistrz poprosił, by pro-
pozycję przeanalizowała rada 
miasta. Temat podjęła Komi-
sja Budżetowa. Radni wysłucha-
li też racji właściciela sąsiedniej 
posesji, który stanowczo odradza 
samorządowi wymianę i od lat 
sugeruje, że samorząd powinien 
wyegzekwować rozbiórkę ogro-
dzenia. Mężczyzna przyznaje 
przy tym, że jest od lat zwaśnio-
ny z sąsiadami. Przytacza jednak 
również racjonalne argumenty. 
Jego zdaniem teren oferowany 
samorządowi jako rekompensata 
przedstawia niewielką wartość. 

W dodatku zbudowane na miej-
skim gruncie ogrodzenie aż o trzy 
metry zawęziło drogę, utrudnia-
jąc wjazd na posesję sąsiadów.

– Ta droga miała 6,5 metra 
szerokości, a została zawężona 
do 3 metrów. Powyżej tego miej-
sca powstają kolejne działki bu-
dowlane. Już teraz jest tam 10 no-
wych domów, a kolejne się budują 
– przekonuje pan Czesław.

Radni zastanawiali się, czy 
istnieje jakakolwiek możliwość 
pojednania zwaśnionych stron 
i czy ewentualna zamiana będzie 
w stanie załagodzić spór. Usłysze-
li stanowczą deklarację: o zgodzie 
nie ma mowy…

Rozstrzygnięcie kwestii ewen-
tualnej zamiany radni postanowi-
li odłożyć o tydzień. W tym cza-
sie odbędzie się wizja w terenie.

mk

Drogą niepogodzeni

Przy Szkole Podstawowej nr 1 
powstanie pełnowymiarowa 
sala gimnastyczna, samorząd 
przygotowuje koncepcję.

R abczańskie władze  –  
nauczone przykry-
mi doświadczeniami 

z poprzedniej kadencji  –  roz-
poczęły przygotowania inwesty-
cji od zapytania skierowanego do 
rady miasta. Burmistrz przygo-
tował projekt uchwały intencyj-
nej, w którym rada ma poprzeć 

starania magistratu. Przypomnij-
my, w poprzedniej kadencji sa-
morządu był gotowy projekt sali 
gimnastycznej, a także zabezpie-
czone częściowe finansowanie in-
westycji. Zabrakło jednak… zgo-
dy rady miasta.

 –  Planujemy zbudować peł-
nowymiarową salę gimnastyczną 
przy Szkole Podstawowej nr 1. 
To duże pieniądze, dlatego wo-
lałbym usłyszeć deklarację rady. 
Radni poprzedniej kadencji takiej 
deklaracji nie dali  –  przypomina 
burmistrz Leszek Świder.  –  To 
miałaby być uchwała intencyjna, 

wyznaczająca kierunek  –  dodaje.
Jeśli radni wyrażą swe popar-

cie w uchwale, magistrat zleci wy-
konanie koncepcji, która pozwoli 
określić koszty przedsięwzięcia. 
Burmistrz nie ma wątpliwości, 
że budowa pierwszej na tere-
nie gminy pełnowymiarowej sali 
sportowej, na której będzie można 
rozgrywać poważne zawody spor-
towe, to konieczność.

 –  Od razu ucinam spekula-
cje. To nie będzie żadna sala wido-
wiskowa, tylko sportowa  –  pod-
sumowuje rabczański włodarz.

mk

Sport pod dachem

REKLAMA

że dziś po wyremontowanej dro-
dze jeździ się gorzej niż po starej 
trylince sprzed remontu. Powód  –  
zapadające się studzienki kanali-
zacyjne. Niektóre „schowały się” 
kilkanaście centymetrów pod po-
wierzchnią asfaltu.

 –  Najgorzej, że wszelkie in-

terwencje w urzędzie miasta nie 
przynoszą skutku. A przecież na-
leżałoby wykonawcę zobowiązać 
do naprawy drogi, zanim skoń-
czy się gwarancja  –  podkreśla 
nasz rozmówca.

Tekst i fot.: 
Marek Kalinowski
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Na stokach Butorowego Wierchu trwa jedna  
z największych hotelarskich inwestycji w Polsce. 
W miejscu, które przed laty budziło emocje 
i kontrowersje, odradza się - hotel Salamandra.

Co rozpoczą³ genera³  
kończy branża hotelarska

Rekonstrukcja historyczna, 
konkurs wiedzy i sesja 
naukowa przypomniały 
o wydarzeniach z lutego 
1846 roku, gdy górale 
z Chochołowa chwycili 
za broń przeciw zaborcy. 
Rocznicowe obchody 
połączono z jubileuszem 
ponad 200-letniej szkoły.

B urmistrz Miasta i Gmi-
ny Czarny Duna-
jec Marcin Ratułow-

ski wyraził wielką wdzięczność 
góralom za pamięć o daw-
nych wydarzeniach. - Powsta-
nie Chochołowskie z 1846 roku 
to symbol odwagi, determina-
cji i przywiązania do ojczy-
zny mieszkańców naszej ziemi. 
Dziedzictwo to trwa w kolejnych 
pokoleniach – również dzię-
ki szkole, która kształtuje serca 
i umysły młodych ludzi. Te kilka 
dni obchodów związanych z po-
wstaniem i historią szkoły były 
dla nas czasem wspólnoty, dumy 
i refleksji nad historią naszej ma-
łej ojczyzny – mówił Marcin Ra-
tułowski.

Uczestnicy uroczystości 
w Chochołowie wzięli udział 
w Mszy św. w kościele św. Jacka, 
a po niej złożyli wiązanki kwia-
tów przed Pomnikiem Powstań-
ców Chochołowskich, który 
usytuowany jest na placu przed 
świątynią. Wśród nich byli pod-
halańscy parlamentarzyści i ich 

reprezentanci, przedstawicie-
le różnych organizacji i insty-
tucji oraz władze samorządowe 
na czele ze starostą nowotarskim 
Tomaszem Hamerskim. Ponad-
to przybyły z pocztami sztanda-
rowymi delegacje Związku Pod-
halan i funkcjonariusze Straży 
Granicznej, a także radni z Rady 
Miasta i Gminy Czarny Duna-
jec. Nie zabrakło także społecz-
ności lokalnej.

Szczególnie ważnym i cie-
kawym punktem wydarzeń 
w Chochołowie była rekon-
strukcja historyczna pt. „Poru-
seństwo”, bo tak górale nazy-
wają zryw powstańczy sprzed 
180 lat, w którym wzięli udział 
ich przodkowie.

Uroczystościom towarzyszy-
ły zawody sportowe, a także sesja 
naukowa, konkurs wiedzy histo-
rycznej i koncert. Miały one miej-
sce (oprócz zawodów) w Szkole 
Podstawowej im. Powstańców 
Chochołowskich, która kształci 
uczniów od ponad 200 lat. – By-
liśmy przekonani, że tegoroczna 
rocznica powstania zbiegnie się 
z 200-leciem naszej szkoły, bo tak 
wynikało z szeroko znanej mo-
nografii pod red. Feliksa Kiry-
ka. Tymczasem kwerenda nasze-
go nauczyciela historii Dominika 
Michniaka pokazała, że niewielka 
jeszcze wtedy nasza miejscowość 
u podnóża Tatr, już w 1819 r. mia-
ła swoją szkołę – podkreślała Jo-
anna Kowalik, dyrektor placówki 
oświatowej w Chochołowie.

W Chochołowie odbył się 

też I Gminny Konkurs Histo-
ryczny, któremu towarzyszyło 
hasło „Powstanie chochołow-
skie na tle XIX-wiecznych po-
wstań narodowych”. Przed jego 
rozpoczęciem została odsłonię-
ta tablica pamiątkowa związana 
z historią szkoły w Chochołowie. 
Ponadto ciekawą inicjatywą była 
sesja naukowa, podczas której 
wystąpili ze swoimi odczytami: 
prof. Karol Olejnik, prof. Anna 
Mlekodaj i dr inż. Piotr Bąk. Do-
pełnieniem świętowania histo-
rii szkoły w Chochołowie i po-
wstania do jakiego doszło w tej 
miejscowości był konkurs recy-
tatorski z udziałem ponad 50 
uczestników. - Powstańczy zryw 
wyznaczył pewien wzór patrio-
tyzmu, ale wszyscy wiemy, że 
niejedno nosi on imię. Dlate-
go mam nadzieję, że uczniowie 
przygotowując się do konkursu, 
mogli poznać sposoby wyznania 
tej ważkiej wartości w poezji – 
podkreślała J. Kowalik. Podzię-
kowała też wszystkim za pomoc 
w organizacji wszelkich jubile-
uszowych wydarzeń oraz za ich 
wsparcie finansowe.

Szkolne święto zostało ob-
jęte honorowym patronatem 
Wiceprezesa Rady Ministrów 
Ministra Obrony Narodowej 
Władysława Kosiniaka- Kamy-
sza oraz Minister Obrony Na-
rodowej Barbary Nowackiej. 
Wśród gości uroczystości była, 
m.in. Jadwiga Wolska z Dele-
gatury w Nowym Targu Mało-
polskiego Kuratorium Oświaty 

w Krakowie.
Powstanie Chochołowskie 

wybuchło na skutek włącze-
nia się górali w powstanie prze-
ciwko zaborcy austriackiemu. 
Konspiratorzy, którzy dociera-
li na Podhale nawiązali kontakt 
z miejscowymi działaczami na-
rodowymi: wikarym z Chocho-
łowa – ks. Józefem Leopoldem 
Kmietowiczem, poważanym we 
wsi nauczycielem i organistą 
Janem Kantym Andrusikiewi-
czem, ks. Michałem Głowackim 
z Poronina i wikarym z Szaflar 
ks. Michałem Janiczkiem. Pro-
wadzili oni akcję agitacyjną na 
terenie Podhala i budzili w gó-
ralach niepodległościowego du-
cha. Potomek organisty - dr 
hab. inż. Wacław Andrusikie-
wicz uczestniczył w jubileuszu 
180-lecia powstania.

W nocy z 21 na 22 lute-
go 1846 r. chłopi z Chochoło-
wa i okolicznych wsi pod wodzą 
Andrusikiewicza i weterana Po-
wstania Listopadowego W. Le-
biockiego napadli na koszary 
straży skarbowej w Suchej Gó-
rze. Skonfiskowali broń i 600 
guldenów, zrzucono budynku 
orła cesarskiego i zniszczono 
słup graniczny.

W niedzielę 22 lutego ks. 
Kmietowicz wezwał mieszkań-
ców do przyłączenia się do po-
wstania. Do wieczora zgroma-
dziło się około 500 chłopów 
z okolicznych wsi. W nocy ru-
szył na powstańców prowadzony 
przez komisarza straży granicz-

180 lat od Poruseństwa

Walki toczyły się na oczach górali. 

Stanis³aw Aposto³ jako ks. Kmietowicz. 

nej Romualda Fiutowskiego od-
dział około 20 strażników i 150 
chłopów czarnodunajeckich, 
których atak powstańcy odparli, 
ale na krótko. 23 lutego do Cho-
chołowa przybyła nowa grupa 
strażników wraz ze zmuszonymi 
do walki chłopami z Czarnego 
Dunajca. Tym razem górale bez 
pomocy z zewnątrz (powstanie 
w Krakowie odwołano o czym 
wieść nie dotarła na czas na Pod-
hale) musieli się poddać.

Władze aresztowały ok. 150 
uczestników powstania, wie-
lu trafiło do niewoli. Powstanie, 
choć krótkie, było pierwszym 
tak wyraźnym wystąpieniem gó-
rali przeciwko zaborcy. Do dziś 
w Chochołowie żywa jest pa-
mięć o dzielnych powstańcach, 
pielęgnowana przez ich potom-
ków, m.in. przez organizowane 
co roku obchody rocznicowe.

Tekst i fot.: 
Jan Głąbiński

P rzed II wojną światową 
obiekt wzniósł gen. Ta-
deusz Kasprzycki. Bu-

dowa, realizowana w kontro-

wersyjnych okolicznościach (z 
udziałem publicznych pienię-
dzy i wojska), na stałe zapisała 
się w historii Podhala. Dziś Sa-
lamandra wraca w zupełnie no-

wej odsłonie. To obecnie naj-
większa inwestycja hotelarska 
na Podhalu.

Nowy, pięciogwiazdkowy 
kompleks zaoferuje 180 pokoi, 
z których - jak zapewniają wy-
konawcy - każdy będzie miał wi-
dok na Giewont. 

10 km przewodów
Najbardziej spektakularna 

panorama rozciągać się będzie 
z ponad 180-metrowego apar-
tamentu prezydenckiego. Samo 
okablowanie tego luksusowe-
go apartamentu wymagało uży-
cia ponad 10 kilometrów prze-
wodów.

Najwyższe pięć gwiazdek
Na placu budowy codzien-

nie pracuje ponad 120 osób. Po-
wstający obiekt ma być najwy-
żej położonym w Polsce hotelem 
pięciogwiazdkowym. W jego 

wnętrzach znajdą się restaura-
cje i bary, rozbudowana część 
rekreacyjna, strefa spa, basen 
oraz saunarium. Jak podkreśla-
ją przedstawiciele wykonaw-
cy - firmy Core-Development - 
główny budynek odtwarzany jest 
z wykorzystaniem naturalnych 
materiałów, w tym odpowiednio 
dobranego kamienia, aby harmo-
nijnie wpisać go w górski kra-
jobraz.

Kiedy otwarcie?
Otwarcie hotelu planowa-

ne jest na koniec 2027 roku. 
Wszystko wskazuje na to, że 
Salamandra ponownie stanie 
się jednym z najbardziej roz-
poznawalnych punktów na ma-
pie Podhala – tym razem w wy-
daniu łączącym historię, luksus 
i nowoczesność.

pp

Fot.: Bart³omiej Jurecki 
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Ostatnia Parada  

Gazdowska?
W tym roku zimowa 
pogoda i tak by³a ³askawa 
i odbyło się już kilka 
Parad Gazdowskich. 
W prognozach widać 
jednak znaczące ocieplenie 
od czwartku, które może 
popsuć kolejne imprezy 
z tego cyklu. W niedzielę 
w Sierockiem, gdzie odby³a 
się Parada Gazdowska nie 
brakowa³o dużych emocji. 

pp

Zdjęcia: Bartłomiej Jurecki 
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wydarzenia pod patronatem tp

n Ferie w Atmie n 73. Memoria³ 
Kornela 
Makuszyńskiego

Muzeum Karola 
Szymanowskiego 
w willi Atma 
w Zakopanem - 
oddzia³ Muzeum 
Narodowego 
w Krakowie - 
zaprasza na ostatnie 
już w trakcie 
tegorocznych ferii 
warsztaty „Portret 
kolekcjonera”.

Z ajęcia, przeznaczone dla dzieci i młodzie-
ży w wieku 6-14 lat, odbędą się w czwartek 
26.02. Poprowadzi je Katarzyna Wójcik, prze-

wodniczka po atmie. Początek - godzina 11.
W trakcie ich uczestnicy rozszerzą wiedzę o mu-

zealnych zbiorach, o tym, jak się je przechowuje, kto 
się nimi opiekuje i jak są montowane na wystawach. 
Przygotują też wyjątkowy autoportret nietuzinkowe-
go kolekcjonera. Inspiracją będzie tu prawdziwa po-
stać, której Muzeum Narodowe wiele zawdzięcza.

Liczba miejsc w grupie warsztatowej jest ogra-
niczona, obowiązuje rezerwacja: agiewont@mnk.pl 
i tel. 18 20 20 040.              an

W sobotę i niedzielę 
28.02-1.03 
w Zakopanem 
odbędą się Zawody 
dla Dzieci - 73. 
Memoria³ im. Kornela 
Makuszyńskiego 
„Kozio³ek Mato³ek”.

P ierwsze zawody 
o Memoriał Kor-
nela Makuszyń-

skiego odbyły się, zainicjowane przez pisarza, w 1948 
roku, a przez wiele lat patronowała im jego żona - Ja-
nina Makuszyńska.

Dziś do udziału w sportowej rywalizacji zaprasza 
dzieci uczniowski Klub Sportowy przy SMS Zakopa-
ne oraz Klub Sportowy aZS, organizatorzy wydarze-
nia. Konkurencje, w których będą startować mali spor-
towcy to: biegi, skoki narciarskie, slalom i snowboard.

W sobotę 28.02 na trasach narciarskich COS 
o godzinie 10 wystartują konkurencje biegowe, a o 
godzinie 12 na wybiegu Średniej Krokwi rozpoczną 
się skoki. W niedzielę zaś (1.03) młodzi zawodnicy 
powalczą na Polanie Szymoszkowej, gdzie rozegrane 
zostaną slalom i zawody snowboardowe. Start slalo-
mu - 10.30, a snowboardu - 12.

Program zawodów znajdziecie w informatorze 
obok.                 an

n Spotkanie 
w Muzeum

Muzeum Tatrzańskie zaprasza na spotkanie 
„W³adys³aw Trebunia-Tutka. Sztuka to moja 
g³ówna domena”.

T o wydarzenie towarzyszące prezentowanej 
aktualnie w gmachu głównym Muzeum wy-
stawie czasowej „Władysław Trebunia-Tutka. 

Tutaj, poza czas”. Jak czytamy w zaproszeniu: „Na wy-
stawie można zapoznać się z niezwykle różnorodną 
twórczością plastyczną artysty. Co jednak było mu naj-
bliższe? Jak i kiedy pracował? Co go inspirowało? Fak-
ty i anegdoty z twórczego życia artysty przybliży jego 
córka anna Trebunia-Wyrostek”. 

Spotkanie odbędzie się w piątek 27.02 w gma-
chu głównym przy ul. Krupówki 10. Początek - godzi-
na 18. Będzie połączone z promocją albumu wydanego 
z okazji wystawy, przestawiającego twórczość artysty 
szerzej niż czyni to sama ekspozycja.

an

n Urodziny Teatru 
Witkacego
Zapraszamy na 41. 
urodziny Teatru 
Witkacego i 141. 
rocznicę urodzin St. I. 
Witkiewicza.

T o wydarzenie jest 
już stałym punk-
tem na kulturalnej 

mapie Zakopanego i nie-
zmiennie ciekawym. Te-
atr Witkacego prezentuje 
wówczas swój dorobek artystyczny z ostatniego se-
zonu, ale także niespodzianki artystyczne, przygoto-
wane specjalnie na tę okazję przez członków zespołu.

Tegoroczne urodziny rozpoczną się w piątek 
27.02. W pierwszym dniu widzów czeka niezwykły 
koncert WITKaCy POWER II Principles, w trakcie któ-
rego swoje siły połączą jazzowa grupa young Power 
New Edition oraz aktorzy Teatru Witkacego. Wspól-
nie wykonają nowe, specjalnie na tę okazję skompo-
nowane utwory łączące muzykę z tekstami Stanisława 
Ignacego Witkiewicza. Po koncercie tradycyjny Toast 
urodzinowy oraz tort.

Drugiego dnia urodzin, w sobotę 28.02, Teatr 
Witkacego zaprasza m.in. na wernisaż wystawy „Prze-
nikanie” prezentującej twórczość prof. Macieja Świe-
szewskiego oraz prace młodych artystów, laureatów 
Nagrody im. Jacka Żuławskiego i studentów jego pra-
cowni. O ekspozycji ze strony witkacy.pl: „Tytułowe 
„Przenikanie” odnosi się do wielowarstwowej relacji 
między Mistrzem a uczniami. To nie tylko prezentacja 
dorobku, ale przede wszystkim manifestacja ciągłości 
procesu twórczego, wymiany idei oraz wzajemnego 
inspirowania się pokoleń. Sercem ekspozycji są prace 
prof. Macieja Świeszewskiego, które wchodzą w dia-
log z dziełami studentów, ukazując proces kształtowa-
nia się indywidualnych języków wizualnych pod okiem 
uznanego autorytetu”. W sobotę wieczorem obejrzy-
my też spektakl „Eleusis” w reżyserii Grzegorza Brala, 
będący współprodukcją Teatru im. Stanisława Witkie-
wicza oraz Teatru Pieśń Kozła.

Pełen program 41. urodziny Teatru Witkacego 
znajdziecie w informatorze obok.      an

n Wieczór 
w Czerwonym Dworze

Miasto Zakopane, Zakopiańskie Centrum 
Kultury, Centrum Kultury Rodzimej w willi 
Czerwony Dwór zapraszają na kolejne 
wydarzenie z cyklu „Wieczory w Czerwonym 
Dworze”.

T en wieczór poświęcony będzie Ryszardowi Ka-
czorowskiemu (1919-2010) - polskiemu polity-
kowi, działaczowi społecznemu i harcerzowi, 

w latach 1989-1990 szóstemu i ostatniemu prezy-
dentowi Rzeczypospolitej Polskiej na uchodźstwie. 22 
grudnia 1990 r. Kaczorowski złożył urząd na ręce nowo 
wybranego w pierwszych, od zakończenia II wojny 
światowej, wolnych wyborach w kraju i zaprzysiężo-
nego prezydenta RP Lecha Wałęsy. Na Zamku Królew-
skim w Warszawie uroczyście przekazał mu insygnia 
władzy państwowej II Rzeczypospolitej Polskiej. Był też 
Kawalerem Orderu Orła Białego i Honorowym Obywa-
telem Zakopanego. Zginął 10 kwietnia 2010 roku w ka-
tastrofie lotniczej pod Smoleńskiem.

Wieczór zatytułowany „Ryszard Kaczorowski - 
ostatni prezydent RP na uchodźstwie” poprowadzi 
dr Piotr Bąk.              opr. an

n Kapo³ka Quartet 
live
Zapraszamy do 
Nowego Targu na 
„Spotkania z jazzem 
i bluesem”.

K olejny z cyklu 
koncert odbę-
dzie się w so-

botę 28.02 w sali wi-
dowiskowej Miejskiego 
Centrum Kultury. Na scenie tego dnia pojawi się Ka-
połka Quartet w składzie: antoni Gralak - trąbka, Da-
rek Ziółek - bas elektryczny, alan Kapołka - perkusja 
i Grzegorz Kapołka - gitara. Usłyszymy zaś materiał 
z uznanej płyty COLORS.

Początek koncertu - godzina 18. Wstęp wolny.
an

n Watra pod Gontem
Wieczór muzyczny z zespo³em Watra w piątek 
27.02.

W atra to duet. Tworzą go: wokalistka 
agnieszka Jarzyna-Zielińska, córka le-
adera zespołu Skaldowie, oraz Tade-

usz Gawlik (klawisze i wokal) - muzyk od lat zwią-
zany ze sceną zakopiańską. Obydwoje grają razem 
już kilkanaście lat.

Na wieczór w ich muzycznym towarzystwie za-
praszamy do Karczmy pod Gontem w Zakopanem, 
przy ul. Kasprowicza 1a. Początek - godzina 18.

an

n Sprawni Razem
W poniedzia³ek 
2.03 w Zakopanem 
rozpoczną się 
Ogólnopolskie 
Zawody Sprawni 
Razem w narciarstwie 
biegowym 
i zjazdowym.

P oniedziałek bę-
dzie jednak dniem 
t e c h n i c z n y m , 

a zawodnicy w szranki staną od wtorku 3.03. O mi-
strzowskie tytuły rywalizować będą najlepsi w Pol-
sce narciarze z niepełnosprawnością intelektualną. 
Na starcie staną zarówno medaliści z lat ubiegłych, 
jak i inni zawodnicy.

We wtorek zmierzą się oni z konkurencjami bie-
gowymi, a będą to: bieg dziewcząt młodszych i star-
szych 2 km stylem dowolnym, bieg chłopców młod-
szych 3 km stylem dowolnym oraz bieg chłopców 
starszych 5 km stylem dowolnym. Dzień później za-
wodnicy zmierzą się w biegu sprinterskim 1 km oraz 
biegu sztafetowym 3 x 1 km. Równolegle odbywać 
się będą też konkurencje zjazdowe na trasach nar-
ciarskich w Małem Cichem. We wtorek będzie to sla-
lom, a w środę slalom gigant.

Organizatorem zawodów jest Małopolskie Sto-
warzyszenie Społeczno-Sportowe Sprawni Razem.

an

n Tropem Wilczym
Bieg Pamięci Żołnierzy 
Wyklętych w niedzielę 
1.03 w Zakopanem.

B ieg odbędzie się 
na Górnej Równi 
Krupowej. Jego 

uczestnicy mają do wybo-
ru trzy dystanse: rodzin-
ny - 1963 m (dwie pętle), 
a także 2935 m (trzy pę-
tle) i 4879 m (pięć pętli). 
Start o godzinie 12.

Zgłoszenia do biegu przyjmowane są do 26.02 
do godziny 23.59 przez stronę https://www.spor-
tstiming.pl/. Można też skorzystać ze strony mosir.
zakopane.eu - tu udostępniony został regulamin bie-
gu i bezpośredni link do zapisów. 

Zapisy w biurze zawodów będą prowadzone tyl-
ko wtedy, jeżeli nie zostanie wykorzystany limit 100 
osób przy zapisach elektronicznych. Biuro zawodów 
mieścić się będzie obok instalacji „ZAKOPANE” na Gór-
nej Równi Krupowej i czynne będzie w dniu zawodów 
w godzinach 10.30-11.30.

Organizatorem biegu jest Fundacja Wolność 
i Demokracja, a współorganizatorem lokalnym Miej-
ski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Zakopanem.

an

n Piotr Cyrwus 
w Ludźmierzu

„Zapiski oficera Armii Czerwonej” obejrzymy 
w Ludźmierzu w niedzielę 1.03. Liczba miejsc 
na widowni jest ograniczona, warto zatem 
wcześniej zadbać o wejściówki.

M ałopolskie Centrum Kultury SOKóŁ oraz 
Gminny Ośrodek Kultury w Łopusznej 
zapraszają na monospektakl na pod-

stawie prozy Sergiusza Piaseckiego „Zapiski oficera 
armii Czerwonej”. Wydarzenie odbędzie się w niedzie-
lę 1.03 w Instytucie Dziedzictwa Niematerialnego Lu-
dów Karpackich w Ludźmierzu. Początek o godzinie 17.

O SPEKTaKLu: Starszy lejtnant Michaił Zubow 
14 września 1939 roku wkracza do burżuazyjnej Pol-
ski. Dla człowieka wychowanego w systemie totali-
tarnym Polska to kraj sprzeczności i dziwów. Lejtnant 
interpretuje rzeczywistość po swojemu. Na pierwszy 
rzut oka postrzegany przez niego świat jest grotesko-
wy i komiczny. Czas jednak jest nieubłagany, wypadki 
wojenne doświadczają naszego bohatera. Jakie wy-
ciąga on wnioski?

To przedstawienie to satyra na sowiecką pro-
pagandę, wojsko i NKWD. To groteskowe, a chwilami 
gorzkie spojrzenie na los ludzi w czasach trudnych. 
Fantastycznie zagrany przez Piotra Cyrwusa spektakl, 
dający do myślenia, z aktualnym przesłaniem.

Darmowe wejściówki rezerwować można pod 
numerami: 18 548 16 60 (pon.-pt. 8-16), 18 265 39 
69 (wt.-sob. 10-18).           opr. an

n Ogólnopolska 
Zimowa Senioriada
Stowarzyszenie 
Rabczański 
Uniwersytet Trzeciego 
Wieku od 2014 
roku organizuje 
Ogólnopolską Zimową 
Senioriadę na Podhalu 
w Rabce-Zdroju.

D o tegorocz-
nej, trzyna-
stej edycji, któ-

ra odbędzie się w dniach 2-3 marca, zgłosiło się 401 
zawodników oraz 250 kibiców/widzów z 25 orga-
nizacji senioralnych z całej Polski. Zawodnicy rywa-
lizować będą w kilku konkurencjach, takich jak bie-
gi narciarskie, slalom gigant, zjazd na sankach, kręgle 
curlingowe na lodzie lub kręgle na tartanie z kulami 
do gry w bule oraz rzut „śnieżkami” do celu. Odbę-
dą się też turnieje - brydżowy i szachowy, oraz tur-
niej Rummikub.

Najwięcej, bo stu seniorów, wystartuje w slalo-
mie Na Stoku u Żura. W zawodach udział wezmą stu-
denci uniwersytetów Trzeciego Wieku oraz członko-
wie innych organizacji i stowarzyszeń zrzeszających 
seniorów. Konkurencje niepunktowane do klasyfikacji 
zespołowej uTW to: Nordic Walking połączony z kon-
kursem wiedzy o Rabce i Turniej Rummikub.

Imprezie towarzyszyć będą: Nordic Walking 
Gorczański - wejście z przewodnikiem na Maciejową 
i uzyskanie stempla - „Zdobywca Maciejowej”, Nor-
dic Walking uzdrowiskowy - zwiedzanie uzdrowiska 
z przewodnikiem oraz „Graj Cafe”, czyli gry planszo-
we w Barze „Lodowisko”.

Program Senioriady w informatorze obok.
an

kina  

i teatry

zakopane
n KINO „GIEWONT” REAL 4K, ul. Kościuszki 4, 18 
201 53 04, kinogiewont.pl
l 26.02, 10.45 Szybcy i sprytni (2D/dubbing), 
12.30 i 14.15 Piep*zyć Mickiewicza 3, 16.00 Wielka 
mała koza (2D/dubbing), 17.45 Najświętsze serce 
(2025) (2D/lektor), 19.20 Wichrowe Wzgórza (2D/
dubbing)
l 27.02, 13.30 Kicia Kocia w podróży (2D/dub-
bing), 14.15 Wielka mała koza (2D/dubbing), 16.00 
Piep*zyć Mickiewicza 3, 17.45 Najświętsze serce 
(2025) (2D/dubbing), 19.30 PREMIERa! Pojedynek
l 28.02-1.03, 10.30 Kicia Kocia w podróży (2D/
dubbing), 11.15 i 14.45 PREMIERa! Hopnięci (2D/
dubbing), 13.00 Wielka mała koza (2D/dubbing), 
16.30 Najświętsze serce (2025) (2D/dubbing), 18.15 
Piep*zyć Mickiewicza 3, 20.00 Pojedynek 
l 2-5.03, 13.30 Kicia Kocia w podróży (2D/dub-
bing), 14.15 Wielka mała koza (2D/dubbing), 16.00 
Piep*zyć Mickiewicza 3, 17.45 Najświętsze serce 
(2025) (2D/dubbing), 19.30 Pojedynek
n KINO „SOKÓŁ” DIGITAL 3D, ul. Orkana 2, 18 20 
140 40, kinosokol.z-ne.pl
l 26.02, 16.00 Najświętsze serce, 17.50 Piep*zyć 
Mickiewicza 3, 19.40 Wichrowe Wzgórza
l 27.02, 14.40 Kicia Kocia w podróży, 15.40 Naj-
świętsze serce, 17.30 Wichrowe Wzgórza, 20.00 
PREMIERa! Krzyk 7
l 28.02-1.03, 11.00 Kicia Kocia w podróży, 12.00 
Zbuntowana księżniczka i ekipa ratunkowa, 13.50 
Piep*zyć Mickiewicza 3, 17.30 Wichrowe Wzgórza, 
20.00 Krzyk 7
l 2-3.03, 15.10 Najświętsze serce, 17.00 Wichrowe 
Wzgórza, 19.30 Krzyk 7
l 5.03, 15.10 Najświętsze serce, 17.00 Wichrowe 
Wzgórza, 19.30 Krzyk 7
n KINO „MIEJSCE” (sala studyjna kina „Sokół), ul. 
Orkana 2
l 26.02, 15.00 Wichrowe Wzgórza, 17.35 aBSO-
LuTNa KLaSyKa: Wielki Błękit, 20.15 Kopnęłabym 
cię, gdybym mogła
l 27.02, 15.10 Kicia Kocia w podróży, 16.15 Kop-
nęłabym cię, gdybym mogła, 18.30 PREMIERa! EPiC: 
Elvis Presley in Concert, 20.30 Pillion
l 28.02-1.03, 12.15 Kicia Kocia w podróży, 13.20 
Wichrowe Wzgórza, 16.00 Kopnęłabym cię, gdybym 
mogła, 18.15 EPiC: Elvis Presley in Concert, 20.15 Pil-
lion
l 2.02, 16.00 Kopnęłabym cię, gdybym mogła, 
18.15 Pillion, 20.20 EPiC: Elvis Presley in Concert
l 3-4.03, 14.50 Kicia Kocia w podróży, 16.00 Kop-
nęłabym cię, gdybym mogła, 18.15 EPiC: Elvis Presley 
in Concert, 20.15 Pillion
l 5.03, 16.00 Pillion, 18.15 EPiC: Elvis Presley in Con-
cert, 20.15 Kopnęłabym cię, gdybym mogła
n TEATR IM. ST. I. WITKIEWICZA, ul. Chramcówki 
15, bilety on line: witkacy.pl. Kasa czynna wt.-sob. 
10-14 (info: 600 00 15 14). 141/41 WITKACY TEATR 
- URODZINY: 
l 27.02, 11.00 KuRaTORSKIE OPROWaDZaNIE PO 
GaLERII HaSIOR - Galeria Władysława Hasiora, ul. 
Jagiellońska 18 b. Prowadząca - Julita Dembowska. 
Zapisy 
l 27.02, 19.15 WITKaCy POWER II Principles - PRE-
MIERa! koncert - Scena Witkacego
l 27.02, 21.15 TOaST Za WITKaCEGO I SZaLEŃ-
CóW BOŻyCH
l 28.02, 12.00 SPaCER LITERaCKI - Zdradliwy urok 
PRL-u. Początek: Willa Halama, ul. Józefa Piłsudskie-
go 26. Prowadząca - Dorota Ryst. Zapisy
l 28.02, 18.15 MACIEJ ŚWIESZEWSKI. PRZENI-
KaNIE - Laureaci Nagrody im. Jacka Żuławskiego 
i studenci z Pracowni prof. Macieja Świeszewskiego 
wernisaż - Witkacy atelier
l 28.02, 20.15 ELEuSIS (Misterium)/Scena Witka-
cego. Spektakl dla widzów od 16. roku życia!

nowY targ
n KINO „TATRY”, ul. Jana Kazimierza 17, kino.no-
wytarg.pl. 18 26 626 24, kinotatry@nowytarg.pl
l 27.02, 16.00 Kicia Kocia w podróży, 17.00 PRE-
MIERA! Pojedynek, 19.00 Najświętsze Serce/lektor, 
20.45 PREMIERa! Krzyk VII

l 28.02, 11.00 Zwierzogród 2, 12.40 Kicia Kocia 
w podróży, 13.30 PREMIERa! Hopnięci, 15.15 Wielka 
mała koza, 17.00 Piep*zyć Mickiewicza 3, 18.45 Po-
jedynek, 20.45 Krzyk VII
l 1.03, 10.10 Kicia Kocia w podróży, 11.00 Wielka 
mała koza, 12.40 Kicia Kocia w podróży, 13.30 Zwie-
rzogród 2, 15.15 Hopnięci, 17.00 Najświętsze Serce/
lektor, 18.45 Krzyk VII, 20.45 Pojedynek
l 2.03, 14.30 Wielka mała koza, 16.15 Krzyk VII, 
18.15 Wichrowe Wzgórza/dubbing, 20.45 Pojedynek
l 3.03, 10.00 Zwierzogród 2, 12.20 Wielka mała 
koza, 14.10 Kicia Kocia w podróży, 15.00 Piep*ryć 
Mickiewicza 3, 16.45 Pojedynek, 18.45 Najświętsze 
Serce/lektor, 20.30 Krzyk VII
l 4.03, 15.00 Pojedynek, 17.00 Najświętsze Serce/
lektor, 18.45 Krzyk VII, 20.45 Wichrowe Wzgórza/
napisy
l 5.03, 16.00 Kicia Kocia w podróży, 16.45 Pojedy-
nek, 18.45 Najświętsze Serce/lektor, 20.30 Krzyk VII
n KINO MCK. Miejskie Centrum Kultury, al. Tysiąc-
lecia 37
l 26.02, 15.30 Kopnęłabym cię, gdybym mogła, 
19.45 DKF: Olli Maki. Najszczęśliwszy dzień jego życia

raBka-zdrÓj
n TEATR LALEK „RABCIO”, ul. Orkana 3C, 18 26 
77 648, rabcio.pl
l 26.02, 10.15 Emocje - co to takiego?
l 27.02, 10.15 Będzie śnieg

wydarzenia

zakopane
n FERIE Z TPN - POSZLAKI (rezerwacje/bilety 
przez: tpn.gov.pl/poszlaki):
l 26.02, 10.00 Warsztaty tkackie: „Między kart-
kami – wełniana zakładka na ramce” połączone 
z krótką prelekcją edukacyjną. uczestnicy poznają 
podstawową technikę tkania i wykonają własną za-
kładkę z wełny owczej, inspirowaną tradycją wypasu 
kulturowego w Tatrach. Tatrzańskie archiwum Plane-
ty Ziemia, wylot Doliny Kościeliskiej
n Muzeum Karola Szymanowskiego w willi 
„Atma”, ul. Kasprusie 19. CZYNNE: poniedziałek - 
nieczynne, wtorek-niedziela 10-17. Ekspozycja: Infor-
macje o życiu i twórczości kompozytora, zachowane 
po nim rzeczy osobiste, rekonstrukcja gabinetu. Po-
kaz czasowy: PRZy FORTEPIaNIE - m.in. dwie prace 
autorstwa Leona Wyczółkowskiego i Józefa Pankie-
wicza, które pokazują Feliksa Jasieńskiego „zanurzo-
nego” w muzyce podczas gry, a także dzieło Jana 
Ciąglińskiego przedstawiające Leopolda Godowskie-
go - pianistę, kompozytora i pedagoga (do 2.03).
l 26.02, 11.00 PORTRET KOLEKCJONERA. 
WARSZTATY W ATMIE dla dzieci i młodzieży od 6 
do 14 lat. W trakcie warsztatów poświęconych ko-
lekcjonerskim pasjom ich uczestnicy dowiedzą się 
więcej o muzealnych zbiorach: jak się je przechowuje, 
kto się nimi opiekuje i jak są montowane na wysta-
wach. Prowadzenie: Katarzyna Wójcik, przewodnicz-
ka po atmie. Liczba miejsc ograniczona, rezerwacja: 
agiewont@mnk.pl, 18 20 200 40
n FERIE W MUZEUM TATRZAŃSKIM (dla dzieci, 
m³odzieży i doros³ych, zapisy: rezerwacja@mu-
zeumtatrzanskie.pl, tel. 533 925 111):
l 27.02, 10.30 W rytmie Podhala. Zajęcia edu-
kacyjno-muzyczne dla dzieci w wieku 5-10 lat. 
Podstawy muzyki regionalnej, instrumenty, rytmy 
i dźwięki. Zajęcia odbywać się będą na wystawie cza-
sowej związanej z postacią Władysława Trebuni Tut-
ki, któremu muzyka towarzyszyła całe życie. Miejsce: 
Gmach główny, ul. Krupówki 10
n Muzeum Tatrzańskie im. Dra Tytusa Cha³u-
bińskiego, ul. Krupówki 10, gmach główny. CZYN-
NE: poniedziałek-środa 12-20, w pozostałe dni 10-18. 
muzeumtatrzanskie.pl. Gmach muzeum to cenny 
zabytek architektury w stylu zakopiańskim, zbudo-
wany w latach 1913-1922 wg planów St. Witkiewicza 
(elewacja) i Fr. Mączyńskiego (projekt techniczny). 
Wystawy czasowe: WŁaDySŁaW TREBuNIa-TuT-
Ka. TuTaJ, POZa CZaS (do 29.03) oraz MOZaIKa 
ZJaWISK I ZNaCZEŃ z cyklu „Dzisiaj są moje uro-
dziny” malarstwo Małgorzaty Rosińskiej (Kawiarnia 
Muzealna).
l 27.02, 18.00 SPOTKANIE: “Władysław Tre-
bunia-Tutka. Sztuka to moja główna domena”. 
Fakty i anegdoty z twórczego życia artysty przybli-
ży jego córka anna Trebunia-Wyrostek. Spotkanie 
będzie połączone z promocją albumu wydanego 
z okazji wystawy, przestawiającego twórczość arty-
sty szerzej niż czyni to sama ekspozycja 
n Karczma Pod Gontem, ul. Kasprowicza 1a
l 27.02, 18.00 WIECZÓR MUZYCZNY Z ZESPO-
ŁEM WATRA
n Wybieg pod średnią skocznią i Polana Szy-
moszkowa. ZAWODY DLA DZIECI 73.MEMORIAŁ 
KORNELA MAKUSZYŃSKIEGO - KOZIOŁEK MA-
TOŁEK”: 
l 28.02 Trasy COS Zakopane/Wybieg Średniej 
Krokwi. Biegi: 10.00 dziewczynki i chłopcy (2014-
2016) bieg na 200 m z elementami toru przeszkód, 
10.15 dziewczynki i chłopcy (2017-2018) 100 m, 10.30 
dziewczynki i chłopcy (2019 i młodsi) 50 m. Skoki 
narciarskie: 12.00 dziewczynki i chłopcy (roczniki 
2014 i młodsze). Słodkości zapewnia Wawel Truck
l 1.03 Polana Szymoszkowa. Slalom: 10.30 
dziewczynki 2014-2016 i 11.15 chłopcy 2014-2016, 
10.30 dziewczynki 2017-2019 i 11.15 chłopcy 2017-
2019, 10.30 dziewczynki 2020-2022 i 11.15 chłopcy 
2020-2022. Snowboard: 12.00 dziewczynki i chłopcy 
2014-2019
n Kino „Sokó³”, ul. Orkana 2
l 4.03, 18.00 SPEKTAKL: „Klimakterium 2 czyli 
menopauzy szał”

eprasa.pl d3ac16d713
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n Galeria Sztuki w willi Oksza (Oddz. M. Tatrzań-
skiego), ul. Zamoyskiego 25, 692 029 817. CZYNNA: 
wt.-niedz. 10-18 (ostatnie wejście pół godziny przed 
zamknięciem). Willa jest trzecim dziełem powstałym 
wg projektu St. Witkiewicza, twórcy stylu zakopiań-
skiego. Budynek wznosili góralscy cieśle pod kierun-
kiem Wojciecha Roja i Jana Obrochty w latach 1895-
1896. Wystawa czasowa: KOLEKCJa. Prace m.in.: 
Pawła Bownika, Huberta Czerepoka, Edwarda Dwur-
nika, Antoniego Kenara, Grzegorza Pecucha, Zofii 
Rydet, Wilhelma Sasnala i Marii Lebody (do 16.05).
l 1.03, 11.00 OPATIJSKA RIVIERA - mekka arty-
stów. Spotkanie z dr Małgorzatą Vražić. Wydarzenie 
zorganizowane z okazji urodzin Stanisława Ignacego 
Witkiewicza
n Górna Rówień Krupowa
l 1.03 TROPEM WILCZYM. BIEG PAMIĘCI ŻOŁ-
NIERZY WYKLĘTYCH. XIV EDYCJA. Biuro zawodów 
obok instalacji „ZaKOPaNE” na Górnej Równi Krupo-
wej - czynne 10.30-11.30. Start o godzinie 12.00. 3 
dystanse: bieg na dystansie rodzinnym - około 1963 
m dwie pętle, bieg na dystansie - około 2935 m trzy 
pętle, bieg na dystansie - około 4879 m pięć pętli
n Sanktuarium Najświętszej Rodziny i Muzeum 
Palace
l 2.03 NARODOWY DZIEŃ PAMIĘCI ŻOŁNIERZY 
WYKLĘTYCH: 10.45 Zbiórka pocztów sztandaro-
wych przy Sanktuarium Najświętszej Rodziny - ul. 
Krupówki 1a, 11.00 Msza Święta w Sanktuarium Naj-
świętszej Rodziny w Zakopanem. Po Mszy Świętej 
przemarsz pod Muzeum Palace przy ul. Chałubiń-
skiego 7. apel Pamięci, składanie wiązanek
n MISTRZOSTWA POLSKI SPRAWNI RAZEM 
W NARCIARSTWIE BIEGOWYM I ZJAZDOWYM. 
PROGRaM ZaWODóW:
l 2.03, 16.00 przyjazd ekip, zakwaterowanie, 
20.00 odprawa techniczna i losowanie
l 3.03 KONKuRENCJE BIEGOWE: 13.30 wyjazd 
ekip na miejsce zawodów, 14.00 rozgrzewka, 14.30 
- Bieg dziewcząt młodszych i starszych 2 km styl do-
wolny, - Bieg chłopcy młodsi 3 km stylem dowolnym, 
- Bieg chłopcy starsi 5 km stylem dowolnym, 16.30 
ceremonia medalowa. KONKuRENCJE ZJaZDOWE: 
7.45 wyjazd ekip na miejsce zawodów (Małe Ciche, 
dolna stacja), 9.00 rozgrzewka, 9.30 prezentacja 
trasy, 10.30 start Slalom, 13.00 ceremonia medalowa
l 4.03 KONKuRENCJE BIEGOWE: 8.30 wyjazd ekip 
na miejsce zawodów, 9.00 rozgrzewka, 10.30 - Bieg 
sprinterski 1 km w kategoriach, - Bieg sztafetowy 3 
x 1 km, 12.30 ceremonia medalowa. KONKuRENCJE 
ZJaZDOWE: 7.45 wyjazd ekip na miejsce zawodów, 
9.00 rozgrzewka, 9.30 prezentacja trasy, 10.30 start 
Slalom Gigant, 13.00 ceremonia Medalowa
n Willa Czerwony Dwór - Centrum Kultury Ro-
dzimej, ul. Kasprusie 27. CZYNNA: pn.-sob. 10-17 
(oprócz środy). Malarstwo na szkle zakopiańskich 
artystów - wystawa stała, Galeria Sztuki Ludowej. 
Wystawa czasowa: JANINA MAŚLANKA. ŚWIATŁO 
SERCa. MaLaRSTWO Na SZKLE (do 21.03).
l 2.03, 18.00 WIECZÓR W CZERWONYM DWO-
RZE: „Ryszard Kaczorowski - ostatni prezydent RP na 
uchodźstwie”. Prowadzenie: Piotr Bąk

KOŚCIELISKO
n Gminna Biblioteka Publiczna, ul. Nędzy Kubiń-
ca 101
l 27.02, 17.00 TOPR. NIEZWYKŁE SPOTKANIA 
PSA RATOWNIKA. Promocja książki Beaty Sabały-
-Zalińskiej
n Gminny Ośrodek Kultury Regionalnej Koście-
lisko, Nędzy-Kubińca 136. CZYNNY: pn.-pt. 9-16. 
Wystawa czasowa: ZaTRZyMaNE CHWILE. Malar-
stwo Marii Ponikiewskiej-arct (do 2.03).
l 4.03, 16.00 WARSZTATY ROBIENIA NA DRU-
TACH. Pierwsze zajęcia (obowiązują zapisy)

dzianisz
n Budynek Wielofunkcyjny, Filia Gminnej Biblio-
teki Publicznej
l 28.02, 18.00 DZIADEK DO ORZECHÓW. Spek-
takl baletowo-taneczny na podstawie baśni Ernsta 
Theodora Wilhelma Hoffmanna. W trakcie wyda-
rzenia będzie można wesprzeć fundację Majowe 
Granie - rozwój, warsztaty i inicjatywy społeczne dla 
każdego

poronin
n Gminny Ośrodek Kultury - Wańkówka, ul. J. 
Piłsudskiego 2
l 26.02, 19.00 FERIE Z GOKI-EM: Kabaret OldBa-
chledówka „No i wpadka - Po sąsiedzku 2”
n Świetlica dla seniorów, ul. Piłsudskiego 15
l 4.03, 17.00 WARSZTATY Z FIZJOTERAPEUTĄ: 
Trzymajmy dobrą formę. Tematy: - sen i odżywianie, 
- ruch ważny dla zdrowia, - sprawność i samodziel-
ność, - aktywność a serce i kręgosłup. Warsztaty pro-
wadzi mgr Jakub Gutt

Bukowina tatrzaŃska
n Bukowiańskie Centrum Kultury - Dom Ludo-
wy, ul. Kościuszki 87, 18 20 77 221, biuro@domludo-
wy.pl, www.domludowy.pl. CZyNNE: pn.-pt. 8-16.
l 4.03, 20.00 BLIŹNIOK HARNASIA. Spektakl - 
Teatr „Coz Teroz Bedzie?” z Białki Tatrzańskiej

BiaŁka tatrzaŃska
n „Wikarówka” (drewniany budynek naprzeciwko 
wjazdu na Kotelnicę Białczańską)
l 26.02, 19.30 SZTUKA TEATRALNA: „Bliźniok 
Harnasia” autorstwa andrzeja Kuruca - Teatr „Coz 
Teroz Bedzie?” z Białki Tatrzańskiej

jaBŁonka
n Orawska Samorządowa Szko³a Muzyczna 
I st. w Jab³once
l 26.02, 17.00 KONCERT DYPLOMANTÓW (sala 
kameralna)
l 1.03, 9.00-13.00 ZBIÓRKA KRWI

LUDŹMIERZ
n Dom Podhalan. Instytut Dziedzictwa Niema-
terialnego Ludów Karpackich, ul. Jana Pawła II 116
l 1.03, 17.00 ZAPISKI OFICERA ARMII CZERWO-
NEJ. Wystąpi: Piotr Cyrwus

nowY targ
n Miejskie Centrum Kultury, al. Tysiąclecia 37
l 26.02, 17.00 WERNISAŻ WYSTAWY: Frida Loren 
aKWaRELa/hol
l 26.02, 18.00 SLAJDOWISKO: „Kolumbia: kartele, 
kawa, kontrasty” w ramach cyklu MCK na walizkach. 
Prowadzenie: anna Tokarska/sala widowiskowa 
l 27.02, 17.00 SPEKTAKL: „Niespodziewany po-
wrót”/sala widowiskowa
l 27.02, 18.00 WARSZTATY TKANIA KRAJEK NA 
BARDKU dla początkujących. Zapisy: pracownia.
pod.smrekami@gmail.com, 663 349 013/sala pla-
styczna
l 27.02, 18.00 KIM JESTEM i CO CZUJĘ? Kame-
ralne WaRSZTaTy DLa KOBIET z adrianną Kołodziej. 
Pierwsze spotkanie bezpłatne (maksymalnie 6 kobiet 
- zapisy
l 28.03, 18.00 SPOTKANIA Z JAZEM I BLUESEM: 
KaPOŁKa QuaRTET/sala widowiskowa
n Państwowa Szko³a Muzyczna, ul. Parkowa 12, 
sala koncertowa
l 27.02, 18.00 BŁĘKITNE ZADUMANIE. IM-
PRESJA SŁOWNO-MUZYCZNA. Wystąpią soliści, 
muzyka góralska i orkiestra PSM pod dyr. Marty 
Łapczyńskiej. Recytacja tekstów Kazimierza Przerwy-
-Tetmajera: Maciej Molek
n Przy Rondzie Ofiar Katynia
l 1.03, 17.00 MARSZ PAMIĘCI ŻOŁNIERZY WY-
KLĘTYCH

niedzica
n Hala sportowa, ul. 3 Maja 95
l 28.02 TURNIEJ O PUCHAR WÓJTA GMINY 
ŁAPSZE NIŻNE: kategoria młodzik rocz. 2013 i młodsi
l 1.03 TURNIEJ O PUCHAR WÓJTA GMINY ŁAP-
SZE NIŻNE: kategoria orlik rocz. 2015 i młodsi

KROŚCIENKO N.D.
n Budynek dyrekcji PPN, ul. Jagiellońska 107 B. 
Parking dla zwiedzających. CZYNNY: wt.-sob. 8-16. 
Wystawa przyrodnicza:  makiety, model lasu natu-
ralnej wielkości, eksponaty geologiczne oraz słynna 
złamana gałąź reliktowej sosny z Sokolicy.
l 26.02, 11.00 FERIE Z „UŚPIONĄ” PRZYRODĄ 
- bezpłatne zajęcia prowadzone przez pracow-
ników Parku: ZAJĘCIA DLA DZIECI w budynku dy-
rekcji PPN, z wyjściem na zewnątrz. tematyka: życie 
zwierząt w zimie. Czas trwania ok. 2 godziny

szczawnica
n Arena Narciarska Jaworki - Homole. XIII 
OGÓLNOPOLSKIE MISTRZOSTWA STRAŻAKÓW 
OSP W NARCIARSTWIE ALPEJSKIM I SNOWBO-
ARDZIE im. dh Zbigniewa Tokarskiego:
l 28.02, 10.00 KONKURENCJA INDYWIDUALNA 
- slalom gigant
l 1.03, 10.00 KONKURENCJA DRUŻYNOWA - sla-
lom z wężem

jaworki
n Muzyczna Owczarnia, ul. Biała Woda 13, 18 262 
22 66, 530 434 883
l 27.02, 20.00 KONCERT: Projekt „SPiS” czyli Jerzy 
Styczyński (DŻEM), Piotr Lekki (TSa Michalski, Nie-
krasz, Kapłon) i Robert „Sierściu” Mastalerz (4SZME-
Ry)
l 28.02, 20.00 KONCERT: Natalia Kwiatkowska 
solo

MAKÓW PODHALAŃSKI
n Miejska Biblioteka Publiczna. Galeria Paczo-
sówka, ul. Kościuszki 5
l 27.02, 18.00 SPOTKANIE Z JADWIGĄ SOB-
CZUK Z OKAZJI PREMIERY KSIĄŻKI „POKOLENIA 
ŻYDÓW ZIEMI SUSKIEJ”. Częścią wydarzenia bę-
dzie opowieść o makowskich wątkach historii oraz 
spotkanie z gościem specjalnym z Izraela
n Makowskie Centrum Kultury, ul. 3 Maja 51
l 28.02, 18.00 SALON ODNOWY. Komedia. Teatr 
Popularny
l 5.03, 10.00 26. POWIATOWY KONKURS RE-
CYTATORSKI SZKÓŁ PODSTAWOWYCH. Eliminacje 
gminne klas 0-5

raBka-zdrÓj
n Galeria Pod Anio³em, ul. Parkowa 5
l 27.02, 17.30 WĘDRÓWKI Z PASJĄ - PARKI NA-
RODOWE CZARNOGÓRY - spotkanie z Januszem 
Tomasiewiczem, emerytowanym dyrektorem Gor-
czańskiego Parku Narodowego
n Muzeum Górali i Zbójników - Muzeum Gor-
czańskie Jana Fudali, ul. Sądecka 4. W FERIE CZYN-
NE 10.00-16.00. CZYNNE: Niestandardowe godziny 
otwarcia. Grupy zorganizowane i turyści indywidual-
ni po rezerwacji terminu, tel. 795 222 925, muzeum-
-zbojnikow.pl. Muzeum interaktywne w chałupie gó-
ralskiej wpisanej do rejestru zabytków, z unikalnymi 
kasetonami. Malarstwo na szkle Jana Fudali, mini 
skansen, szlak humoru góralskiego Zygmunta Pytlika.
l Do 1.03 FERIE W MUZEUM. Poniedziałki: 10.00-
16.00 Warsztaty kreatywne (malarstwo na drewnie, 
szkle i inne), 11.00-12.00 Zwiedzanie z góralami, 
14.30-15.30 Neo-art malowanie farbami uV w ciem-
ności. Wtorki: 10.00-16.00 Warsztaty kreatywne 
(malarstwo na drewnie, szkle i inne), 15.30-15.30 
Tropienie zbójników z pochodniami. Środy i czwartki 
nieczynne. Piątki: 10.00-16.00 Warsztaty kreatywne 
(malarstwo na drewnie, szkle i inne), 11.00-12.00 
Zwiedzanie z góralami, 15.30-16.30 Tropienie zbój-
ników z pochodniami. Soboty: 10.00-16.00 Warsz-
taty kreatywne (malarstwo na drewnie, szkle i inne), 
11.00-15.00 Gra zbójecka z pasowaniem & aBC 
o zbójniku, 14.30-15.30 Neo-art malowanie farbami 
UV w ciemności. Niedziele: 10.00-16.00 Warsztaty 
kreatywne (malarstwo na drewnie, szkle i inne), 
11.00-12.00 i 13.00-14.00 Zwiedzanie z góralami
n Amfiteatr, ul. Chopina 17
l 1.03 TROPEM WILCZYM. BIEG PAMIĘCI ŻOŁ-
NIERZY WYKLĘTYCH. XIV EDYCJA: 10.00 otwarcie 
biura zawodów w amfiteatrze, 11.45 odprawa tech-
niczna, 12.00 start biegu na dystansie 1963 m, 13.00 
ogłoszenie wyników biegu, dekoracja zwycięzców. 
Po biegu organizatorzy zapraszają na grochówkę

n XIII OGÓLNOPOLSKA ZIMOWA SENIORIADA 
NA PODHALU W RABCE-ZDROJU. Program:
l 2.03 Dzień Integracyjny
l 3.03 Dzień Sportowy: 7.30-8.00 Przyjazd au-
tokarów z uczestnikami, 8.00-8.30 Odprawa kie-
rowników grup w Biurze Organizacyjnym (Amfite-
atr, ul. Chopina 17), 8.30-9.30 uroczyste otwarcia 
SENIORIaDy. Prezentacja uTW. Zapalenie znicza 
(Amfiteatr, ul. Chopina 17), 9.30 Odjazd autokarów 
na stok u Żura/Długa Polana ze sprzętem do slalomu 
i zjazdu na sankach. Dojście na miejsca konkurencji 
sportowych. Start i przeprowadzenie zawodów: 
biegi narciarskie (stadion/Park Zdrojowy), slalom 
gigant i zjazd na sankach (Stok „u Żura”/”Długa 
Polana”), kręgle curlingowe na lodzie lub kręgle 
na tartanie kulami do bule (lodowisko ul. JP II/sta-
dion), rzut „śnieżkami do celu” (amfiteatr), turniej 
brydżowy (Kawiarnia Zdrojowa), turniej szachowy 
(świetlica Rabczańskiej Spółdzielni Mieszkaniowej), 
turniej Rummikub (LO im. E. Romera) - medale dla 
zwycięzców na miejscu zawodów po zakończeniu 
konkurencji, 14.30/15.00 Ogłoszenie wyników, wrę-
czanie statuetek, prezentacja medalistów wszystkich 
konkurencji. Zakończenie SENIORIADY (Amfiteatr, ul. 
Chopina 17)
n Urząd Miasta, ul. Parkowa 2
l 5.03, 15.00 SPOTKANIE CZŁONKÓW KOŁA 
POLSKIEGO STOWARZYSZENIA DIABETYKÓW 
W RABCE-ZDROJU. Zaproszenie skierowane jest 
też do wszystkich zainteresowanych problemem 
cukrzycy

MSZANA DOLNA
n Czytelnia Biblioteki Pedagogicznej
l 26.02, 15.30 DYSKUSYJNY KLUB KSIĄŻKI: 
„Przyjaciółka z młodości” Alice Munro

zawoja
n Babiogórskie Centrum Kultury i Gminna Bi-
blioteka Publiczna, Zawoja Centrum, tel. 33 877 
50 66
l 28.02, 10.00 KLUB SZACHOWY W BIBLIOTECE
l 28.02, 11.30 KINO DZIECI: „Wyprawa do dżun-
gli”
l 28.02, 13.00 KLUB PLANSZÓWEK W BIBLIO-
TECE
l 2.03, 10.00 GMINNY KONKURS RECYTATOR-
SKI SZKÓŁ PODSTAWOWYCH/sala widowiskowa

muzea  

i zabytki
zakopane

n Muzeum Stylu Zakopiańskiego im. Stanis³a-
wa Witkiewicza w „Kolibie” (Oddz. M. Tatrzań-
skiego), ul. Kościeliska 18, 18 26 37 065. CZYNNE: 
wt.-niedz. 10-18 (ostatnie wejście pół godziny przed 
zamknięciem). Pierwszy dom w stylu zakopiańskim 
wybudowany wg projektu i pod nadzorem Stanisła-
wa Witkiewicza. Budowa datowana jest na lata 1892-
1893. Po remoncie udostępniono wnętrza w najstar-
szej części obiektu, które zaaranżował Władysław 
Hasior na początku lat 90. XX wieku. Wystawy 
w skrzydle zachodnim: na parterze - poświęcona 
powstaniu i rozwojowi stylu zakopiańskiego na tle 
sztuki europejskiej; na poddaszu - poświęcona twór-
cy pierwszego polskiego stylu narodowego Stanisła-
wowi Witkiewiczowi. Wystawa czasowa: Na DNIE 
OCEaNu. IGOR OMuLECKI (do 15.03).
n Muzeum Kornela Makuszyńskiego (Oddz. M. 
Tatrzańskiego), ul. Tetmajera 15, 18 2012263. CZYN-
NE: wt.-pt. 9-17, sob. 10-18 (ostatnie wejście pół 
godziny przed zamknięciem filii). Muzeum biogra-
ficzno-literackie w willi „Opolanka”.
n Muzeum Stylu Zakopiańskiego - Inspiracje 
im. Marii i Bronis³awa Dembowskich - Cha³upa 
Gąsieniców Sobczaków (Oddz. M. Tatrzańskiego), 
Droga do Rojów 6. CZYNNE: wt.-niedz. 10-18 (ostat-
nie wejście pół godziny przed zamknięciem). Chałupa 
położona nieopodal słynnej z zabytkowej zabudowy 
ul. Kościeliskiej, to jeden z najcenniejszych zabytków 
budownictwa ludowego w Zakopanem. 
n Muzeum Palace (Oddz. M. Tatrzańskiego), ul. 
T. Chałubińskiego 7. CZYNNE: środa-niedziela 10-18. 
Wystawa czasowa: POWTóRZENIE PaMIĘCI Huber-
ta Czerepoka (do 1.03). 
n Muzeum Jana Kasprowicza na Harendzie, 18 
20 68 426. CZYNNE: wt.-sob. 9.15-15.15 (przerwa 
13-14). Pamiątki po poecie i jego rodzinie. Wnętrza 
mieszkalne pozostawiono w takim stanie, jak prze-
kazała je zmarła w 1968 r. Maria Kasprowiczowa. Do-
stępne dla zwiedzających mauzoleum Jana Kaspro-
wicza w parku przylegającym do muzeum. Galeria 
Władysława Jarockiego.
n Zespó³ Dworsko-Parkowy, Kuźnice 1
n Cmentarz na Pęksowym Brzyzku i kościół, 
ul. Kościeliska. Na zakopiańskim starym cmentarzu 
spoczywa m.in. pierwszy proboszcz zakopiański ks. 
Józef Stolarczyk, muzyk Jan Krzeptowski Sabała, pi-
sarz Kornel Makuszyński.
n Muzeum Harcerskie im. Olgi i Andrzeja Ma³-
kowskich, willa Czerwony Dwór, ul. Kasprusie 27, 
CZYNNE: soboty 10-16. W innych terminach i godz. 
tel. 608 438 794.

chochoŁÓw
n Zagroda Bafiów. Muzeum Powstania Cho-
cho³owskiego (Oddz. M. Tatrzańskiego), Chocho-
łów 75. NIECZYNNA DO ODWOŁANIA. W zabyt-
kowej chałupie należącej niegdyś do zamożnego 
gospodarza Jana Bafii.

orawka
n Kościół św. Jana Chrzciciela. Najstarszy kościół 
katolicki na Górnej Orawie. Parafiaorawka.pl. CZYN-
NY - zwiedzanie tylko z przewodnikiem: sob. 9.30-
17.30, niedz. 11.30-16, w pozostałym czasie możliwe 
w grupach powyżej 15 osób po wcześniejszym (przy-
najmniej jednodniowym) zgłoszeniu: 691 204 504, 
orawka.kosciol@gmail.com. 

nowY targ
n Muzeum Podhalańskie im. Czes³awa Pajer-
skiego, Rynek - ratusz (I p.), 18 26 67776. CZYNNE: 
pon. 10-18 (bezpłatne zwiedzanie wystaw stałych), 
wt.-pt. 9-17, sob. 9-14, facebook.com/muzeum.
podhalanskie. Wystawy stałe ze zbiorów muzeum: 
„Nowy Targ na przełomie XIX i XX wieku, miasto któ-
rego już nie ma” i „Jan Paweł II - Miasto Nowy Targ; 
przeszłość i obecność”. Wystawa czasowa: IstoTA. 
artystki: anna Krupa, anita Mółka, anastazja Sło-
dyczka, Karolina Wnęk (do 2.03).
n Muzeum Drukarstwa, ul. Sobieskiego 4. CZYN-
NE: wt. 9-16, śr.-pt. 8-16, sob. 9-14. W muzeum 
odtworzono dawną oficynę drukarską na wzór 
prowadzonego od 1898 roku zakładu Ignacego Bor-
ka, z oryginalnymi maszynami. Wystawa czasowa: 
aNNa GRaMaTyKa-OSTROWSKa (1882-1958). 
PIERWSZa POLSKa PROJEKTaNTKa GRaFICZNa. 
KSIĄŻKI DLa DZIECI I NIE TyLKO... (do 27.03).
n Budynek Wieży Wodnej, obok dworca kole-
jowego, ul. Kolejowa 164. Wstęp wolny. Ekspozycja 
poświęcona historii linii kolejowej Nowy Targ - Kró-
lewiany. CZYNNY: pn.-pt. 8-16.
n Izba Pamięci Zimnej Wojny i Komunizmu 
„Izwis”, urząd Miasta, ul. Krzywa 1. Kontakt 
z oprowadzającym: 18 26 112 78, 795 591 442. 

Łopuszna
n Dwór w Łopusznej (Oddz. M. Tatrzańskiego). 
NIECZYNNY. Dawna siedziba szlacheckich rodzin Li-
sickich, Tetmajerów i Lgockich. Dwór wybudował ok. 
1790 r. Romuald Lisicki, konfederat barski. 
n Izba Pamięci ks. prof. Józefa Tischnera przy 
GOK-u. CZYNNA: wt.-pt. 10-17, sob. 10-16. Ostatnie 
wejście pół godziny przed zamknięciem.

czarna gÓra
n Zagroda Korkoszów (Oddz. M. Tatrzańskie-
go), Za Górą 86. CZYNNA: środa-niedziela 10-16, 
poniedziałek-wtorek nieczynna. Drewniana zagro-
da należąca niegdyś do tutejszej zamożnej rodziny 
Korkoszów.

jurgÓw
n Zagroda So³tysów (Oddz. M. Tatrzańskiego), 
Jurgów 215. CZYNNA: środa-niedziela 10-16, ponie-
działek-wtorek nieczynna. ubogie gospodarstwo 
spiskie. Zagrodę Sołtysów wybudował w 1861 r. pra-
dziad ostatniego właściciela, Jakuba Sołtysa.

niedzica
n Muzeum - Zespó³ Zamkowy w Niedzicy, Sto-
warzyszenie Historyków Sztuki, tel./fax 18 26 29 
480, 26 29 489, 26 29 473, zamekniedzica.pl. CZYN-
NE: wt.-niedz. 9.00-16.00 (ostatnie wejście 15.30). 
Zachowany historyczny układu i charakteru obiektu. 
We wnętrzach: meble, obrazy, bibeloty z XVII-XX w., 
grafiki i fotografie z XIX-XX w. oraz przedmioty z ba-
dań archeologicznych. 
n Wozownia. CZYNNA. Pawilon w pobliżu zamku. 
Ekspozycja zabytkowych pojazdów konnych z lat 
1900-1939.

czorsztYn
n Zamek Czorsztyn. Zachowane i częściowo 
utrwalone ruiny zamku średniego i górnego, rene-
sansowa Baszta Baranowskiego i Zieleniec. Wystawa 
o historii zamku i starostwa czorsztyńskiego, niewiel-
kie lapidarium. CZYNNY: codziennie 10.00-15.00.

zuBrzYca gÓrna
n Muzeum-Orawski Park Etnograficzny. CZYN-
NE: codziennie 9.00-15.00 (ostatnie wejście na teren 
godzinę przed zamknięciem, poniedziałek jest dniem 
bezpłatnym, możliwe jest zwiedzanie bez wnętrz). 
Ekspozycje obrazują życie różnych warstw społecz-
nych na Orawie na przestrzeni XVIII-XX w., wiejskie 
zakłady przemysłowe: olejarnię, folusz, tartak i kuź-
nię. Kościół pw. Matki Boskiej Śnieżnej.

raBka-zdrÓj
n Kościółek Muzeum im. Władys³awa Orka-
na, ul. Sądecka 6, 18 2676747, muzeum-orkana.
pl. CZYNNE: od wtorku do niedzieli 9.00-16.00. 
Drewniany kościół pw. św. Marii Magdaleny to jeden 
z ciekawszych zabytków Rabki. Ekspozycja muzeal-
na: garncarstwo, pasterstwo, strój i dawna rzeźba 
ludowa. 

poręBa wielka
n Orkanówka - Muzeum Biograficzne Włady-
s³awa Orkana. CZYNNE: wt.-pt. 9-17. 608 731 557. 
Wiele przedmiotów należących do pisarza i jego ro-
dziny. W pobliżu domu znajdują się oryginalne zabu-
dowania gospodarcze tzw. wironek i boisko.

chaBÓwka
n Skansen taboru kolejowego w Chabówce. 
Skansenchabowka.pl. CZYNNE: w dni robocze 8.00-
15.00, soboty, niedziele i święta 8.00-15.00. Ekspozy-
cja: parowozy, lokomotywy elektryczne i spalinowe, 
wagony oraz tabor specjalny taki jak żurawie, pługi 
śnieżne itp.

szlachtowa
n Muzeum Pienińskie im. Józefa Szalaya, ul. 
Łemkowska 37, 18 262 22 58, CZYNNE: wtorek-
-niedziela 10.00-16.00 (ostatnie wejście 15.15), pią-
tek 10.00-16.00 (ostatnie wejście 15.15). Ekspozycja 
prowadzi szlakiem przeszłości regionu pienińskiego. 
Wystawy stałe: „Pierwsza kolekcja Muzeum Pieniń-
skiego” i „Cenek - legenda polskiego kajakarstwa”.

galerie

zakopane
n Galeria Stacja Kultura Zakopane- Zakopiań-
skie Centrum Kultury, ul. Chramcówki 35, tel. 18 26 
370 79. CZYNNA: pon.-pt. 9-16. Wystawa czasowa: 
MŁODZIEŻ KENaRa (do 17.04).

n Galeria W³adys³awa Hasiora (Oddz. M. Ta-
trzańskiego), ul. Jagiellońska 18b. CZYNNA: wt.-
-niedz. 10-18 (ostatnie wejście pół godziny przed 
zamknięciem). autorska galeria prac artysty. Znala-
zły tu swoje miejsce sławne sztandary, kompozycje 
przestrzenne i rzeźby, tworzone z różnorakich ma-
teriałów. Wystawa czasowa: STyLE Marii Lobody (do 
1.03). 
n Galeria Kobierców Wschodnich im. W³odzi-
mierza, Jerzego i Anny Kulczyckich (Oddz. M. 
Tatrzańskiego), Droga na Koziniec 8. CZyNNa: po-
niedziałek, sobota, niedziela 10.00-16.00, czwartek, 
piątek 14.00-19.00, wtorek, środa nieczynne. Ponie-
waż względy konserwatorskie nie pozwalają na cią-
głą ekspozycję zabytkowych tkanin, obecnie kolekcja 
prezentowana jest w formie okresowo zmienianych 
zestawów wybranych obiektów, reprezentatywnych 
dla poszczególnych regionów, uzupełnionych mul-
timedialną prezentacją ukazującą całość kolekcji. 
Budynek Galerii pełni także funkcje administracyjne 
- swoją siedzibę ma tu Dyrekcja Muzeum Tatrzań-
skiego, część działów merytorycznych (Przyrodni-
czy i Etnograficzny), a także Biblioteka i Archiwum. 
uWaGa! Z uwagi na prace inwentaryzacyjne archi-
wum fotograficzne Muzeum Tatrzańskiego zamknię-
te do 31.08.26. 
n Zakopiańskie Centrum Kultury - Miejska Ga-
leria Sztuki im. W³. hr. Zamoyskiego, ul. Krupówki 
41, 18 2012792, galeria.zakopane.pl. CZYNNA: wt.-
-sob. 10-17. Wystawa czasowa: GóRy - MORZE - 
MORZE - GÓRY. Artyści biorący udział w wystawie: 
Dorota Bąk (góry), Beata Ewa Białecka (morze), 
Mariusz Białecki (morze), Jan Gąsienicyn (góry), Jan 
Kornacki (morze), Mariusz Kulpa (morze), Teresa 
Ratułowska (góry), Małgorzata Rosińska (góry), Ro-
bert Turło (morze), Janusz Wątor (góry) (do 27.03). 
n Galeria Sztuki Wspó³czesnej „Dom Doktora”, 
ul. Witkiewicza 19, 18 20 00239.
n Klubokawiarnia - Stacja Kultura Zakopane, ul. 
Chramcówki 35. Wystawa czasowa: FOTOGRaFIa 
NOCNa Marcina Szkodzińskiego (do 15.03).
n Galeria Sztuki Wspó³czesnej „YAM”, ul. Kru-
pówki 63, 18 2066984.
n Galeria „Pod Makiem”, Pasaż Handlowy, ul. 
Krupówki 29/11L, 18 20 12044. Prace Wójcika, Fortu-
ny, Karaska, Wątora, Popowicz, Kowalczyk, Kłosow-
skiego i inne, oraz rękodzieło.
n Salon Sztuki PRU-ART, ul. Krupówki 69.

nowY targ
n Ma³opolskie Biuro Wystaw Artystycznych 
Galeria „Jatki”, ul. Kościuszki 4, 18 2669482. 
CZYNNA: pon.-pt. 10-17, sob. 10-14. Ostatnie wejście 
15 minut przed zamknięciem. Wystawa czasowa: 
ŚWIATŁEM MALOWANE. MALARSTWO PAWŁA KO-
TOWICZa (do 21.03).

raBka-zdrÓj
n Galeria MOK „Pod Lilianną”, ul. Nowy Świat 1, 
18 267 66 26. W jednej z najstarszych rabczańskich 
willi „Lilianna” (1880 r.) mieści się galeria twórców 
ludowych, którzy zapraszają na wystawę i warsztaty.
n Galeria Pogotowie Sztuki, ul. Orkana 20

szczawnica
n Galeria Pijalni Wód Mineralnych, plac Dietla, 
szczawnica-galeria.pl. Ekspozycja przybliża ponad 
200-letnią historię uzdrowiska oraz historię rodu 
Stadnickich. CZYNNA: wt.-niedz. 9-17.
n Ma³a Galeria - Eglander Caffe, ul. Zdrojowa 1. 
Wystawa czasowa: TWÓRCZOŚĆ SZCZAWNICKICH 
MaLaREK - ZOFII OSSOWSKIEJ i KRySTyNy HILLER 
(do 28.02, w godzinach otwarcia kawiarni).
n Galeria „Krzywa Jab³onka”, ul. Pienińska 4, 
krzywajablonka.pl. Sztuka artystów pienińskich. 
Kontakt: 608 154 522

zawoja
n Galeria na Uciechę, Zawoja 1008, naucieche.pl. 
CZYNNA pn.-sob. 9-16. Kontakt: 696 818 211

ośrodki  
edukacji�

zakopane
n Centrum Edukacji Przyrodniczej TPN, ul. Cha-
łubińskiego 42a, 18 20 23 312, cep@tpn.pl. CZYNNE: 
pon-sob, 8-15, ostatnie wejście o godz. 14. Rezerwa-
cja bezpłatnych wejść: www.biletcep.tpn.pl. Spacer 
edukacyjny, makieta Tatr i inne. 

KOŚCIELISKO
n Tatrzańskie Archiwum Planety Ziemia TPN, 
wylot Doliny Kościeliskiej, Kościelisko-Kiry, 18 53 48 
348, tapz@tpn.pl. CZYNNE: od wtorku do niedzieli 
9.00-17.00 (pierwsze wejście o godzinie 9.10 i osta-
nie wejście o godzinie 15.40). Zwiedzanie wystawy 
odbywa się tylko w grupach. Wejścia możliwe co 
około 30 minut, czas zwiedzenia to około 60 minut. 
Bilety: tpn.gov.pl/bilety-tapz. Odkryj tajemnice Tatr! 
Wystawa czasowa: MORSKIE OKO 2025. Poplenero-
wa wystawa malarstwa uczniów szkół plastycznych: 
PLSP im. a. Kenara w Zakopanem, PLSP im. L. Wy-
czółkowskiego w Bydgoszczy, PLSP im. C.K. Norwida 
w Lublinie i PLSP im. T. Kantora w Dąbrowie Górniczej 
(do 22.03).

chochoŁÓw
n Centrum Promocji i Ochrony Torfowisk, 
Chochołów 40, tel. 18 265 78 12, muzeumplsk.eu. 
CZYNNE: wt.-sob. 10-18; grupowe wejścia o pełnych 
godzinach. Ekspozycja multimedialna. 

poręBa wielka
n Ośrodek Edukacyjny Gorczańskiego Parku 
Narodowego, Poręba Wielka 4

zawoja
n Babiogórski Park Narodowy z siedzibą w Za-
woi, Zawoja 1403

eprasa.pl d3ac16d713
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- Jest Pani rodowitą 
nowotarżanką?

- Tak. Garbacz to nazwisko po 
mężu. Nie jestem rodziną z Bartkiem 
Garbaczem. Z domu jestem Mierze-
jewska. Moi dziadkowie od strony ojca 
przeprowadzili się do Nowego Targu 
jako młodzi ludzie. Dziadek pochodził ze 
Świątnik, babcia była z Nowego Targu, 
a jej dziadkowie z Bochni. Mama pro-
wadziła sklep z bielizną na Sobieskiego. 
Ojciec kiedyś startował na radnego, ale 
dostał tylko siedem głosów.

- Kto miał taką smykałkę do 
społecznikostwa?

- Moja mama. Od lat działa 
w Związku Podhalan, bardzo się anga-
żuje. Zawsze była aktywna w radach ro-
dziców.

- Czy miała Pani obok siebie 
ludzi, którzy namawiali Panią do 
kandydowania?

- Nie. Sama podjęłam tę decyzję. 
Muszę coś robić społecznie. Byłam se-
kretarzem naszego oddziału Związku 
Podhalan - jestem przecież góralką - 
a tam pracy było mnóstwo. Prowadzi-
łam też drużynę harcerską.

- Kiedy starczało na to wszystko 
czasu, skoro była Pani nauczycielką 
języka angielskiego?

- Lubię być aktywna.

- Czyli praca społeczna to Pani 
hobby?

- Tak, ale nie tylko. Lubię chodzić 
po górach, zwłaszcza po Tatrach. Przez 
pewien czas nie mogłam - cztery lata 
temu miałam nowotwór szyjki maci-
cy. Przeszłam operację w Katowicach. 
Na szczęście choroba została wykry-
ta w dobrym momencie. Nie musiałam 
mieć chemioterapii.

- Dość swobodnie Pani o tym 
mówi.

- Nie kryłam się z tym. Mówię też 
o tym dlatego, żeby kobiety się badały. 
Ten rak nie daje objawów. Ja dowiedzia-
łam się o nim całkowicie przypadkowo.

- Jakie ma Pani jeszcze pasje?

- Lubię uczyć się języków. Znam 
angielski, niemiecki i francuski i cały czas 
je ćwiczę. Oglądam wiadomości po an-
gielsku, filmy po niemiecku.
- Miała Pani wsparcie, kiedy 
postanowiła Pani startować do 
Rady Miasta? Nikt nie mówił, że to 
nie miejsce dla kobiet?

- Nie. Wsparcie miałam zawsze od 
dzieci. Mama z kolei wszystkiego się boi 
i przestrzegała mnie, by się nie nara-
żać. W pierwszym podejściu nie zosta-
łam radną, ale potem przejęłam man-
dat burmistrza.

- Rokrocznie porywa Pani 
nowotarżan do gry z Wielką 
Orkiestrą Świątecznej Pomocy. 
Spotyka się Pani z hejtem z tego 
powodu?

- W tym roku nie miałam takich 
sytuacji. ale hejt bardzo przeżywam. 
Po śmierci prezydenta Gdańska Paw-
ła Adamowicza pomyślałam: my też 
musimy coś zrobić. Byłam wtedy rad-
ną dopiero kilka miesięcy. Pobiegłam do 
urzędu. W drzwiach spotkałam śp. Ro-
mana Dziobonia, naszego poetę. Za-
pytał mnie: „Co ty dziecko tu robisz?”. 
Odpowiedziałam, że chciałabym, żeby-
śmy coś zrobili. A on mówi: „Ja jestem 
tu w tej samej sprawie”. Idealny timing. 
Poszliśmy do burmistrza. Od razu się 
zgodził. Musieliśmy działać szybko. Je-
den telefon tu, drugi tam - przyszło 
około 200 osób. Było piękne upamięt-
nienie. Marcin Kudasik świetnie to po-

prowadził. Ułożyliśmy serce ze zniczy 
przyniesionych przez mieszkańców.

Później jednak jedna pani, podpi-
sując się imieniem i nazwiskiem na por-
talu P24, zapytała, co ja zrobiłam jako 
drużynowa, gdy zginęły dzieci w esca-
pe roomie w Suwałkach. Dlaczego an-
gażuję się tu, a tam nie? Bardzo to 
przeżyłam. Przez cztery dni nie wycho-
dziłam z domu, nie jadłam, płakałam. 
Schudłam cztery kilo. Ta osoba nic nie 
wiedziała o mnie ani o tym, co robiłam. 
To był najgorszy hejt, jaki mnie spotkał.

- Porozmawiajmy o ostatniej sesji. 
Odwołaliście Jana Sieńkę. Za co 
tak naprawdę?

Za sposób prowadzenia obrad. 
Moim zdaniem przewodniczący powi-
nien być bezstronny, łączyć, a nie dzie-
lić. Powinien być dialog i szacunek. Tego 
nie było. Sprawy obwodnicy czy ście-
ków nie miały wpływu na jego odwo-
łanie. Chodziło wyłącznie o to, jak trak-
tował radnych i burmistrza.

- Czy mówiliście mu wcześniej, 
że nie podoba wam się forma 
prowadzenia obrad?

Ja osobiście nie mówiłam wprost. 
Może gdzieś między wierszami coś 
wspomniałam. Dawałyśmy i dawali-
śmy sygnały.
- Jak wyglądały te sygnały?

Podczas sesji Grzegorz Luberda 
jako szef naszego klubu próbował re-
agować. ale faktycznie nikt nie prote-
stował ostro. Nie chcieliśmy prowoko-
wać dalszych dyskusji. Te sesje trwały 
po 12 godzin, a trwałyby jeszcze dłużej.

- Czy pod rządami pana Szymona 
Fatli sesje będą wyglądały inaczej?

Wszyscy powinniśmy grać do tej 
samej bramki – dla dobra mieszkańców. 
a tego dobra nie było widać. Przez dwa 

lata niewiele zrobiliśmy. Staliśmy wokół 
ringu, na którym walczył Maciek Tokarz 
z Grzegorzem Watychą, a my tylko pa-
trzyliśmy. Były kłótnie i personalne wy-
cieczki. Obrady powinny być meryto-
ryczne, konkretne i kulturalne. Teraz 
będzie większy szacunek dla radnych 
z innych klubów.

- Jaki jest pan Fatla?
Chętny do działania, otwarty na 

dialog, bezkonfliktowy. Dobra osoba.

- Jakie ma wykształcenie?
Szczerze? Nie wiem.

- Po co wam ta samorządowa, 
nowotarska telewizja kablowa?

Żeby relacjonować wydarzenia 
w mieście.
- Przecież dokumentują je 
niezależne media.

- Wiem.

- Powinny samorządy mieć swoje 
media?

- Mnie się wydaje, że one są bez-
stronne.

- Mogą skrytykować burmistrza, 
który im płaci? Wyobraża sobie 
Pani program z krytycznym 
materiałem o samorządzie?

- Na razie obroniliśmy tę telewizję, 
ale tylko dlatego, że takie sprawy trze-
ba przygotować spokojnie, a nie ad hoc. 
To nie może być decyzja „bum”, z dnia 
na dzień.

- Co dziś jest dla Nowego Targu 
najważniejsze?

- Nie chcę podpaść, ale powie-
działabym: doprowadzenie sprawy ob-
wodnicy do realizacji. Podpadnę pewnie 
tym, którzy są przeciw. argumentują, że 
podzieli miasto i nie rozładuje korków, 
tylko je spotęguje. uważam, że to chy-
bione argumenty.

Chciałabym też, żeby bardziej roz-
winęła się turystyka. Żeby Nowy Targ 
nie był tylko miastem przy drodze do 
Zakopanego. Mamy Bór na Czerwo-
nem – perełkę, unikat w skali świata. 
Mamy Muzeum Drukarstwa. Lody, ro-
wery. Jesteśmy świetną bazą wypado-
wą w góry. Brakuje dobrej promocji.

- Uważa Pani, że promocja jest 
zbyt słaba?

- Tak. Zawsze jest spychana na dal-
szy plan, przeznacza się na nią mało pie-
niędzy. To błąd.

Dziś, pracując w Bramie w Gorce, 
mam porównanie. To prywatna firma, 
ale na marketing idą ogromne pienią-
dze. Mamy firmę marketingową, któ-
ra robi rolki na Facebooka i Instagra-
ma, prowadzi stronę internetową. To 
się cały czas kręci. W mieście robi się 
tego za mało.

- Jak Pani znajomi przyjęli 
informację o wyborze do 
prezydium?

- Bardzo dobrze. Miałam mnó-
stwo telefonów i SMS-ów. To budują-
ce. A jeszcze tydzień wcześniej mówi-
łam, że ludzie w ogóle nie interesują się 
polityką. Okazało się, że wszyscy wie-
dzą. Pisali nawet ci, po których bym się 
tego nie spodziewała.

Nie mam wielkich planów. Polity-
ka to maraton, nie sprint. Nie mogę się 
zachłysnąć tym, że się udało. W głoso-
waniu dostałam 16 głosów na 21 rad-
nych. To było dla mnie zaskoczenie. My-
ślę, że ktoś z grupy Maćka Tokarza też 
na mnie zagłosował.

- Domyśla się Pani kto?
- Tak.

- Mieszkańcy Nowego Targu są 
zadowoleni z pracy urzędu?

- Myślę, że generalnie tak. Nikt nie 
zgłaszał mi, że został źle obsłużony czy 
potraktowany z góry.

nowy Targ wybrał ewę 

OGŁOSZENIE

W Sądzie Rejonowym w Nowym Targu I Wydział Cywilny 

pod sygn. akt I Ns 593/25 toczy się postępowanie z wniosku 

Władysława Bafii o uwłaszczenie nieruchomości położonej 
w Borze, gmina Szaflary, powiat nowotarski, województ-
wo małopolskie oznaczonej jako działka ewid. nr 182/10 
o pow. 0,0205 ha powstała z podziału dz. ew. nr 182/8 
(Kw nS1T/00015842/6).

Wzywa się wszystkich zainteresowanych, aby w terminie 

trzech miesięcy od dnia ukazania się niniejszego ogłoszenia 

zgłosili się do tut. Sądu i udowodnili swoje prawa do tej 

nieruchomości, gdyż w przeciwnym razie Sąd może stwierdzić 
nabycie własności zgodnie z wnioskiem.

OgŁOSzEniE
Przed Sądem Rejonowym w Nowym Targu, I Wydział Cywil-

ny pod sygn. akt I Ns 550/25 toczy się postępowanie z wniosku 
Stanisławy Sączek o zasiedzenie nieruchomości położonych 
w miejscowości Załuczne, stanowiących działkę ewid. nr 
2690 o pow. 0,0101 ha oraz działkę ewid. nr 2723/2 o pow. 
0,0059 ha na rzecz Józefa Sączka i Stanisławy Sączek.

Wzywa się wszystkich zainteresowanych, w szczególności 
następców prawnych osób ujawnionych w LWH nr 147, 176 
oraz 65 tj. Antoniego Lenarta, Jędrzeja Gala, Antoniego Le-
narta, Anny z Janczaków Kocańda, Franciszka Kocańdy, Marii 
Kocańdy, Katarzyny Babicz, Zofii Babicz, Edwarda Babicza, Jana 
Kantego Babicza, Agnieszki Babicz, Norberta Babicza, Antonie-
go Babicza, Zofii z Babiczów Bielańskiej, Jana Babicza, Jędrzeja 
Gala „Bascyn”, Marii z Krzystyniaków Galowa, Jędrzeja Gala 
s. Franciszka, Marii z Krzystyniaków Galowa, Jana Babicza, Ka-
tarzyny Babicz, Zofii z Babiczów Bielańskiej, Edwarda Babicza, 
Jana Kantego Babicza, Agnieszki Babicz, Norberta Babicza, 
Anastazji z Fitaków Kołodziej, Jana Fitaka, Anny Fitak, Agniesz-
ki z Fitaków Wnękowej, Marii z Szymusiaków Babicz, Stanisławy 
Babicz c. Jana Kantego, Bronisławy Biernatówny, Wiktorii Bier-
nat, Franciszki Kocańdy, Anny Fitakówny c. Jędrzeja, Jana Kan-
tego Babicza, Norberta Babicza s. Jana, Jana Babicza s. Jana, 
Leona Rafacza s. Jana i Anieli, Karola Rafacza s. Jana i An-
ieli, Teodora Rafacza s. Jana i Anieli, Heleny Szymusiak z d. 
Rafacz c. Jana i Honoraty, Marii Rafacz c. Kazimierza i Hono-
raty, Wojciecha Szala, Wojciecha Szala, Bronisławy z Klejków 
Szal, aby w ciągu trzech miesięcy od dnia ogłoszenia zgłosili 
się i udowodnili swoje prawa do wskazanej nieruchomości, 
gdyż w przeciwnym razie zostaną oni pominięci w toczącym 
się postępowaniu.

OgŁOSzEniE
Przed Sądem Rejonowym w Nowym Targu, I Wydział Cywilny pod sygn. akt I Ns 495/25 toczy się 

postępowanie z wniosku Janiny Solawy i Andrzeja Solawy o zasiedzenie nieruchomości położonych 
w miejscowości Zubrzyca Dolna, stanowiących działkę ewid. nr 5205./1 o pow. 0,0114 ha oraz 
działkę ewid. nr 5207/6 o pow. 0,0093 ha.

Wzywa się wszystkich zainteresowanych, w szczególności następców prawnych osób ujawnio-
nych w LWH nr 420 oraz 425 tj. Łukasza Mastalskiego, Marii z Utratów Pawlak, Rozalii z Mastalów 
Kulawiak c. Marcina, Ignacego Biela, Heleny Czaji, Łukasza Masteli, Marii Zkowalików 1 go Biuka 2 
go Biel, Magdaleny z Zubrzyckich Kulak, Ferdynanda Kowalika s. Józefa, Ferdynanda Jurczaka s. Fer-
dynanda, Jana Kowalika s. Józefa „Polaniarz”, Andrzeja Kowalika s. Józefa, Józefa Kowalika s. Józe-
fa „Polaniarz”, Joanny z Kowalików Wątorczyk, Karoliny z Gąsków Szczepaniak, Marii z Kowalików 
Gargaś, Karoliny z Kowalików Dymko, Rozalii z Kowalików Kicui, Joanny z Kowalików Polańskiej, Anny 
Nowak, Jana Nowaka, Karola Bosaka s. Józefa, aby w ciągu trzech miesięcy od dnia ogłoszenia 
zgłosili się i udowodnili swoje prawa do wskazanej nieruchomości, gdyż w przeciwnym razie zostaną 
oni pominięci w toczącym się postępowaniu.

OgŁOSzEniE
W Sądzie Rejonowym w Nowym Targu I Wydział Cywilny 

pod sygn. akt I Ns 1294/23 toczy się postępowanie z wniosku 

Marii Grabowskiej o stwierdzenie zasiedzenia nieruchomości 
położonej w Krośnicy, gmina Krościenko nad Dunajcem, 
powiat nowotarski, województwo małopolskie oznaczonej 
jako działka z ewid. nr 1520/4 o pow. 0,2631 ha powstała 
z p.gr.l.kat. 1520/4 z lwh 166.

Wzywa się wszystkich zainteresowanych, aby w terminie 

trzech miesięcy od dnia ukazania się niniejszego ogłoszenia 

zgłosili się do tut. Sądu i udowodnili swoje prawa do tej 

nieruchomości, gdyż w przeciwnym razie Sąd może stwierdzić 
nabycie własności zgodnie z wnioskiem.

OgŁOSzEniE
Przed Sądem Rejonowym w Nowym Targu I Wydział Cywilny pod 

sygn. akt I Ns 1259/24 toczy się postępowanie z wniosku Józefy Ga-

lewicz o stwierdzenie zasiedzenia nieruchomości położonej w miej-
scowości Krościenko n. Dunajcem, gmina Krościenko n. Dunajcem, 
składającej się z działki ewid.nr 10967 o pow. 0,0044 ha, obr. Kro-
ścienko n. Dunajcem, powstałej z pb. L. kat. 679 z LwH 437 cd. Kw 
nS1T/00002061/3.

Wzywa się wszystkich zainteresowanych, w szczególności następ-

ców prawnych Józefa Dyda, Jana Wójcika, Wojciecha Wójcika, Katarzy-

ny Wójcik, Zofii Wójcik, Anny Noworolnikownej, Katarzyny Wójcikowej, 
Stefanii Wójcik, Eugeniusza Wójcika, Katarzyny Wójcikowej, Józefa Dyda 

oraz Jana Dyda, aby w ciągu trzech miesięcy od dnia ogłoszenia zgłosili 

się i udowodnili swoje prawa do wskazanej nieruchomości, gdyż w prze-

ciwnym razie zostaną oni pominięci w toczącym się postępowaniu.

OgŁOSzEniE
Przed Sądem Rejonowym w Nowym Targu, I Wydział Cywilny pod sygn. akt Sygn. akt. I Ns 980/25 

toczy się postępowanie z wniosku Magdaleny Konopki o uwłaszczenie na rzecz józefa grzywonowic-
za s. Franciszka i Anny oraz Katarzyny Grzywonowicz, c. Jana i Rozalii nieruchomości położonych 
w Ochotnicy Dolnej gm. Ochotnica Dolna oznaczonych jako działki ewid. 5234 o pow. 0,0262 ha, 

działki 5241/2 o pow. 0,0137 działki 5241/4 o pow. 0,0519 ha – które powstały z parceli gruntowych 

zapisanych w KW nr NS1T/00023177/2 oraz LWH nr 632.

Wzywa się wszystkich zainteresowanych, w szczególności następców prawnych Anieli Polińskiej, 
Rozalii Paleńskiej, Rozalii Chrobak Syjud, Józefa Chryczyka s. Franciszka i Anny, Marii Chryczyk c. Jana 
i Rozalii, Rozalii Palińskiej c. Anny, Józefa Syjuda, Stanisława Brzeżnego, Marii Brzeżnej, Józefa Brzeżnego, 
Anieli Brzeżnej, Heleny Brzeżnej, Marii z Ligasów Syjudowej, Stanisława Brzeżnego, Marii Brzeżnej, 
Józefa Brzeżnego, Heleny Brzeżnej, Anieli Brzeżnej, Jana Syjuda aby w ciągu trzech miesięcy od dnia 
ogłoszenia zgłosili się i udowodnili swoje prawa do wskazanych nieruchomości, gdyż w przeciwnym 
razie zostaną oni pominięci w toczącym się postępowaniu.

REKLAMA

- Jak wygląda Pani dzień?
- Wstaję o 5.30, spać chodzę 

o 21.00. Rano pół godziny ćwiczę 
przed telewizorem. Potem szybki spa-
cer z psem, prysznic, kawa, śniadanie 
i do pracy. Mieszkam na Grelu. Wcze-
śniej 10 lat na Kowańcu, 15 lat na So-
bieskiego, potem na Podhalańskiej. Te-
raz dobrze mi na Grelu. Około 17 jestem 
już w domu.

- Jakie ma Pani obowiązki 
w pracy?

- Kontaktuję się z hotelami i pen-
sjonatami. Opowiadam, że Brama 
w Gorce to najlepsza atrakcja. Rozda-
jemy ulotki, kupony rabatowe. Kiedyś 
podjechałam pod pensjonat w Białce 
Tatrzańskiej. Obok stanął samochód 
SkyWalk Poronin. Przywitaliśmy się. Po-
myślałam, że można by zrobić współ-
pracę – tak jak z Rabkolandem, z któ-
rym mamy wspólny bilet w dobrej cenie. 
Może ze SkyWalkiem też się uda.

- Jakie są nowotarżanki?
- Nie są wycofane. To miasto. Ko-

biety nie siedzą w domu i nie czekają 
z obiadem na męża wracającego o 15. 
Są samodzielne, angażują się społecz-
nie i charytatywnie. Spotykają się, two-
rzą grupy.

- Są aktywne sportowo?

- Oczywiście. Wystarczy rano pójść 
pobiegać na Bór na Czerwonem – wię-
cej kobiet niż mężczyzn.

- A Pani biega?

- Nie. Były plany. Buty kupiłam.

- Skończyło się na butach?
- Tak.

- Co życzyłaby Pani kobietom 
z okazji 8 marca?

- Pewności siebie. Żeby nie bały się 
odważnych wyzwań. Żeby niczego się 
nie bały.

Rozmawiał: Jurek Jurecki

dokończenie 
ze str. 1

eprasa.pl d3ac16d713



Uważaj na zakrętach! Szarżu-
jesz ostatnio niemiłosiernie w ży-
ciu prywatnym. Zrozum - nie je-
steś jakimś ósmym cudem świata 

- kiedy przekroczysz pewne granice, nawet 
bliskie osoby mogą ci powiedzieć parę przy-
krych rzeczy i... po prostu trzasnąć drzwiami!

Aaaaale nuda! Niby nic się nie 
dzieje, niby rzeczy trwają w swej 
niewysłowionej monotonii, ale 
wewnątrz trwa praca, której na-

wet nie podejrzewasz. Przygotowuje się ko-
lejna faza twojego istnienia - będziesz w niej 
trochę inną niż dotychczas osobą.

Oby wszystkie twoje dni były tak 
łatwe, jak te, które właśnie nad-
chodzą. Energia astralna spowo-
duje, że każda przeszkoda będzie 

przed tobą umykać niczym mysz przed ko-
tem. Jeśli jest coś, czego bałeś się tknąć, oba-
wiając się, że nie podołasz, zrób to teraz.

To będą jedne z tych dni, kie-
dy z niepokojem będziesz cze-
kał świtu, aby wreszcie wyjść na 
świat. Energia planet jest nie-

prawdopodobnie pozytywna. Niemniej bądź 
ostrożny Raku, gdyż jest to też moment, 
w którym bardzo łatwo będzie cię zranić, 
a „złych duchów” nie brakuje.

Jesteś w szczycie napięcia emo-
cjonalnego i nie będzie ci łatwo 
uzyskać spokój konieczny, by do-
prowadzić swe sprawy do finału. 

Siła, która porusza twymi uczuciami może ci 
się wydawać przerażająca. Nie martw się - 
ten szkwał nagle ucichnie.

Może ci się udać przezwyciężyć 
kłopoty materialne dzięki pomo-
cy kogoś z rodziny. Będzie to po-
moc od osoby, z którą nigdy nie 

byłeś w wielkiej zażyłości. Od tej pory jednak 
będziecie mogli na siebie liczyć, a wzajemna 
pomoc stanie się czymś częstym.

Układ planet jest na tyle nieko-
rzystny, że wszystkie twoje wy-
siłki w najbliższych dniach mogą 
iść na marne. Cokolwiek byś robił, 

nie będzie to przynosić spodziewanych rezul-
tatów. Najlepiej więc nie rób nic, spróbuj prze-
czekać ten czas.

Dobra wiadomość dla ciebie jest 
taka, że znajdziesz pole, na któ-
rym będziesz mógł wyładować 
rozpierające cię ponad miarę 

emocje. Pewna agresywność, która jest nie-
wątpliwie cechą twojego charakteru, znajdzie 
ujście, co wyjdzie na dobre innym.

W twoim życiu może pojawić się 
ktoś nowy. Znajomość ta może 
przerodzić się w coś poważniej-
szego, jednak jest to uzależnione 

głównie od twojej postawy. Powinieneś wyka-
zać dużo wyrozumiałości, gdyż będzie to oso-
ba o dość trudnym usposobieniu.

W nadchodzących dniach posta-
raj się nie przejmować za bardzo 
pracą i związanymi z nią proble-
mami. Nie są one tak poważne, 

jak ci się wydaje, a nie rozwiążesz ich, jeśli nie 
nabierzesz do nich odpowiedniego dystansu 
- luz to podstawa!

Doszedłeś do skrajnego punktu, 
w którym nie potrafisz utrzymać 
na wodzy emocji. Dzięki nim bę-
dziesz mógł zrealizować kilka od 

dawna skrywanych zamierzeń. Bądź jednak 
ostrożny i pokieruj tą energią w taki sposób, 
by nikomu za bardzo nie zaszkodzić.

Wygląda na to, że twój we-
wnętrzny „motor” coś słabo 
ostatnio działa. Twój entuzjazm 
zapala się gwałtownie, a po 

chwili gaśnie. Nie jest ci łatwo rozpalić go na 
nowo. Hmm... może po prostu tankujesz złe 
paliwo? Znajdź coś, co spowoduje, że wyro-
sną ci prawdziwe skrzydła.

219/2026HOROSKOP
na najbliższy tydzień

Pytia

książki

Zwiedzanie wszechświata
Zmień codzienność

  
   

 uwaga

książka
  

   
 uwaga

książka
Od wydawnictwa INSIGNIS 

mamy 2 egzemplarze książki. 
Otrzymają je osoby, które jako 

pierwsze wyślą do nas mail 
w poniedzia³ek 2.03 o godzinie 
17 na adres: konkurs@24tp.pl. 
W treści prosimy podać imię, 
nazwisko i adres. Tytu³ maila: 

Merlin. 

Od wydawnictwa INSIGNIS 
mamy 2 egzemplarze książki. 
Otrzymają je osoby, które jako 

pierwsze wyślą do nas mail 
w poniedzia³ek 2.03 o godzinie 
17 na adres: konkurs@24tp.pl. 
W treści prosimy podać imię, 
nazwisko i adres. Tytu³ maila: 

Reset. 

POZIOMO: 1. wahadłowa lub obrotowa sztuczna 
przynęta 6. pustynny wiatr 10. żółty kamień szlachetny 
11. szablonowe powielanie środków wyrazu artystyczne-
go 12. lekka, przezroczysta tkanina 13. żeglarska lina do 
podnoszenia ciężarów 15. generał spod Monte Cassino 19. 
płacząca z kotkami 22. rzeczy stare i cenne 23. odurzający, 
wybuchowy gaz 24. fragment całości 25. gruby, sztywny 
papier 26. utarty chrzan japoński 29. miasto na apulli zwa-
ne „Florencją południa”  31. utrzymuje statek w miejscu 32. 
poprzeczne żebra usztywniające kadłub statku 33. truci-
zna z organizmów żywych.

PIONOWO: 1. dostojnik w Turcji Osmańskiej 2. cel 
promu ze Świnoujścia 3. brzmienie głosu 4. olejek różany 
z Bułgarii 5. lekceważąco o narkomanie 6. efekt silnych 
emocji lub podniecenia na twarzy 7. uosobienie zdrady 8. 
polsko-słowacka kraina 9. stolica południowego Darfuru, 
regionu w Sudanie 14. muza liryki 16. płynie przez augu-
stów 17. gdzie Odys dostał worek 18. do jazdy po śniegu 
20. trunek piratów 21. talon towarowy 26. posada do ob-
sadzenia 27. apogeum nietrzeźwości 28. litewskie naleśniki 
29. magma na powierzchni ziemi 30. ochota do działania, 
gorliwość.

KRZYŻÓWKA

Rozwiązanie krzyżówki nr 6/2026
Hasło:   DOBROĆ PEŁZA TAM GDZIE NIE 
MOŻE IŚĆ
Nagrodę niespodziankę wylosowała 
pani BOŻENA BEDNARZ z Bańskiej Wyżnej. 
Gratulujemy! Prosimy o kontakt z biurem TP,  
ul. Krupówki 54 w terminie dwóch tygodni.

HASŁO – PRZYSŁOWIE CHIŃSKIE - z ponumerowanych 
pól od 1 do 22 wraz z kuponem prosimy przesyłać na adres: 
Tygodnik Podhalański, Zakopane, ul. Krupówki 54 lub mailem 
na adres: konkurs@24tp.pl (w tytule nr kuponu) w terminie 
do 10 dni od ukazania się numeru. Wśród osób, które nadeślą 
prawidłowe odpowiedzi, rozlosujemy nagrodę.

kino  

„giewont”
Zakopane, ul. Kościuszki 4

kino  

„sokÓŁ”
Zakopane, ul. Orkana 2

kino studYjne 

„MIEjSCE”
Zakopane, ul. Orkana 2

BiletY

28.02 (sobota), godz. 20

POJEDYNEK

PrEmiEra!

28.02 (sobota), godz. 15.40

NAJŚWIĘTSZE SERCE

28.02 (sobota), godz. 16

KOPNĘŁABYM CIĘ, 
GDYBYM MOGŁA

Do rozdania mamy dwa podwójne zapro-
szenia na każdy z filmów. Otrzymają je 
osoby, które jako pierwsze w piątek 27.02, 
o godz. 17 prześlą na adres mailowy: kino
@24tp.pl swoje imię, nazwisko i nr telefonu. 
W tytule maila prosimy wpisać nazwę kina.

21 marca - 20 kwietnia

Forma książki przypomina serię 
krótkich przystanków. Każdy rozdział 
to osobna destynacja, opisana przy-
stępnie, bez skomplikowanych rów-
nań i specjalistycznego żargonu. Waż-
nym motywem jest tu perspektywa. 
autor wielokrotnie zwraca uwagę, że 
spojrzenie na Ziemię z kosmicznego 
dystansu zmienia sposób myślenia 
o ludzkich sprawach. Nasza plane-
ta to niewielki, kruchy punkt zawie-
szony w ogromie przestrzeni. Ta świa-
domość nie ma jednak przytłaczać. 
Raczej uczyć pokory i jednocześnie 
budzić zachwyt nad tym, że w bez-
kresnym Wszechświecie powstało 
miejsce zdolne do zadawania pytań 
o własne pochodzenie.

Zabierając nas w podróż z Mer-
linem Tyson pokazuje, że kosmos nie 
zaczyna się w odległych galakty-
kach, a w pytaniach zadanych z cie-
kawości. Podkreśla też, że Wszech-
świat nie potrzebuje upiększeń. Jest 
wystarczająco zdumiewający sam 
w sobie, a nauka nie odbiera mu ma-
gii - przeciwnie, pozwala zobaczyć ją 
wyraźniej. To zaproszenie, by spojrzeć 
w górę i poczuć, że jesteśmy częścią 
większej historii.

an

Są książki, które uczą patrzeć pod 
nogi, i takie, które zapraszają, 
by podnieść głowę. „Z Merlinem 
przez wszechświat. Planety, 
gwiazdy, galaktyki, czarne dziury 
- kosmiczna podróż aż po krańce 
poznania” kieruje nasze oczy ku 
niebu.

J ej autor, Neil deGrasse Tyson, ce-
niony astrofizyk i popularyzator 
nauki, proponuje czytelnikom 

podróż po Wszechświecie z przy-
stankami w najbardziej niezwykłych 
miejscach kosmicznej mapy. Na prze-
wodnika po nich wybrał Merlina - go-
ścia z galaktyki Andromedy, wiekiem 
dorównującego naszej planecie, który 
był świadkiem wszystkich znaczących 
wydarzeń naukowych w historii Zie-
mi. Merlin to alter ego Tysona. Postać, 
którą ten stworzył, kiedy opiekował 
się rubryką listów do redakcji w Star-
Date. Większość materiału wykorzy-
stanego w książce pojawiła się naj-
pierw właśnie w tej rubryce, a potem 
w pierwszym książkowym wydaniu. 
Dziś w wasze ręce trafia wydanie dru-
gie, zaktualizowane tak, by uwzględ-
niało obecny stan wiedzy naukowej.

Tyson zaprasza w nim do wy-
prawy po Wszechświecie w formu-
le, która przypomina przewodnik tu-
rystyczny. Nie ma tu jednak hoteli, 
ani rozkładów jazdy. Są za to czar-
ne dziury, pulsary, mgławice i planety, 
które od wieków rozpalają wyobraź-
nię. Merlin - przewodnik po tej prze-
strzeni, przyjaciel da Vinciego, Magel-
lana, Newtona, Einsteina i Hubble`a, 
to narrator obdarzony lekkością i po-
czuciem humoru. W jednym rozdzia-
le wyjaśnia, skąd wzięło się wyrażenie 
„blue moon”, w innym przybliża natu-
rę czarnych dziur - najbardziej tajem-
niczych obiektów, które pochłaniają 
materię i światło. Mars nie jest tu je-
dynie czerwoną kropką na niebie, lecz 
miejscem, które nauka bada z myślą 
o przyszłych podróżach. Gwiazdy 
przestają być romantycznym tłem, 
a stają się gigantycznymi reaktorami 
jądrowymi, w których powstają pier-
wiastki budujące także nasze ciała.

brem luksusowym. autorka przeko-
nuje, że mózg, podobnie jak mięśnie, 
potrzebuje odpoczynku. Ogranicze-
nie bodźców, świadome przerwy 
od ekranu, chwile bez informacji to 
nie fanaberia, lecz warunek zdrowia 
psychicznego. Kolejny krok to zsyn-
chronizowanie umysłu z ciałem. Ne-
rurkar przypomina, że oddech, ruch 
i sen to podstawowe narzędzia re-
gulacji układu nerwowego. Zamiast 
rewolucji proponuje drobne, powta-
rzalne gesty: krótki spacer, kilka minut 
świadomego oddychania, rozciąganie 
po dniu pracy. Proste czynności, któ-
re mogą zmienić fizjologiczną reak-
cję organizmu.

Czwarty reset to sztuka wynu-
rzania się na chwilę ponad codzien-
ność. Przerwa przestaje być oznaką 
słabości, a staje się elementem stra-
tegii. W kulturze nieustannej produk-
tywności to myśl niemal przewrotna. 
Nerurkar pokazuje jednak, że bez 
momentów oddechu trudno mówić 
o trwałej odporności. Ostatni z re-
setów dotyczy relacji z samym sobą. 
Wewnętrzny krytyk bywa surowszy 
niż najbardziej wymagający przeło-
żony. autorka proponuje większą ła-
godność i praktykę wdzięczności - nie 
jako modne hasła, lecz jako realne na-
rzędzia budowania psychicznej siły.

an

W świecie, w którym tempo 
życia przyspiesza, a lista 
obowiązków rośnie, temat 
stresu i odporności psychicznej 
nie traci na aktualności. Jedną 
z książek, która go porusza, jest 
„5 resetów. Przeprogramuj mózg 
i ciało, by uodpornić się na stres” 
autorstwa Aditi Nerurkar.

N erurkar jest lekarką i ba-
daczką zajmują się wpły-
wem stresu na ciało i psy-

chikę. W książce „5 resetów” pisze 
o zjawiskach, które stały się niemal 
znakiem naszych czasów: stresie 
i wypaleniu. Już we wstępie zazna-
cza jednak, iż choć są to dwa spośród 
największych i najpowszechniejszych 
współczesnych problemów, jednak 
obydwa są w pełni odwracalne i da 
się je pokonać za pomocą drobnych, 
praktycznych technik, które opisuje. 
Nie są to jednak, co podkreśla, porady 
i triki działające z dnia na dzień. „Twój 
mózg i ciało są zbyt inteligentne na ta-
kie sztuczki, od razu je przejrzą. Książ-
ka, którą trzymasz w rękach, poka-
zuje, ja wprowadzać zrównoważone, 
dalekosiężne i trwałe zmiany w swo-
im życiu - oraz w sposobie myśle-
nia! - aby na dobre odwrócić biolo-
gię stresu”.

Punktem wyjścia jest myśl, że 
stres sam w sobie nie jest wrogiem. 
To naturalna część naszego życia. 
Jest sygnałem - biologicznym me-
chanizmem, który miał nam poma-
gać przetrwać. Kłopot zaczyna się 
wtedy, gdy ten mechanizm działa 
bez przerwy. By przerwać ten tryb 
autorka proponuje pięć „resetów” - 
pięć sposobów na przywrócenie rów-
nowagi między wymaganiami świata 
a możliwościami organizmu. Pierwszy 
z nich dotyczy klarowności. W natło-
ku informacji, oczekiwań i porównań 
łatwo zgubić własny kierunek. Nerur-
kar zachęca, by zatrzymać się i zadać 
sobie pytanie: co naprawdę jest dla 
mnie ważne? To powrót do osobi-
stych wartości, a nie reagowanie na 
każdy sygnał z zewnątrz.

Drugi reset prowadzi ku ciszy. 
W świecie powiadomień i nieustan-
nej dostępności cisza staje się do-

21 kwietnia - 21 maja

23 sierpnia - 22 września

23 listopada - 21 grudnia

22 grudnia - 20 stycznia

21 stycznia - 20 lutego

21 lutego - 20 marca

22 maja - 21 czerwca

23 lipca - 22 sierpnia

22 czerwca - 22 lipca

23 września - 23 października

24 października - 22 listopada
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BIAThLOn

W Nowym Targu – po bardzo udanej rundzie jesiennej – z dużymi nadziejami wyczekiwano pierwszego wiosennego meczu w Betclic 
2. Liga. Inauguracja rundy miała być dobrym otwarciem nowego etapu sezonu. Niestety, mimo momentami dobrej gry, Podhale 
musiało uznać wyższość Olimpii Grudziądz, przegrywając 1:2. To pierwsza w tym sezonie porażka nowotarżan na własnym stadionie.

Nieudana inauguracja

Kadr z meczu Podhale - Olimpia

Pierwszy w karierze tytu³ mistrza Polski 
wywalczy³ wicemistrz olimpijski Kacper 
Tomasiak, skoczek narciarski 
z LKS Klimczok Bystra. Trzykrotny 
medalista olimpijski po raz pierwszy 
sięgnął po złoto krajowego czempionatu 
w sezonie zimowym.

P ierwszy w karierze tytuł mistrza Pol-
ski wywalczył wicemistrz olimpijski 
Kacper Tomasiak, skoczek narciar-

ski z LKS Klimczok Bystra. Trzykrotny medali-
sta olimpijski po raz pierwszy sięgnął po złoto 
krajowego czempionatu w sezonie zimowym.

Zawody o mistrzostwo Polski rozegrano 
na skoczni im. Adam Ma³ysz w Wis³a (HS-
134), pomiędzy konkursami olimpijskimi a fina-
łową serią zawodów Pucharu Świata. Na star-
cie stanęło 54 zawodników, w tym niemal cała 
krajowa czołówka wraz z reprezentantami na 
igrzyska olimpijskie.

Nieobecni byli jedynie Maciej Kot i Jakub 
Wolny, którzy udali się do Stanów Zjednoczo-
nych na konkursy Pucharu Kontynentalnego, by 
walczyć o zwiększenie kwoty startowej dla Pol-
ski w zawodach PŚ.

Pierwsza seria rozpoczęła się z 22. belki 
startowej. Kapitalny skok na odległość 127,5 
metra oddał Konrad Tomasiak, młodszy brat 
Kacpra. Następnie rozbieg skrócono do 20. bel-
ki, a później – przed próbą Pawe³ Wąsek – do 
18. To właśnie Wąsek objął prowadzenie. Dla 
kolejnych zawodników ponownie wydłużono 
rozbieg do 20. belki. Skaczący z niej Dawid Ku-
backi uzyskał 131,5 metra, lecz za styl otrzy-
mał jedynie 52,5 punktu. Mimo to wysunął się 
na prowadzenie.

Skaczący po nim Kamil Stoch osiągnął 
125,5 metra w dobrym stylu, jednak to nie wy-
starczyło, by wyprzedzić Kubackiego i Wąska. 
Jako ostatni na belce zasiadł Kacper Tomasiak. 
Warunki pogodowe systematycznie się pogar-
szały, a mimo to rozbieg skrócono do 18. belki. 
Nasz multimedalista olimpijski dwukrotnie był 
zdejmowany z belki startowej. Ostatecznie od-
dał skok na 128 metrów i otrzymał wysokie noty 
sędziowskie. Po podliczeniu wszystkich punk-

tów okazało się, że to właśnie on uzyskał naj-
wyższą notę.

Padający mokry śnieg pogarszał stan to-
rów najazdowych, dlatego jury zdecydowa-
ło o zakończeniu zawodów po pierwszej serii.

Mistrzem Polski został Kacper Tomasiak, 
wicemistrzem – Dawid Kubacki, który w swo-
im bogatym dorobku wciąż nie ma zimowego 
tytułu mistrza kraju, a brązowy medal wywal-
czył Paweł Wąsek.

Równolegle rozegrano także mistrzostwa 
Polski kobiet. Na starcie stanęły cztery zawod-
niczki. Zwyciężyła Anna Twardosz, druga 
była Pola Be³towska, a trzecie miejsce zaję-
ła Nikol Konderla-Juroszek, która nieznacz-
nie wyprzedziła wracającą do rywalizacji Ka-
milę Karpiel.

Wyniki mistrzostw w pewnym stopniu 
potwierdziły trafność wyboru zawodników na 
igrzyska olimpijskie. Krajowy czempionat był 
przerywnikiem przed ostatnim etapem sezo-
nu Pucharu Świata. Już w weekend 28 lutego – 1 
marca najlepsi skoczkowie będą rywalizować na 
skoczni mamuciej HS-235 w Bad Mitterndorf.

W tych zawodach nie wystąpi Kacper To-
masiak, który wraz z kolegami uda się do Lil-
lehammer na mistrzostwa świata juniorów. 
W składzie reprezentacji znaleźli się także jego 
brat Konrad Tomasiak, Łukasz Łukaszczyk (TS 
Wisła Zakopane), Szymon Sarniak (KS Evene-
ment Zakopane) oraz Kamil Waszek (Olimpia 
Goleszów). Mistrzostwa rozpoczną się 2 marca.

Wyniki HS-134 
1. Kacper Tomasiak (LKS Klimczok By-

stra) 138,5 (128), 2. Dawid Kubacki (TS Wi-
sła Zakopane) 133,8 (131,5), 3. Pawe³ Wąsek 
(WSS Wisła w Wiśle) 131,6 (122,5), 4. Ka-
mil Stoch (KS Eve-nement Zakopane) 128,1 
(125,5), 5. Klemens Joniak (LKS Poroniec Po-
ronin) 125,6 (126,5), 6. Piotr Ży³a (WSS Wisła 
w Wiśle) 123,4 (125), 7. Aleksander Zniszczo³ 
119,1 (123,5), 8. Kacper Juroszek (aZS aWF 
Katowice) 114,0 (119), Konrad Tomasiak (LKS 
Klimczok Bystra) 114,0 (127,5), 10. Łukasz Łu-
kaszczyk (TS Wisła Zakopane) 113,6 (122,5).

zk

Kacper Tomasiak 

mistrzem Polski

W Zakopane na skoczni normalnej HS-105 
w kompleksie im. Bronis³aw Czech odby³y 
się zawody cyklu Alpen Cup.

C ykl ten przeznaczony jest głównie 
dla młodych adeptów skoków nar-
ciarskich. W hierarchii międzyna-

rodowych startów stanowi czwarty poziom 
rywalizacji – po Pucharze Świata, Pucharze 
Kontynentalnym i zawodach FIS Cup. Dla star-
tujących w nim zawodników ma jednak bardzo 
duże znaczenie. Warto przypomnieć, że jeszcze 
niedawno rywalizował w nim potrójny medali-
sta olimpijski Kacper Tomasiak.

Do pierwszego konkursu przystąpiło 79 za-
wodników z wielu europejskich krajów, w tym 
20-osobowa reprezentacja Polski. Po pierw-
szej serii na prowadzeniu znajdowali się Sło-
weńcy z liderem cyklu, Enejem Fatelicem, na 
czele. uzyskał on 101,5 m, skacząc z niższego 
rozbiegu i w trudnych warunkach wietrznych. 
Prowadził z przewagą 8,5 punktu nad roda-
kiem Maim Zakelsekiem oraz 8,8 punktu nad 
urbanem Simnicem.

Najlepszym z Polaków był Konrad Toma-
siak z LKS Klimczok Bystra, młodszy brat Kac-
pra Tomasiaka. W pierwszej dziesiątce znalazł 
się również Kamil Waszek z Olimpii Goleszów.

W rundzie finałowej Enej Faletic przy-
pieczętował swoje zwycięstwo, natomiast na 
drugą pozycję awansował Konrad Tomasiak. 
awans zanotował także Kamil Waszek, koń-
cząc zawody tuż za podium.

W drugim konkursie po pierwszej serii pro-
wadził Łukasz Łukaszczyk z TS Wisła Zakopa-
ne, przed Włochem Maximilianem Gartnerem. 
W rundzie finałowej Gartner powtórzył skok 

na odległość 103 m i zwyciężył z przewagą za-
ledwie 0,3 punktu nad urbanem Simnicem. Na 
najniższym stopniu podium stanął Enej Fale-
tic. Łukasz Łukaszczyk ostatecznie zajął czwar-
te miejsce.

Medalista Światowych Igrzysk Młodzieży, 
po ciężkiej kontuzji i długiej rehabilitacji, wró-
cił do rywalizacji i systematycznie odbudowuje 
formę. Miejmy nadzieję, że wraz z braćmi To-
masiakami będzie kontynuatorem sukcesów – 
niestety coraz starszego już – pokolenia pol-
skich mistrzów.

Zwycięstwo w klasyfikacji generalnej cyklu 
alpen Cup 2025/2026 zapewnił sobie Enej Fa-
letic.

Wyniki HS-105 
II konkurs

1. Enej Faletic (Słowenia) 278,8 (101,5, 
100,5, 2. Konrad Tomasiak 267,7 (104, 104,5), 
3. Alex Reiter (austria) 261,0 (105,5, 97,5), 4. 
Kamil Waszek 260,1 (99,5, 101,5), 17. Łukasz 
Łukaszczyk 236,7 (96,5, 101), 19. Szymon 
Byrski 232,8 (93,5, 95), 24. Micha³ Obtu³o-
wicz 226,3 (94,5, 92,5), 26. Wiktor Szozda 
225,6 (93, 91). 

II konkurs
1. Maximilian Gartner (Włochy) 265,1 

(103, 103), 2. Urban Simnic (Słowenia) 264,8 
(93,5, 104), 3. Enej Faletic 257,9 (101, 96), 4. 
Łukasz Łukaszczyk 256,4 (101, 96), 8. Kamil 
Waszek 248,1 (96, 98), 10. Konrad Tomasiak 
246,4 (98, 97,5), 15. Szymon Sarniak 236,3 
(100, 100), 16. Szymon Byrski 236,1 (96,5, 
97,5), 25. Wiktor Szozda 227,4 (98, 95), 28. 
Michał Obtułowicz 224,3 (97, 97).

zk

Konrad Tomasiak  
drugi w Alpen Cup

Polski biathlon nie należy do światowej czołówki, ale od czasu do czasu notuje 
wartościowe rezultaty. Tak było w rywalizacji sztafet podczas Igrzyska Olimpijskie.

Rekord żeńskiej sztafety

P o dwunastu latach nieobecności na 
igrzyskach olimpijskich męska sztafe-
ta wróciła do rywalizacji i zajęła 11. miej-

sce. Nasi młodzi biathloniści zaprezentowali się 
solidnie, jednak popełnili zbyt wiele błędów na 
strzelnicy, by walczyć o wyższe lokaty. Polska 
wystąpiła w składzie: Jan Guńka, Grzegorz Ga-
lica (obaj Turbacz XC Klikuszowa, do niedaw-
na BKS WP Kościelisko), Konrad Badacz (MKS 
Karkonosze Jelenia Góra) oraz Marcin Zawół 
(aZS aWF Wrocław).

Na pierwszej zmianie Konrad Badacz 
bardzo dobrze spisał się na strzelnicy – nie po-
trzebował ani jednego dodatkowego naboju 
– jednak na ostatnim odcinku wyraźnie osłabł 
i przekazał sztafetę na 15. miejscu. Na drugiej 
zmianie Grzegorz Galica, z tylko jednym dobie-
raniem, wyprowadził zespół na 12. pozycję. Bie-
gnący na trzeciej zmianie Jan Guńka miał duże 
problemy podczas strzelania w pozycji stojącej, 
choć zdołał uniknąć rundy karnej. Sztafetę za-
mykał Marcin Zawół. On również miał kłopoty 
na strzelnicy, tym razem w pozycji leżącej, jed-
nak nadrobił straty dobrym biegiem. Ostatecz-
nie Polska zajęła 11. miejsce. Złoto wywalczyli 
Francuzi po pasjonującym pojedynku z Norwe-

gami, a brąz zdobyli Szwedzi.
Jeszcze lepiej wypadły nasze biathlonist-

ki. Wystąpiły w składzie: anna Mąka i Joanna 
Jakieła (obie BKS WP Kościelisko) oraz Kamila 
Żuk i Natalia Sidorowicz (obie aZS aWF Kato-
wice, przy czym Sidorowicz jest rodowitą ko-
ścieliszczanką).

Początek nie był łatwy – anna Mąka czte-
rokrotnie sięgała po dodatkowe naboje i prze-
kazała sztafetę na 16. miejscu. Sytuację zaczęła 
poprawiać Kamila Żuk, po której zmianie Polki 
awansowały na 10. pozycję. Na trzeciej zmianie 
Joanna Jakieła pobiegła solidnie i mimo drob-
nych problemów uniknęła rundy karnej, co po-
zwoliło przesunąć się na 7. miejsce. Na ostatniej 
zmianie Natalia Sidorowicz podczas finałowe-
go strzelania trzykrotnie dobierała naboje, ale 
ostatecznie zamknęła wszystkie tarcze. Znako-
mity bieg pozwolił naszej drużynie zająć 6. miej-
sce – najwyższe w historii startów polskiej ko-
biecej sztafety na igrzyskach olimpijskich.

Mimo braku medalu żeński biathlon, pro-
wadzony przez norweskiego trenera Tobiasa 
Torgersena, zrobił wyraźny postęp. Szóste miej-
sce na igrzyskach potwierdziło również 6. loka-
tę wywalczoną podczas Mistrzostwa Świata 
w Biathlonie. Jeśli ten trend zostanie utrzy-

many, nasze zawodniczki mogą w przyszłości 
jeszcze poprawić swoje wyniki. Złoto zdoby-
ły Francuzki przed Szwedkami i Norweżkami 
– reprezentacjami należącymi do światowych 
potęg w biathlonie.

Ostatnim akcentem biathlonowej części 
igrzysk były biegi ze startu wspólnego dla eli-
ty. Kwalifikowało się do nich 30 zawodniczek 
i zawodników według rankingu olimpijskiego. 
Polskim biathlonistom nie udało się wywalczyć 
kwalifikacji, natomiast w rywalizacji kobiet wy-
startowały aż trzy nasze reprezentantki.

Wśród mężczyzn zwyciężył Johannes Da-
le-Skjevdal przed swoim rodakiem Sturla Holm 
Lćgreidem, a trzeci był Quentin Fillon Maillet. 
W rywalizacji kobiet złoty medal zdobyła Océa-
ne Michelon przed swoją rodaczką Julia Simon. 
Brąz – co było sporą niespodzianką – wywal-
czyła Tereza Voborníková.

Polki zaprezentowały się przyzwoicie: Jo-
anna Jakieła zajęła 11. miejsce, a Natalia Sido-
rowicz była 15. Jedynie Kamila Żuk nie może 
zaliczyć tego startu do udanych – na strzelnicy 
popełniła aż 10 błędów w 20 próbach.

Zgodnie z prognozami nasze biathlonist-
ki zrobiły wyraźny postęp, szczególnie w biegu. 
To daje podstawy, by z optymizmem patrzeć 
w przyszłość. Potencjał jest, a sezon jeszcze się 
nie zakończył – być może już w tym roku zo-
baczymy kolejne udane występy. Mężczyźni 
również mają możliwości, by poprawić swo-
je rezultaty. Najbliższe zawody Puchar Świata 
w Biathlonie odbędą się w dniach 5–8 marca 
w fińskim Kontiolahti.         zk

P oczątek spotkania mógł się podobać 
kibicom gospodarzy. Nowotarżanie od 
pierwszych minut narzucili swoje wa-

runki gry – wysoki, agresywny pressing przy-
nosił efekt w postaci wielu niewymuszonych 
strat Olimpii. Podhale było stroną aktywniej-
szą, częściej operowało piłką na połowie rywa-
la i kilkukrotnie zrobiło się gorąco pod bram-
ką gości.

Brakowało jednak konkretu – ostatniego 
podania, precyzyjnego wykończenia, odrobiny 
spokoju w kluczowych momentach.

Olimpia odpowiadała rzadko, ale groźnie. 
W 14. minucie po dośrodkowaniu z boku bo-
iska główkował Pawłowski – piłka otarła się 
o poprzeczkę bramki Podhala. To był pierw-
szy poważny sygnał ostrzegawczy.

Gdy wydawało się, że Podhale kontrolu-
je wydarzenia na boisku, nadeszła 38. minu-
ta. Z pozoru niegroźna sytuacja – rzut wol-
ny dla Olimpii z dosyć znacznie odległości. Do 
piłki podszedł kapitan Olimpii Dominik Frelek 
i kapitalnym, bezpośrednim uderzeniem za-
skoczył Macieja Styrczulę.

Ten gol wyraźnie wybił gospodarzy z ryt-
mu. Do końca pierwszej połowy nowotarżanie 

nie potrafili już odnaleźć płynności w akcjach 
ofensywnych. Pressing stracił intensywność, 
a gra stała się nerwowa i szarpana.

Po zmianie stron Podhale wyszło na mu-
rawę z dużą determinacją. Już w 50. minucie 
była znakomita okazja na wyrównanie – Łu-
kasz Seweryn stanął oko w oko z bramkarzem 
Olimpii Sebastianem Sobolewskim, ale prze-
grał pojedynek 1 na 1. To był moment, który 
mógł odmienić losy meczu.

Podhale atakowało coraz większą liczbą 
zawodników, podkręcało tempo i ryzykowa-
ło w defensywie. W 62. minucie przyszła bole-
sna kara – szybka kontra gości i ponownie Fre-
lek skutecznym strzałem podwyższył na 0:2.

Znów w szeregi gospodarzy wkradł się 
chaos. Zniknęła płynność, pojawił się bałagan 
w rozegraniu i problem z kreowaniem klarow-
nych sytuacji. Po tym golu znów w grze Pod-
hala pojawiło się sporo nerwowości i proble-
mów z konstruowaniem klarownych sytuacji.

Dopiero ostatnie dziesięć minut przynio-
sło prawdziwy napór miejscowych. W 82. mi-
nucie w polu karnym sfaulowany został Mar-
cinho. arbiter wskazał na jedenasty metr, 
a rzut karny na gola kontaktowego pewnym 
strzałem zamienił Marcin Michota.

Nowotarżanie ruszyli do ataku. Chwilę 
później indywidualna akcja Cesara Peny mo-
gła przynieść wyrównanie – zabrakło jednak 
zawodnika, który zamknąłby jego zagranie.

To była ostatnia groźniejsza sytuacja go-
spodarzy. W doliczonym czasie gry Olimpia już 
umiejętnie utrzymywała piłkę z dala od wła-
snego pola karnego i finalnie cel swój osią-
gnęła.

NKP Podhale Nowy Targ – Olimpia 
Grudziądz 1:2  (0:1)

Bramki: 0:1 Frelek 38 wolny, 0:2 Frelek 62, 
1:2 Michota 82 karny

NKP Podhale: Stryczula – Michota, Vo-
sko, Kozarzewski – Rubiś (67 Pena), Lelito (67 
Purcha), Mikołajczyk (78 Nowak), Seweryn – 
Chojecki (67 Burkiewicz), Kurzeja, Cielemęc-
ki (67 Marcinho).

Olimpia: Sobolewski – Stolc, Zbiciak, Czaj-
ka – Ciupa, Frelek, Koperski (77 Mas), Sewe-
rzyński – Jarzec, Pawłowski (77 Fietz), Mone-
ta (87 Siemaszko).

Sędziował Mateusz Piszczelok. Żó³te 
kartki: Kozarzewski, Mikołajczyk – Frelek, Ko-
perski, Moneta, Ciupa.

Maciej Zubek 
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łyżwiaRsTwo szybkie

Hokeiści MMKS Podhale Nowy Targ 
wyjazdowym dwumeczem z Opole 
United zakończyli sezon zasadniczy 
w rozgrywkach 1. ligi. Podopieczni Marka 
Ziętary wygrali oba te mecze i finalnie do 
play-off przystąpią z miejsca czwartego.

P oczątek pierwszego spotkania wcale 
nie zapowiadał nic dobrego dla „Sza-
rotek”, które ledwie po 3. minutach 

przegrywały 0:2. Na początku tercji drugiej 
nowotarżanie stracili gola numer trzy, ale od 
tego momentu zaczął się ich szaleńczy pościg. 
Koncertowa w wykonaniu Podhalan była ter-
cja trzecia, w której zaczęli seryjnie zdobywać 
gole, dzięki czemu przechylili szalę zwycięstwa, 
zwyciężając 9:4!

W rewanżu nowotarżanie także sięgnę-
li po komplet punktów mimo że w ich składzie 
zabrakło najlepszych zawodników m.in Łuka-

sza Kamińskiego, Dawida Majocha czy adria-
na Słowakiewicza.

Rywalem „szarotek” w 1. rundzie play-off 
będzie drużyna Szkoły Mistrzostwa Sportowe-
go z Katowic. Mecze rozegrane zostaną 25, 28 
lutego ewentualnie 1 marca.

Opole United – MMKS Podhale Nowy 
Targ 4:9 (2:0, 2:3, 0:6)

1:0 Karczmiarz – Bourgeois – Duquet-
te (0:18), 2:0 young – Bourgeois – Duquette 
(2:59), 3:0 Stineff – Villers – Collatos (21:33), 3:1 
Szlembarski – Bochnak (27:40 5/4), 3:2 Kamiń-
ski – Majoch – Worwa (31:48), 4:2 Karczmiarz 
– Collatos – Biggin (33:01), 4:3 Jarczyk – Boch-
nak (39:59 4/5), 4:4 Żółtek – Nykaza – Ser-
giienko (45:53), 4:5 Kamiński – Żółtek (46:28), 
4:6 Worwa – Słowakiewicz – Kamiński (48:25), 
4:7 Słowakiewicz – Kamiński – Majoch (50:04), 
4:8 Słowakiewicz – Kamiński – Majoch (51:12), 
4:9 Żółtek – Bryniarski (57:48)

MMKS Podhale: Zając – Majoch, Ka-
mieniecki, Worwa, Słowakiewicz, Kamiński – 
Szlembarski, Pudzisz, Jarczyk, J. Malasiński, 
Bochnak – Bryniarski, Nykaza, Sergiienko, Żół-
tek, M. Gach – Długopolski

Opole United – MMKS Podhale Nowy 
Targ 2:5 (0:1, 1:2, 1:2)

0:1 Malasiński – Jarczyk (5:48), 0:2 Jar-
czyk – Bochank – Szlembarski (23:22), 0:3 Jar-
czyk – Malasiński – Bochnak (33:22), 1:3 Colla-
tos – young – Stineff (39:42), 1:4 Żółtek – Łojas 
– Szlembarski (55:41), 2:4 Bourgeois – Villers – 
Graffin (57:22 5/4), 2:5 Bochnak – Szlembar-
ski (58:28 do pustej bramki)

MMKS Podhale: Odrzywołek – Szlem-
barski, Pudzisz, Jarczyk, J. Malasiński, Bochnak 
– Bryniarski, Nykaza, Łojas, Żółtek, M. Gach – 
Sawczanka, W. Węglarczyk, Melniczuk, Błach, 
Czyrkin, Sergiienko.

Maciej Zubek 

Dwie wygrane na koniec sezonu  
zasadniczego

W Kościelisko-Kirach polska młodzież 
biathlonowa rywalizowa³a w ramach 
Ogólnopolskiej Olimpiady M³odzieży. 
Zawody te często stanowią preludium 
do wielkich karier w kategorii seniorów. 
Juniorzy i juniorzy m³odsi rozegrali 
sprinty, biegi pościgowe, 
biegi indywidualne oraz sztafety.

P odczas kościeliskiej OOM wyłoni-
ło się kilkoro zawodniczek i zawod-
ników, którzy potwierdzili swój duży 

potencjał, zdobywając złote medale. W kon-
kurencjach indywidualnych po dwa złote krąż-
ki wywalczyli: Gabriela Gąsienica (BKS WP Ko-
ścielisko) w kategorii juniorek, Hanna Dereń 
(MuKN Pod Stróżą) w juniorkach młodszych 
oraz Kajetan Urbaniak (UKN Melafir Czarny 
Bór) w juniorach.

Tytuły mistrzów OOM (a tym samym mi-
strzów Polski) zdobyli również: Mateusz Ko-
tarski (uKS Biathlon Chorzów), aurelio Latu-
szewski (UKS Strzał Wodzisław Śląski), Jagna 
Ossowska (uKS Szczytnik), a także Justyna i Łu-
kasz Sinkiewicz oraz Bartosz Sowa (wszyscy 
UKN Melafir Czarny Bór).

Dominację zawodnicy UKN Melafir Czar-
ny Bór potwierdzili w rywalizacji sztafet miesza-
nych oraz juniorów młodszych. W kategorii ju-
niorek młodszych tytuł mistrzowski wywalczyły 
biathlonistki MUKN Pod Stróżą. W klasyfikacji 
końcowej XXXII Zimowej Olimpiady Młodzieży 
UKN Melafir Czarny Bór zdecydowanie zdomi-
nował rywalizację.

BKS WP Kościelisko zajął trzecie miejsce 
w klasyfikacji klubowej. Po latach dominacji 
klub z Kościeliska musiał uznać wyższość ślą-
skich zespołów – przynajmniej w kategoriach 
młodzieżowych. Niepokoi jednak nie tylko miej-
sce BKS WP Kościelisko, ale również liczba za-
wodników reprezentujących klub. W czterech 
kategoriach wystartowało zaledwie siedmio-
ro przedstawicieli: sześć juniorek i jeden junior. 
Znaczące wyniki osiągnęło troje z nich: podwój-
na złota medalistka Gabriela Gąsienica, Seba-
stian Garbowski – brązowy medalista sprintu 
oraz srebrny medalista w sztafecie miesza-
nej (wraz z Marią Fatlą). To dorobek skromny 
jak na dotychczasową pozycję i historię klubu 
w polskim biathlonie.

Sprinty
Juniorka: 1. Gabriela Gąsienica (BKS WP 

Kościelisko) 19.03,7 +2 karne rundy, 2. Justy-
na Sinkiewicz (MKS Karkonosze Jelenia Góra) 
+21,2 (2), 3. Małgorzata Lubos (UKN Melafir 
Czarny Bór) +48,8 (3), 5. Maria Fatla (BKS WP 
Kościelisko) +1.08,5 (3). 

Juniorka m³odsza: 1. Hanna Dereń 
(MuKN Pod Stróżą) 20.26,5 (3), Jagna Ossow-
ska (UKS Szczytnik) +14,0 (3), 3. Martyna Pie-
troszek (BLKS Żywiec) +40,9 (4). 

Junior: 1. Mateusz Kotarski (uKS Biath-
lon Chorzów) 21.42,3 (2), 2. Kajetan urbaniak 
(UKN Melafir) +8,5 (5), 3. Sebastian Garbow-
ski (BKS WP Kościelisko) +24,5 (4). 

Junior m³odszy: 1. aurelio Latuszewski 
(UKS Strzał Wodzisław Śląski) 20.28,2 (1), 2. 
Bartosz Sowa (UKN Melafir Czarny Bór) +35,2 
(2), 3. Łukasz Sinkiewicz (UKS Melafir Czarny 
Bór) +2.20,1 (4). 

Biegi pościgowe 
Juniorka: 1. Justyna Sinkiewicz 28.07,3 

(3), 2. Anita Zwolińska +1.01,5 (4), 3. Kinga 
Tkocz(UKS Strzał) +1.09,1 (3), 4. Gabriela Gą-
sienica +1.58,1 (8), 6. Maria Fatla (BKS WP Ko-
ścielisko) + 2.51,7 (7). 

Juniorka m³odsza: 1. Hanna Dereń 
31.40,2 (6), 2. Martyna Pietroszek +36,9 (7), 
Natasza Ciszek (UKS Biathlon) +1.22,0 (5). 

Junior: 1. Kajetan urbaniak 37.22,2 (9), 
2. Kazimierz Siwa +1.22,3 (7), 3. Mateusz Gał-
kowski (UKN Melafir) +1.54,4 (10), 4. Seba-
stian Garbowski +3.50,8 (1). 

Junior m³odszy: 1. Bartosz Sowa 36.41,7 
(3), 2. Aurelio Latuszewski +2.24,2 (8), 3. Bar-
tłomiej Kubacki (UKN Melafir) +4.11,5 (10), 5. 
Szymon Pochrzęst (KS Turbacz XC) +4.37,8 
(8). 

Biegi indywidualne
Juniorka: 1. Gabriela Gąsienica 39.28,9 +5 

minut kary, 2. Martyna Jaskulska (uKS Biathlon) 
+1.11,3 (9), 3. Małgorzata Lubos +1.21,9 (5). 

Juniorka m³odsza: 1. Jagna Ossowska 
33.16,8 (3), 2. Natasza Ciszek +23,8 (4), 3. 
Hanna Dereń +1.37,8 (5). 

Junior: 1. Kajetan urbaniak 36.30,6 (4), 
2. Kazimierz Siwa +56,7 (4), 3. Mateusz Ko-
tarski +2.09,9 (6), 4. Sebastian Garbowski 
+4.46,6 (8). 

Junior m³odszy: 1. Łukasz Sinkiewicz 
33.39,5 (4), 2. Bartłomiej Kubacki +1.56,1 (6), 
3. Renat Novikov (UKS Biathlon) +2.14,0 (7). 

Sztafety mieszane
Juniorzy/juniorki: 1. UKN Melafir Czarny 

Bór 49.01,9 (2+17), 2. BKS WP Kościelisko (Ma-
ria Fatla, Sebastian Garbowski) +49,3 (2+11). 
Juniorzy młodsi: 1. UKN Melafir Czarny Bór 
1.15.18,5 (4+15). 

Juniorka m³odsza: 1. MuKN Pod Stróżą 
1.07.59,8 (0+7). Klasyfikacja klubowa: 1. UKN 
Melafir Czarny Bór 254, 2. MKS Karkonosze Je-
lenia Góra 138, 3. BKS WP Kościelisko 127, 11. KS 
Turbacz XC Klikuszowa 45, 15. uKS Ciche 17.

zk

Biathlonowa m³odzież 
w Kirach

Zawodnicy Nowotarskiego Klubu 
Sportów Walki Ho³y Team, w minioną 
sobotę rywalizowali podczas turnieju 
Liga K1 Battle of Warriors, który odbył się 
w Wieliczka. 

R eprezentanci nowotarskiego klubu za-
prezentowali bardzo wysoką formę, 
potwierdzając solidne przygotowa-

nie i sportowy charakter. Podczas gali sędzio-
wie aż jedenaście razy podnosili ręce zawodni-
ków NKSW, a ostateczny bilans startu to osiem 
zwycięstw i trzy remisy.

Na ringu zwycięstwa odnieśli: Natasza 
Bogdał, Marcin Kapka, Bohdan Zahrebelny, 
Wiktor Wielkiewicz, Oskar Guroś, Kacper Gu-
roś, Dominik Leśniak oraz Nazar Yelysieienko. 
Remisy zanotowali Oskar Kubicz, Daniel Skowy-
ra i Danyil Hamaha. Każda z walk była wymaga-
jącym sprawdzianem, a zdobyte doświadczenie 
z pewnością zaprocentuje w kolejnych startach.

Szczególne uznanie należy się całej druży-
nie za postawę poza sportowym aspektem ry-
walizacji. Zawodnicy musieli bowiem poradzić 
sobie bez obecności trenerów, którzy z przy-
czyn osobistych nie mogli towarzyszyć im pod-
czas gali. Mimo to pokazali dojrzałość, wzajem-
ne wsparcie i umiejętność działania w trudnych 
sytuacjach, udowadniając, że NKSW to zgrany 
i świadomy swoich celów zespół.

– To był dla nas wyjątkowy wyjazd. Chło-
paki i dziewczyny musieli wziąć odpowiedzial-
ność nie tylko za walki, ale też za siebie nawza-
jem. Osiem zwycięstw i trzy remisy mówią same 
za siebie, ale dla mnie najważniejsze jest to, że 
pokazali charakter, dyscyplinę i jedność druży-
ny. Udowodnili, że potrafią funkcjonować jak 
prawdziwy zespół, nawet w trudniejszych oko-
licznościach – podkreśla trener Wojciech Hoły.

Klub dziękuje również zaprzyjaźnione-
mu Jarosz Fight Klub Rabka za wsparcie pod-
czas turnieju.

Maciej Zubek 

Pokazali charakter 
i dojrzałość

Polscy ³yżwiarze szybcy jechali na 
igrzyska olimpijskie z nadzieją na 
wywalczenie kilku medali. Ostatecznie 
zakończyło się na jednym srebrnym 
krążku, który zdoby³ W³adimir Semirunnii.

R osjanin posiadający polski paszport 
i obywatelstwo wywalczył medal na 
dystansie 10 000 metrów. Starto-

wał również w biegu na 1500 metrów, w któ-
rym został sklasyfikowany na 10. miejscu, oraz 
w rywalizacji ze startu wspólnego (mass start). 
W tej konkurencji nie zdołał jednak awansować 
do finału. Semirunnii dopiero rozpoczyna karie-
rę w polskich barwach.

Z olimpijską sceną żegna się natomiast na-

sza medalistka z biegu drużynowego w Soczi 
– Natalia Czerwonka. Ona również wystar-
towała w biegu na 1500 metrów, zajmując 15. 
miejsce, a także w mass starcie, gdzie nie wy-
walczyła awansu do finału.

W trakcie igrzysk swoją olimpiadę rozgry-
wali także młodzi polscy panczeniści. Choć or-
ganizatorem XXXII Ogólnopolskiej Olimpiady 
Młodzieży było województwo małopolskie, za-
wody łyżwiarskie odbyły się w Tomaszowie 
Mazowieckim, na jedynej w Polsce krytej hali 
lodowej. Drugi taki obiekt powstaje w Zakopa-
nem, jednak jego budowa od lat się przeciąga.

Mimo to w Zakopanem wciąż trenuje licz-
na grupa młodych łyżwiarzy szybkich. Jednym 
z nich jest Białorusin Kirył Pishchala. Niespeł-
na 16-letni zawodnik aZS Zakopane podczas 

OOM wygrał klasyfikację wielobojową w kate-
gorii juniorów młodszych, ustanawiając rekord 
wynoszący 155,797 punktu. Spośród pozosta-
łych młodych zakopiańskich panczenistów do-
bre, 8. miejsce zajął reprezentant SN PTT 1907 
Zakopane Marcin Pęksa.

Kirył Pishchala szczególnie dobrze radzi so-
bie na długich dystansach. W biegu na 5000 
metrów uzyskał czas 6.45,19 – niewiele gorszy 
od wyniku Mateusza Śliwki, ustanowionego na 
najszybszym torze świata w Calgary. Oczywiście 
Pishchala, jako junior młodszy (rocznik 2010), 
jest dopiero na początku swojej drogi i stano-
wi wielką nadzieję polskiego łyżwiarstwa szyb-
kiego. Pojawia się jednak pytanie – co z rodo-
witymi Polakami?

zk

Semirunnii ma następcę

3 sto³y, blisko 40 zawodników. 
W cichowiańskiej jedynce zosta³ 
rozegrany X Parafialny Turniej Tenisa 
Sto³owego. 

B lisko 40 uczestników wzięło udział w X 
Parafialnym Turnieju Tenisa Stołowe-
go, który odbył się w miniony week-

end w Szkole Podstawowej nr 1 im. Bohaterów 
Westerplatte w Cichem. Organizatorem zawo-
dów był ks. Janusz Rzepa, proboszcz parafii pw. 
NMP Królowej Polski w Miętustwie.

Duchowny wyraża wielką wdzięczność 
parafianom za podejmowanie zdrowej rywali-
zacji przy stołach pingpongowych. - Cieszę się, 
że przyszło nam organizować już dziesiąty raz 
ten turniej. To okazja do bycia razem, do podej-
mowania dobrego ducha walki, do sprawdze-
nia swoich możliwości - podkreślał ks. Janusz 
Rzepa. Głównym sędzią zawodów był szafarz 
komunii świętej w parafii w Miętustwie oraz 
nauczyciel wychowania fizycznego Daniel Do-
magała.

Zawodnicy rozegrali mecze w kilku kate-

goriach wiekowych na sali gimnastycznej Szkoły 
Podstawowej nr 1 im. Bohaterów Westerplatte 
w Cichem. Placówka znajduje się w granicach 
miętusiańskiej parafii.

W kat. chłopcy z klas IV-VI zwyciężył Ka-
mil Hyrczyk, II miejsce zajął Kacper Włoch, a III 
miejsce przypadło w udziale Klemensowi Tocz-
kowi oraz Łukaszowi Łuszczkowi. W kat. dziew-
czyny z klas IV-VI triumfowała antonina KIer-
nia, druga była Joanna Hyrczyk. Na podium jako 
trzecia stanęła anna Komperda. Klemens Ju-
chas to zwycięzca w kat. chłopców z klas VII-
-VIII, II miejsce w tej kat. zajął Rafał Łowisz, a III 
miejsce wywalczyli razem adrian Zubek i Miko-
łaj Głąbiński.

W kat. szkoła średnia I miejsce zajął Marek 
Głodowski, na II miejscu był Szymon Landow-
ski, a zawody na III miejscu ukończył Szymon 
Obyrtacz. W kat. dorośli mężczyźni z I miejsca 
cieszył się Grzegorz Kruczak, II miejsce wywal-
czył Szymon Konopka, a na III miejscu uplaso-
wali się: Jacek urbański oraz Mateusz Toczek. 
W kat. ogólnej (startowali w niej tylko zwycięz-
cy z innych kat.) I miejsce zajął Kamil Hyrczyk, 

II miejsce przypadło w udziale antoninie Kier-
ni, III miejsce wywalczyli razem: Grzegorz Kru-
czak i Marek Głodowski.

Przy jednym ze stołów pinpongowych po-
jawili się też Stanisław Hryczyk i Paweł Miętus, 
laureaci poprzednich turniejów, którzy rozegra-
li ze sobą mecz towarzyski i kibicowali innym 
zawodnikom. 

Zwycięzcą całego turnieju został Kamil 
Hyrczyk, który otrzymał główną nagrodę - ta-
blet znanej marki o wartości kilkuset złotych, 
ufundowany przez parafię. Ks. proboszcz Ja-
nusz Rzepa wraz z Danielem Domagałą wręczyli 
każdemu laureatowi i pozostałym uczestnikom 
medale oraz pamiątkowe dyplomy. Nie zabra-
kło też okolicznościowych pucharów i przypi-
nek z logo turnieju.

Na przestrzeni ostatnich 10 lat, łącznie we 
wszystkich edycjach zawodów, w Parafialnym 
Turnieju Tenisa Stołowego wzięło udział oko-
ło 300 osób. Głównym organizatorem od po-
czątku rozgrywek jest Parafia NMP Królowej 
Polski w Miętustwie.

Tekst i fot.: Jan G³ąbiński

Parafialny turniej

Rywalizacja 
była zacięta. 

eprasa.pl d3ac16d713
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UsG, RTG, eeG
Zakopane

u GABINET USG - lek. med. 
EWA GÓRKA, specj. rentge-
nolog. uSG jamy brzusznej, 
tarczycy, głowy przez ciemiączko 
u dzieci, piersi. Pon., śr., czw. od 
godz. 14 po uzgodnieniu telefo-
nicznym: 608 610 101. Ul. Sien-
kiewicza 4A. (2/Z)

Krościenko
u Lek. med. Wojciech Gra-
nowski. USG: JAMY BRZUSZ-
NEJ, TARCZYCY, JĄDER, DOP-
PLER: TĘTNIC SZYJNYCH, 
TĘTNIC I ŻYŁ KOŃCZYN, OPISY 
ZDJĘĆ RTG. ul. Esperanto 2. Re-
jestracja: 604 567 583. (133/NT)

inTeRna
Zakopane

u GASTROMED INTERNA 
i ENDOSKOPIA Specjalistycz-
na Poradnia Internistyczna, ul. 
Stolarczyka 12. Lek. med. Hen-
ryk Chodurski przyjmuje pon.-
-pt. po wcześniejszej rejestracji 
telefonicznej: 18 20 646 64, 606 
46 39 40. www. gastromedza-
kopane. pl (10/Z)

Nowy Targ

u Specjalistyczny Gabinet 
Lekarski - lek. med. Witold 
Kalata, specjalista chorób 
wewnętrznych. N. Targ, ul. Kra-
sińskiego 3, gabinet Cardim. Rej. 
600 354 696, 516 618 111. Porady 
internistyczne i kardiologiczne. 
Kwalifikacje do zabiegów opera-
cyjnych. (167/NT)

peDiaTRia
Zakopane

u Indywidualna Specja-
listyczna Praktyka Lekar-
ska - GRAŻYNA MAŁEK - pe-
diatra. Codziennie: Droga do 
Olczy 8 b. Tel. 18 20 14-999, 603 
610-605. (19/Z)
u Pediatra TERESA BUR-
NAT - specj. chorób dzieci.  Wi-
zyty do mo we, tel. 18 20-125-92, 
604 06-17-26. Gabinet: Bulwary 
Sło wac kie go 4a/3. (21/Z)
u PEDIATRYCZNE WIZYTY 
DOMOWE. Lek. Janina Kovacs. 
Tel. 601860090 (245/NT)

OKULISTYKA
Zakopane

u Lek. med. LUCYNA GA-
LICA-JURECKA - OKULISTA 
optometrysta PWr - Krupówki 
52 (obok Biura Ogłoszeń TP). 
ZaKŁaD OPTyCZNy i rejestracja 
pacjentów: pon. 10-17.30, wt. 10-
17.30, śr. 10-16, pt. 10-15. Badanie 
okulistyczne po wcześniejszym 
zarejestrowaniu telefonicznym 
(w godzinach j. w.): 18 20 66 
824. (23/Z)
u GABINET OKULISTYCZNY. 
Specjalista okulista lek. MAŁ-
GO RZA TA KWIAT KOW SKA. 
ul. Chałubińskiego 37B, tel. 18 20 
62-907, 601 177-405 przyjmuje 
pn. i czw. od 16-17, Za ko pa ne, ul. 
Sien kie wi cza 3B, przyjmuje wt. 
16-17, pt. 17-18. W nagłych przy-
padkach co dzien nie. (27/Z)

u Lek. med. TOMASZ 
SZTENCEL - OKULISTA. Dobór 
soczewek kontaktowych. Zakład 
optyczny na miejscu. Zakopane, 
Na Wilcznik 1 a. NAGŁE PRZY-
PADKI: 604 42 65 92. Rejestra-
cja tel. czynna od 9-18, w soboty 
10-13, 18 20 153 73. (28/Z)
u Lek. med. ESTERA RÓŻE-
WICZ - OKULISTA. Diagnostyka 
i leczenie chorób oczu. Wtorek 
9-12, czwartek 16-18, piątek 10-
12. ul. Gimnazjalna 1 (DOM RZE-
MIOSŁa). Tel. dom. 18 20 68 148, 
606 609 406. (29/Z)
u GABINET OPTOMETRYCZ-
NY. Badanie wad wzroku i dobór 
okularów. Inż. LUCYNA MARU-
CHA Optometrysta uM Poznań. 
Zakład Optyki Okularowej, ul. 
Kasprusie 1 B. Tel. 18 20 149 71, 
www. optyka-optometria. pl 
(300/Z)

Nowy Targ

u Lek. med. Marta Kotylak 
- specjalista chorób oczu. le-
czenie schorzeń oczu, soczewki 
kontaktowe, orzecznictwo, ba-
dania profilaktyczne, okulistyka 
dziecięca, kwalifikacje do lase-
rowego usuwania wad wzroku, 
komputerowe badanie pola 
widzenia, badanie tomografii 
komputerowej oczu (OCT). ul. 
Kolejowa 10, pon, pt 9-17, wt, 
czw. 14-17. Rej. 509 297 858, 18 
26 73 272. (5/NT)

GinekoLoGia,  
położnicTwo

Zakopane

u PORADNIA GINEKOLO-
GICZNO-POŁOŻNICZA, lek. 
med. GRZEGORZ MARKOW-
SKI - spec. ginekolog-po³oż-
nik, Nowotarska 79, 18 20 64 
244. Przyjęcia: bezpłatne (umo-
wa z NFZ): pn., śr., czw. 8-14.30, 
wt. 14-18; prywatne: wt. 18-19, 
pt. 16-17. (13/Z) 
u Specjalistyczny Gabinet 
Chorób Kobiecych i Po³oż-
nictwa, USG, USG piersi i cy-
tologia - lek. med. DANUTA 
GRUSZKA-WRÓBEL, specjali-
sta ginekolog-po³ożnik. Dro-
ga do Samków 3 a, poniedziałki 
i czwartki od 16. Tel. 18 20 629-
50, 604 118 380. (40/Z)
u Lek. med. MACIEJ WI-
DERA - ginekolog - po³oż-
nik - USG, CY TO LO GIA. Przyj-
muje po uzgod nie niu tel. 602 
389-411. ul. Ka sze lew skie go 6 
(dojazd od ul. Powstańców Ślą-
skich przez parking pod Gu ba-
łów ką). (41/Z)
u GINEKOLOGIA POŁOŻNIC-
TWO Dr hab. n. med. Hubert 
Wolski, lek. Magdalena Mas-
salska-Wolska, lek. Jan Wol-
ski. Badania prenatalne. Mo-
nitorowanie ciąży. Profilaktyka 
onkologiczna. Badania prenatal-
ne: USG, KTG. Profilaktyka onko-
logiczna: Cytologia, Kolposkopia, 
USG. Ul. Kościuszki 1, Zakopane, 
rejestracja 660 615 089. (316/
NT)

Nowy Targ

u Dr hab. n. med. Hubert 
Wolski, specjalista ginekolog-
-po³ożnik uSG 3D, 4D, cytolo-
gia, ul. Waksmundzka 67, Nowy 
Targ. Rejestracja telefoniczna 
660 615 089. (18/NT)

u Gabinet Ginekologicz-
no-Cytologiczny lek. med. 
MAREK GIZIŃSKI specjalista 
ginekolog-położnik. Nowy Targ, 
Rynek 24. Przyjmuje poniedziałki, 
środy, czwartki i soboty. Rejestra-
cja tel.-sms 602 520 972. (318/
NT)

Czarny Dunajec

u AB CLINIC CENTRUM GINE-
KOLOGII I LECZENIA NIEPŁOD-
NOŚCI - dr n. med. a. Gąsiorow-
ska, lek. B. Pflaum, lek. M. Tutaj. 
Prowadzenie ciąży, uSG, cytolo-
gia, KTG, leczenie schorzeń gine-
kologicznych. ul. Kantora 6 (bu-
dynek Tatra Medici), 698 911 801  
(433/Z)

LArYnGOLOGIA
Zakopane

u WOJCIECH MAŁEK - spec. 
audiolog laryngolog. Zakopa-
ne, Dr do Olczy 8 b (codziennie) 
i Nowotarska 79 ZaK-MED (pn., 
czw.) i wizyty domowe. Nowy 
Targ, Kopernika 7. DOBóR aPa-
RaTóW SŁuCHOWyCH. BaDa-
NIa SŁuCHu: auDIOMETRIa, 
TyMPaNOMETRIa, OTOEMISJa, 
aBR; ENDOSKOPIa. Badania 
okresowe pracowników. 18 20 14 
999, 601 46 04 50. (31/Z)
u GABINET LARYNGOLO-
GICZNY. Specjalista la ryn-
go log lek. PA WEŁ KWIAT-
KOW SKI. Do bór apa ra tów 
słuchowych. ul. Sienkiewicza 3B: 
po n. i czw. od 16-17. ul. Chału-
binńskie go 37B, wt. i pt. 17-18. 
W spra wach pil nych co dzien nie: 
18 20-62-907. Wi zy ty do mo we, 
603 125-510. (34/Z)

Nowy Targ

BEZPŁATNE BADANIE SŁU-
CHU, DOPASOWANIE I TE-
STOWANIE APARATÓW SŁU-
CHOWYCH, REFUNDACJA NFZ: 
Nowy Targ, Rynek 36, tel. 725 992 
889; Nowy Targ, Szpitalna 14; tel. 
885 778 104; Rabka, Jana Pawła 
II 24a, tel. 725 118 942. (323/NT)

Rabka

u Dr n. med. Mieczys³aw Kossek 
- specjalista otolaryngolog. 
Choroby uszu, nosa, gardła i krta-
ni u doros³ych i dzieci. Choro-
by alergiczne górnych dróg od-
dechowych. Rabka-Zdrój, ul. 
Władysława Orkana 19B (Cen-
trum Handlowe „MaŁGOSIa” II 
piętro). Przyjmuje: pon., śr., pt. 16-
17. Tel. 603 055 491. (8/NT)

oRTopeDia
Zakopane

u SPECJALISTYCZNY GABI-
NET ORTOPEDYCZNO-URA-
ZOWY, prof. dr hab. med. 
Daniel Zarzycki, ul. Jagiellońska 
34, wtorki 17-19. Rejestracja tele-
foniczna: 668 690 415. (268/Z)
u PORADNIA ORTOPEDYCZ-
NA, lek. med. SZYMON BA-
NAK przyjmuje w poniedziałki 
17.00-19.00, ul. Makuszyńskiego 
1, Zakopane. Rejestracja telefo-
niczna: 694 41 35 49. (405/Z)
u Lek. med. JANUSZ KALI-
SKI, GABINET ORTOPEDYCZ-
NY I MEDYCYNY PRACY (po-
rady ortopedyczne, RTG, uSG, 
badania profilaktyczne, badania 
kierowców, badania osób ubiega-
jących się o pozwolenie na broń). 
Ul. WOJDYŁY 18D, tel.: 509 961 
365. (428/Z)

u GABINET ORTOPEDYCZNY. 
Dr n. med. WOJCIECH KĄCKI. 
Przyjmuje: piątki (17-19): Zako-
pane, Balzera 18, rejestracja: 606 
509 539; poniedziałki (18-20): 
aLLMEDICa, Nowy Targ, Kolejo-
wa 31, rejestracja: 18 265 74 88 
(196/Z)

ChIrUrGIA
Murzasichle

u Prywatny Gabinet Chi-
rurgiczny MAGDALENA DA-
NIEL - specjalista chirurgii 
dziecięcej. ul. Chycokówka 1, 
tel. 602651002. Choroby chirur-
giczne, choroby paznokci leczo-
ne metodą podologiczną aRKa-
Dy.(437/Z)

ChIrUrGIA 

Ręki,  
MIKrOChIrUrGIA

Poronin

u Dr PAWEŁ ZEJLER - Eu-
ropejski Specjalista Chirur-
gii Ręki FESSH - Specjalista 
chirurgii ogólnej. Leczenie za-
chowawcze i operacyjne cho-
rób ręki i kończyny górnej. Mini-
malnie inwazyjnie. TaTRZaŃSKIE 
CENTRuM CHIRuRGII RĘKI: 18 
2637077, www. galicamed. pl, 
www. chirurgiareki. pl (439/Z)

specjaLisTyczne 
Gab. LekaRskie 

Zakopane

u Lek. med. ALEKSANDRA 
SKUPIEŃ-DUDEK - MEDYCY-
NA PRACY - badania profilak-
tyczne, badania kierowców oraz 
dla celów sanepid. - ul. Sienkie-
wicza 3 b, poniedziałki 9-11, śro-
dy 15-17, tel. 603 125-551 (38/Z)

PULMOnOLOGIA 
Nowy Targ

u PULMONOLOGIA I ALER-
GOLOGIA DZIECIĘCA lek. med. 
Jadwiga Biela-Mazur - ponie-
działki. Testy alergiczne, spirome-
tria. Poradnia PuLS - Wojska Pol-
skiego 14, Nowy Targ. Zapisy: 18 
261 17 58. (319/NT)

UrOLOGIA
Nowy Targ

u Prywatna Poradnia Urolo-
giczna UROVITA, ul. Szaflarska 
93d, specjaliści urolodzy pracują-
cy w Pododdziale urologicznym 
Szpitala Powiatowego w Za-
kopanem: lek. Piotr Trybek, lek. 
Leszek Michalski, lek. Wojciech 
Lewandowski. Poradnia czynna 
po południu, po rejestracji tele-
fonicznej: (32) 11 14 260 po godz. 
15.00, tel.: 606 201 080 w godz. 
8.00-15.00. (174/NT)

neFRoLoGia
Nowy Targ

u CHOROBY NEREK I UKŁA-
DU MOCZOWEGO - specjalista 
nefrolog Marek Truczka, przyj-
muje: ul. Krzywa 14, we wtorki 
16-18. Tel. 600 314 922. (2/NT)

enDokRynoLoGia
Nowy Targ

u Centrum Zdrowia „INTER-
MED„ lek. med. Irena Wójciak-
-Majerczak, endokrynolog, 
specjalista chorób wewnętrz-
nych. Konsultacje endokrynolo-
giczne, usg tarczycy. Nowy Targ, 
ul. Pajerskiej 8a, tel. 18 549 16 66. 
www. intermed24. pl, Krościen-
ko, przychodnia Esperanto 1, tel. 
609 468 844. (71/NT)
u Lek. med. Elżbieta Pa-
stuszak, specjalista interni-
sta - ENDOKRYNOLOG. uSG 
jamy brzusznej i tarczycy. Rynek 
24. Przyjmuje: 1., 2. i 3. sobota 
miesiąca: 9-13. Tel. 602 319 259. 
(42/NT)

DeRMaToLoGia
Zakopane

u SPECJALIŚCI DERMATO-
LODZY - WENEROLODZY, asy-
stenci Kliniki CMUJ: dr med. 
Marek Brzewski i dr med. 
Pawe³ Brzewski. Przyjmują 
w piątki 17-19. ul. Ma ku szyńskie-
go 1. Rejestracja: 12 267 35 60, 
608 472-034. (66/Z)
u Lek. ANNA IGRAS, SPE-
CJALISTA DERMATOLOG-
-WENEROLOG. Choroby skóry, 
włosów, paznokci i przenoszone 
drogą płciową. Badanie znamion 
dermatoskopem, kriochirurgia, 
elektrokoagulacja. Ul. Nowo-
tarska 79 (poniedziałek-piątek). 
Wizyty domowe. Tel. 600 044 
624. (422/Z)
u Lek. med. KRZYSZTOF 
MARASZEWSKI - DERMATO-
LOG, WENEROLOG - zamraża-
nie brodawek, diagnostyka zna-
mion barwnikowych. Przyjmuje: 
pon. oraz pt. 16-17; w pozostałe 
dni - 605 596 710. ul. Zamoy-
skiego 17 a. Wizyty domowe. 
(67/Z)

enDoskopia
Zakopane

u GASTROMED INTERNA 
i ENDOSKOPIA Pracownia En-
doskopowa, ul. Stolarczyka 12. 
Dr Henryk Chodurski przyjmuje 
pon.-pt. po rejestracji telefonicz-
nej: 18 20 646 64, 606 46 39 40. 
Także w ramach NFZ. Gastrosko-
pia, kolonoskopia. (68/Z) 

Nowy Targ

u LEK. MED. CEZARY WOJ-
SŁAWSKI - CHI RURG. Gastro-
skopia, ko lo no sko pia, rek to sko-
pia. ul. Rynek 24. Wtorek: 15-17, 
sobota: 9-11 oraz po te le fo nicz-
nym uzgodnieniu: 18 266-63-78, 
606 262 796. (17/NT)

psychoLoGia, 
PSYChIATrIA

Zakopane

u Mgr JAN DYBA, Psycho-
log - psychoterapia zaburzeń 
psychicznych (depresja, nerwice, 
lęk, uzależnienia), radzenie sobie 
z sytuacjami trudnymi, terapia 
rodzin, terapia grupowa; ul. Na 
Wilcznik 1a, www. jandyba. pl. 
Tel. 602655100. (315/Z)

Nowy Targ

u MACIEJ BRYNIARSKI. Lek. 
specjalista psychiatra. Nowy 
Targ, ul. Wojska Polskiego 24. 
Przyjmuje: pon. 14.30-17, czw. 
14-17. Rejestracja, wizyty domo-
we; tel. 608 480 432. (19/NT)
u BADANIA PSYCHOLO-
GICZNE, PSYCHOTESTY: kie-
rowców i operatorów, osób 
skierowanych za alkohol, punkty, 
wypadek. Bezstresowo, bez ko-
lejek, Nowy Targ, Szaflarska 30. 
Tel. 606 515 717. Zapraszamy. 
(306/NT)
u SPECJALISTA PSYCHIA-
TRA, MEDYCYNY PRACY - dr 
n. med. MICHAŁ GAŁEC-
KI - wtorki, czwartki i piątki od 
godz. 15, Nowy Targ, ul. Szkolna 
2, rejestracja tel. 603 97-19-11. 
Leczenie nerwic, depresji, psy-
chozy, zaburzeń osobowości, 
uzależnień. Wizyty domowe. 
(74/Z)

Klikuszowa

u Gabinet Psychologiczny 
dla Dzieci i M³odzieży. Diagno-
za, terapia, wsparcie dla rodzi-
ców, Klikuszowa 40a, rejestracja: 
535 122 256, psycholog-podha-
le. pl (217/NT)

kaRDioLoGia
Zakopane

u Lek. med. WŁODZIMIERZ 
RÓŻEWICZ - kardiolog, spe-
cjalista chorób wewn. Przyj-
muje: ul. Gimnazjalna 1 (DOM 
RZEMIOSŁA), pon. i śr. 17-19. 
EKG. Tel. 18 20 68-148, 604 44-
07-39. (59/Z)

Nowy Targ

u PAWEŁ CHRUŚCIEL, spe-
cjalista kardiolog, specjalista 
chorób wewnętrznych. Echo-
kardiografia, EKG wysiłkowe, 
holter ciśnienia. Ul. Wojska Pol-
skiego 14, cały tydzień od godzi-
ny 16, rej. 18 26 672 56, 666 942 
546. (4/NT)

neURoLoGia
Zakopane

u GABINET NEUROLOGICZ-
NY, dr n. med. RYSZARD BIEL-
SKI - specjalista neurolog. 
Przyjmuje ul. Kościuszki 11 (nr 
jedenaście), wt. i czw. 15-16.30. 
Rejestracja tel.: 602 624-020. 
Padaczka, choroby kręgosłupa, 
profilaktyka udarów mózgu, 
nerwice. (60/Z)

STOMATOLOGIA 

Dziecięca
Zakopane

u AVO-DENTAL. A. W. JA-
SIEWICZ. Krupówki 50, Zako-
pane. Tel. 18 20 156-97, 512 157-
497, 18 20 625 40. (172/Z) 

STOMATOLOGIA 

esTeTyczna
Zakopane

u AVO-DENTAL. A. W. Jasie-
wicz, ul. Krupówki 50, Zakopa-
ne. Tel. 18 20 156 97. (311/Z)

eprasa.pl d3ac16d713
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STOMATOLOGIA
Zakopane

u AVO-DENTAL. A. W. JA-
SIEWICZ. Zakopane, Krupówki 
50, 18 20-156-97, 18 20 625 40, 
512 157 497. (79/Z)
u TATRZAŃSKIE CENTRUM 
STOMATOLOGII ESTETYCZ-
NEJ I IMPLANTOLOGII TATRA 
MED. ul. Chramcówki 9, Zako-
pane. Pon.-pt.: 9-20; sob.: 10.30-
15.30. Recepcja: 530 433 433, 
18 200 19 16. www. tatramed. pl 
(86/Z) 
u GABINET STOMATOLO-
GICZNY - ul. Sienkiewicza 3 (Ra-
dowid). Rejestracja: 18 20 64 220,  
601 45 63 69. Pon.-pt. LIDIA ZA-
REMBA-SOŁTYS, MATEUSZ 
SOŁTYS i AGNIESZKA KOWAL-
KIEWICZ-SOŁTYS; ANNA NIE-
DZIELSKA-STEFANIK (606 278 
912); ORTODONCJA: KAROLI-
NA CHODACKA-SOŁTYS. Peł-
ny zakres usług, RTG, mikroskop. 
(80/Z)
u GIEWONT STOMATOLO-
GIA ANNA KRYNICKA-PĘKSA 
i MACIEJ RAJSKI. Pełen zakres 
usług stomatologicznych oraz 
pracownia rentgenowska: 
zdjęcia pantomograficzne, ce-
falometryczne, punktowe i to-
mografia komputerowa 3D. Tel. 
18 542 70 18, 698 966 226. ul. 
Kościuszki 1 (III p.) (202/Z)
u STOMATOLOGIA PRZY 
RÓWNI ANNA I BARTOSZ 
NIEZGODZIŃSCY. Nowoczesne 
leczenie stomatologiczne. Sto-
matologia bez bólu. Pełen zakres 
usług, implantologia, endodon-
cja, protetyka. Mikroskop, pan-
tomograf, tomografia liniowa. 
ul. Sienkiewicza 4a/4, pn-sob. 
Tel. 530 602 603, www. przy-
rowni. eu (298/NT)

Biały Dunajec

u STOMATOLOGIA lek. dent. 
Joanna Świder-Podlejska. Bia-
ły Dunajec, ul. Miłośników Pod-
hala 20 (obok SP nr 2). Leczenie 
dzieci i dorosłych. Godz. otwar-
cia: pon.:13-18; wt.-pt.:9-15. Tel. 
537 816 603. (320/NT)

Bukowina  
Tatrzańska

u BuKOWINa TaTRZaŃSKa 
WIERCH RuSIŃSKI 66. GABINET 
STOMATOLOGICZNY lekarz 
dentysta: MICHAŁ PASICH, 
GaBINET CZyNNy: piątek, sobo-
ta, niedziela - kontakt tel. 784-
151-943 (259/Z)

Jabłonka

u Gabinet Stomatologiczny. 
Przyjmuje lek. dent. MAGDA-
LENA FIT-RUTKOWSKA. usługi 
stomatologiczne. ul. Sobieskiego 
7. Gabinet otwarty we wtor-
ki, czwartki i piątki. Rejestracja 
tel. 18 26 525 04, 609 952 778. 
(207/Z)

Nowy Targ

u ANNA STOKŁOSA-PIELA 
lek. stom., dyżur całodobo-
wy - 606 463 125, 18 266 32 89, 
N. Targ, Kolejowa 127. Leczenie 
i usuwanie zębów w znieczuleniu 
komputerowym „the Wand”, le-
czenie paradontozy, laserotera-
pia, ozonoterapia, rentgen - pa-
norama cyfrowa. Od pon.- sob. 
do godz. 21. Rejestracja wyłącz-
nie telefoniczna. (27/NT) 

u GABINET STOMATOLO-
GICZNY LEK. DENT. PAULINA 
SAMOLEJ-UJWARY. Leczenie 
dzieci i dorosłych. EKSPRESOWE 
WYKONYWANIE PROTEZ ZĘ-
BOWYCH - pon. i czw. godz.12. 
Gabinet czynny pon.-pt. Tel. 609 
209 290. (105/NT)
u GABINET STOMATOLO-
GICZNY LEK. DENT. PAULINA 
SAMOLEJ-UJWARY. Leczenie 
dzieci i dorosłych. EKSPRESOWE 
WYKONYWANIE PROTEZ ZĘ-
BOWYCH - pon. i czw. godz. 12. 
Gabinet czynny pon. - pt. Tel. 609 
209 290. (105/NT)

Czarny Dunajec

u Gabinet Stomatologiczny. 
Przyjmuje lek. dent. MAGDA-
LENA FIT-RUTKOWSKA. usługi 
stomatologiczne. ul. Kamieniec 
Dolny 18. Gabinet jest otwarty 
w środy w godz. 13-18. Rejestra-
cja tel. 609 952 778. (438/Z)

ChIrUrGIA  
sToMaToLoGiczna

Zakopane

u TATRA MED ul. Chramcówki 
9, Zakopane. Chirurgia stomato-
logiczna, implantologia, tomo-
grafia 3D. Recepcja: 530 433 433, 
18 200 19 16. www. tatramed. pl 
(291/Z)

Poronin

u IMPLANTY, S3 Stomato-
logia, ul. Za Torem 28d, tel. 18 
201 29 29. Lek. dent. ANDRZEJ 
ŻEGLEŃ - specjalista periodon-
tolog, lek. dent. ANNA JAKU-
BIK - specjalista periodontolog. 
Chirurgia stomatologiczna, zabiegi 
periodontologiczne, implanty. 504 
104 963 (312/Z)

Nowy Targ

u LEK. STOM. PIOTR BUŃDA, 
SPECJALISTA CHIRURGII STO-
MATOLOGICZNEJ, N. Targ, Jana 
III Sobieskiego 15. Czynne pon.-
-pt., po wcześniejszej rejestracji 
telefonicznej. LASEROWE WY-
BIELANIE ZĘBÓW. Tel. 504 620 
074. (285/NT)

IMPLAnTO- 

PrOTeTyka
Zakopane

u AVO-DENTAL, A. W. JA-
SIEWICZ. ul. Krupówki 50, Za-
kopane. Tel. 18 20 156 97, 18 20 
625 40, 512 157 497. (230/Z)

oRToDoncja
Zakopane

u AVO-DENTAL. A. W. JA-
SIEWICZ. Krupówki 50, Zakopa-
ne. Tel. 18 20-156-97, 18 20-625-
40, 512 157 497. (90/Z)
u Giewont Stomatolo-
gia - lek. stom. KATARZYNA 
MATUSIAK-HEŁMECKA. Tel. 18 
542 70 18, 698 966 226. ul. Ko-
ściuszki 1 (III p.) (451/Z)

MeDYCYnA  
esTeTyczna

Zakopane

u AVO-DENTAL. Krupówki 
50, Zakopane, tel. 18 20 156 97. 
(208/Z)

LoGopeDia
Witów

u PRYWATNA PRAKTYKA 
LOGOPEDYCZNA - mgr Elżbie-
ta Watycha - logopeda, peda-
gog specjalny. usługi w zakresie 
wczesnej interwencji, diagnozy 
i terapii zaburzeń i wad wymo-
wy dzieci i dorosłych. Witów 
245c. Rejestracja tel. 604215061 
(252/Z)

peRioDonTo- 
LOGIA
Poronin

u S3 STOMATOLOGIA, Za To-
rem 28 d, 18 201 29 29, lek. dent. 
ANDRZEJ ŻEGLEŃ - specjali-
sta periodontolog, lek. dent. 
ANNA JAKUBIK - specjalista 
periodontolog. Kompleksowe 
leczenie chorób przyzębia (pa-
radontozy), usuwanie kamienia 
poddziąsłowego, chirurgiczne 
wydłużanie koron klinicznych. 
Zabiegi periodontologiczne. 
Przeszczepy dziąseł, pokrywanie 
recesji. (266/Z)

poDoLoGia
Zakopane

u  PODOLOGIA Fancy 
You - Twój specjalista od STÓP: 
w terapii wrastających i wkręcają-
cych paznokci, leczeniu grzybicy, 
kurzajek/brodawek, opracowa-
niu pękających pięt. INDYWI-
DUALNE WKŁADKI ORTOPE-
DYCZNE. ul. Makuszyńskiego 1, 
kontakt: 502 470 657. (467/Z)
u GABINET PODOLOGICZNY 
“STUDIO ORCHIDEA” – mgr 
Katarzyna Pietrzak, specjali-
sta podolog. Leczenie grzybicy 
paznokci, terapia kurzajek i odci-
sków, wrastające paznokcie, pe-
dicure leczniczy, rekonstrukcja 
płytki, odciążenia i ortozy indy-
widualne. Ul. Grunwaldzka 11b, 
600 801 792, studioorchidea.net 
(329/Z)

AnALITYKA
Zakopane

u LABORATORIUM  „HOR-
MON-DIA” - o/Zakopane, ul. 
Makuszyńskiego 1, 18 20 174 
22. Poniedziałek-piątek 7.30-
12.00. Pełny zakres badań la-
boratoryjnych. Wynik możesz 
sprawdzić w internecie, po-
proś o kod dostępu. Aktu-
alne informacje zawsze na 
www. hormondia. pl (98/Z)

RehabiLiTacja
Zakopane

u CENTRUM REHABILITACJI 
SPORTOWEJ mgr Micha³ Za-
rzycki, ul. Jagiellońska 34. Re-
jestracja telefoniczna 604 504 
966. (269/Z)
u MOJA PRZESTRZEŃ ZDRO-
WIA - mgr MONIKA ODRZY-
WOŁEK. Masaż terapeutyczny, 
powrót do sprawności po kon-
tuzjach i operacjach, praca z na-
pięciami mięśniowymi i przecią-
żeniami, terapia blizn. WIZYTY 
DOMOWE: 601 772 831. (427/Z)

Nowy Targ

u GABINET REHABILITA-
CJI LECZNICZEJ - rehabilitacja 
wszystkich schorzeń kręgosłu-
pa, po urazach układu kostnego, 
po urazach układu nerwowe-
go - NIEDOWŁaDy, po udarach 
mózgu. Korekcja wad postawy. 
Możliwość wykonania zabiegów 
w domu pacjenta. Nowy Targ, ul. 
Gorczańska 29, 605 079 054. 
(97/NT)

UzaLeżnienia
Zakopane

u ODTRUCIE POALKOHOLO-
WE, ODWODNIENIA, NIEDO-
ŻYWIENIA - WIZYTY W DOMU 
PACJENTA. Lekarz MACIEJ 
WÓJCIK. Kroplówki, zastrzyki, 
tabletki. TERaPIa. Tel. 601 525 
588, 696 213 825. (148/Z)

Rabka

u OŚRODEK TERAPII UZA-
LEŻNIEŃ „DEZYDERATA” - te-
rapia stacjonarna, konsultacje in-
dywidualne z zakresu uzależnień 
od alkoholu, narkotyków, leków, 
hazardu i innych zachowań 
kompulsywnych. Rabka-Zdrój, 
ul. Zaryte 25, www. dezydera-
ta. com, +48 530940354, +48 
18 5447247, biuro@dezydera-
ta. com. pl (450/Z)

Koninki

u WYJĄTKOWO SKUTECZNY 
PROGRAM TERAPII - Prywatne 
Centrum Terapii uzależnień „KO-
NINKI”. DySKRECJa - POMOC. 
DETOKS - ODTRUCIA - BADA-
NIA. Bezpiecznie w szpitalu. 18 
33 17 250, 18 33 19 737, www. te-
rapie. net. pl, www. pomoc. tera-
pie. net. pl (92/NT)

Gabinet Terapii 
naturalnych

Ratułów

u HYDROKOLONOTERAPIA 
- oczyszczanie jelita, PIJAWKI 
LEKARSKIE - stan zapalny, RO-
DORAK - badanie - akupunk-
tura, BAŃKI OGNIOWE - stany 
zapalne, TERAPIE - HIPNOZA 
- leczenie traumy, uzależnień, 
ŚWIECOWANIE USZU - szumy, 
świsty, MASAŻ THERMOLOGY 
- usuwanie cellulitu i bólu, WO-
DOTERAPIA - problemy z oddy-
chaniem, odmładzanie skóry. Ra-
tułów 348 B, Tel. 601-34-36-63, 
https://holistyczneprzywraca-
niezdrowia.pl/ (322/NT)

opieka
Skrzypne

u DOM SENIORA TATRZAŃ-
SKA JESIEŃ - opieka długotermi-
nowa, krótkoterminowa i dzien-
na. Skrzypne, ul. Wierchowa 20. 
Tel. 601 364 265, www. tatrzan-
skajesien. pl (169/NT)

weTeRynaRyjne
Zakopane

u PRZYCHODNIA WETERY-
NARYJNA „TATRAVET”, ul. Sta-
szica 5b. Pon.-pt. 8-20, sob. 10-
15, niedz. i święta 10-13. Prosimy 
o telefoniczne umawianie wi-
zyt: 18 54 277 04, 669 897 438. 
www. tataravet. pl (320/Z)

eprasa.pl d3ac16d713
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u WYDZIERŻAWIĘ RESTAURACJĘ I PENSJO-
NAT W KOŚCIELISKU. 723 992 740 
u DO WYNAJĘCIA MIESZKANIE 38 m2 i 
50 m2 W CENTRUM NOWEGO TARGU, UL. 
KRZYWA, STANDARD DO ZAMIESZKANIA, 
NOWE, ŚWIEŻE. 608 806 408 

kupno

u KUPIĘ działkę, dom, mieszkanie - 513 835 
301
u KUPIYM DZIAŁKE BUDOWLANOM ALBO 
ROLNOM NA PODHOLU. TEL. 667907986

sprzedaż

u MIESZKANIE W CENTRUM ZAKOPANE-
GO: TRZY POKOJE, DWA BALKONY, WIDO-
KOWE, PO REMONCIE. 662 210 421 
u Sprzedam piękną działkę budowlaną w Ska-
wie. 12 arów. Spokojna i piękna okolica. Bez po-
średników. Gaz w działce. 180 tys do negocjacji. 
787 828 328
u ZAKOPANE - PENSJONAT blisko centrum. 
DOMATOR 665 105 040 
u ZAKOPANE, DZIAŁKA BUDOWLANA 
1200m2, cena 670000zł. DOMATOR. 665105040
u Zakopane - CENTRUM NOWE APARTA-
MENTY Z GARAŻEM PODZIEMNYM. DOMA-
TOR 665105040 

iMpRezy Różne

AnTYKI
u ANTYKI - SKUP, SPRZEDAŻ, MUZEUM JE-
RZEGO POPIELAKA - BIAŁA BROŃ, BROŃ 
CZARNO-PROCHOWA, FIGURY SAKRALNE 
- Zakopane, Kościuszki 3 (Granit, III p.). 601 464 
133  

spRzeDaż
budowlane

u OCIEPLANIE BUDYNKÓW z własnym rusz-
towaniem. 505 821 021.
u STIUK VENECKI, TYNKI DEKORACYJNE, 
RDZA,FARBY DEKORACYJNE ITD. Długoletnie 
doświadczenie.. 694851751

tv,agd,komputery

u TELEWIZJA: SATELITARNA/NAZIEMNA, 
TELEWIZORY, INTERNET, KAMERY, PRĄD. 
SPRZEDAŻ, MONTAŻ, SERWIS INSTALACJE IN-
DYWIDUALNE i ZBIORCZE. Tel: 603 055 556, 
18 207 42 27 

maszyny, narzędzia

u CIĄGNIK C-360. MASZYNY ROLNICZE. 
510 96 47 80.
u PRZYCZEPKA JEDNOOSIOWA WY-
WROTKA. URSUS C-360. 692 180 309.
u CIĄGNIK C-330, 1982r. 604 401 542

różne

u KORBACZE. 504 525 899.
u WIEJSKA KIEŁBASA inne WĘDZONKI. 
888341556
u SŁOMA W BALACH. CEGŁA. 18 26 532 72.
u DREWNO KOMINKOWE. 501 577 105. 
u Tanio! NAMIOTY FOLIOWE NOWE różne 
rozmiary. 509 649 020.
u OPAŁ SUCHY. 609 053 978
u BALE OWSIANE. 607 658 306.
u Bale siano suche foliowane. 723480359

zwierzęta

u DOBRĄ KROWĘ WYSOKOCIELNĄ. 885 
924 617 
u KROWA cielna. 502 574 891.
u SPRZEDAM PROSIĘTA I TUCZNIKI wła-
snego chowu, nauczone na odpady. Prosięta waga 
25kg/40kg, tucznik 120kg/180kg z dowozem na 
miejsce. 530 520 787.
u KROWY 6 sztuk, cielne. 889 149 250 
u Kupię CIELĘ (od 2-6 mcy). 694 576 015.

KUPnO
u Kupię drzewo na pniu w lesie. zdrowe suche 
opał. usługi leśne ścinka zrywka 609436053.
u KUPIĘ ZMYWARKĘ 45. 514 161 264 
u KUPIĘ STARY POROZBIÓRKOWY SO-
SRĘB. Proszę wysłać zdjęcie na numer 605 306 
244.

u Kupię CHŁODIĘ NA MLEKO 300L. 607 658 
306.
u KUPIĘ STARE GÓRALSKIE SPÓDNICE, 
CHUSTKI, DALINKI, SZTOFKI, ODZIEWACZKI, 
KORALE. 573 321 730. 

MoToRyzacja
kupno

u SKUP SAMOCHODÓW, PŁACĘ LEPIEJ OD 
INNYCH. GOTÓWKĄ. 600225631.
u KUPIĘ KAŻDĄ TOYOTĘ. 531 666 333.

sprzedaż

u OPEL ZAFIRA 2007, diesel, 7-osobowy, stan 
dobry. 791 669 932.
u AUDI A1, 1.6D, 2012r. 604 401 542.
u SUZUKI GRAND VITARA, 2.0D, 2005. 604 
401 542.
u SUZUKI JIMNY 4x4, 2009r. 604 401 542.

u TOYOTA YARIS 1.5 COMFROT, 3-letnia, 
benzyna, automat, 23.000 km. 604 275 847.
u FIAT 500, 1.3D, 2010r. 604 401 542.
u VW CADDY, diesel, 105 KM, 2007r. 604 
401 542.

MaTRyMoniaLne
u Poznam pana wdowca 75+ wdowa tel.511 
655 008. 511655008 teresakocjan@wp.pl
u 53-letni rencista, bez nałogów, pozna kobietę 
do życia do 58 lat. 534 079 707.

UsłUGi
budowlane

u Usługi hydrauliczne. 609064551
u KOMPLEKSOWE WYKOŃCZENIE 
WNĘTRZ. REGIPSY, SZPACHLOWANIE, MALO-
WANIE, PŁYTKI. 609 010 132.

u FASADY - DOCIEPLENIA - NA MATERIA-
ŁACH WYSOKIEJ JAKOŚCI. ATRAKCYJNE CENY. 
507581818 
u WYKONUJĘ PRZEGLĄDY OKRESOWE IN-
STALACJI GAZOWYCH, WENTYLACJI, KO-
TŁOWNI i inne. 608 030 105.
u WYKOŃCZENIE WNĘTRZ. ŁAZIENKI. SO-
LIDNIE. 660 10 34 66.
u WYKOŃCZENIA WNĘTRZ - 795 95 83 12
u POKRYCIA DACHOWE, RYNNY, OBRÓB-
KI, PODBITKI, MALOWANIE DACHÓW, WY-
KOŃCZENIA WNĘTRZ, FASADY, ELEWACJE, 
OCIEPLENIA, KOMINY, MONTAŻ OKIEN DA-
CHOWYCH. 531 001 608.

u SZPACHLOWANIE, MALOWANIE, REGIP-
SY. 508 950 884  
u TYNKI TRADYCYJNE Z BIAŁEGO KWAR-
CU, POD MALOWANIE - ATRAKCYJNA CENA, 
WYLEWKI MASZYNOWE. 665719051. 
u Mycie Malowanie Dachów. 668266881
u TYNKI MASZYNOWE I TRADYCYJNE NA 
PIASKU KWARCOWYM, WYLEWKI MASZY-
NOWE, 507581818.

u RYNNY, OKUCIA BALKONÓW ORAZ 
KOMINÓW, OBRÓBKI BLACHARSKIE. 600 
998 377.
u Usługi budowlane, ocieplenia budynków, 
adaptacja poddaszy, rozbudowy i ogrodzenia. 
692806021

u BUDOWY DOMÓW OD PODSTAW 
ORAZ WIĘŹBY DACHOWE WRAZ Z POKRY-
CIEM. 572624414.
u MALOWANIE POMIESZCZEŃ - 609 360 
233.
u Remonty i wykończenia wnętrz ,drobne pra-
ce serwisowe w apartamentach ,hotelach . Wysta-
wiam faktury vat. Tel :Łukasz 505 966 625.
u WYKOŃCZENIE WNĘTRZ, SZPACHLO-
WANIE, MALOWANIE, PODDASZA. 505 821 
021.
u TYNKI I WYLEWKI MASZYNOWE, CE-
MENTOWO-GIPSOWO-WAPIENNE, TRADY-
CYJNE. ZACIERANIE MECHANICZNE. 513 851 
780, 18 26 598 80. 
u Malowanie elewacji,wnetrz,szpachlowanie-
,plyty gk. 514615681 januszchryczyk1968@gma-
il.com skrone 240c

u REMONTY I WYKOŃCZENIA od A do Z. 
572624414.
u OGRODZENIA, www.hajdukowie.pl. 692 
069 284. 
u MALOWANIE DACHÓW, ELEWACJI. Wie-
loletnia praktyka, dobór materiałów. 338730601, 
602882325 www.maluty.com.pl

inne

u ZABEZPIECZANIE OBIEKTÓW PRZED 
SZKODNIKAMI zgodnie z założeniami GMP, GHP, 
HACCP. 18 20 63 868 w.21, 602 229 658
u WYCINKA, PRZYCINKA DRZEW W 
TRUDNYCH WARUNKACH - 691 317 098.
u Specjalistyczny ZAKŁAD ZWALCZANIA 
OWADÓW I GRYZONI. 18 20 63 868 w.21, 
602 229658 
u USŁUGI OGRODNICZE !!! Komplekso-
wo realizujemy prace ogrodowe przy uwzględnie-
niu indywidualnych potrzeb i wymagań klientów. 
ZAPRASZAMY!. 782 948 980 Biuroogreenser-
wis@gmail.com https://www.facebook.com/share
/14ZDgbdCYms/

u MALOWANIE AUT, CZYSZCZENIE I KON-
SERWOWANIE PODWOZIA, PIASKOWANIE 
PROSZKOWE FELG. 539 452 603.
SZEWC - KALETNIK - ZAKOPANE - ul. Staszica 
3 - 666 120 662.
ODŚNIEŻANIE DACHÓW. TECHNIKI LINOWE. 
TEL: 695 092 678 

TłUMaczenia
TŁUMACZ PRZYSIĘGŁY - JĘZYKA NIEMIECKIE-
GO - mgr Magdalena Rysula. Zakopane, Pod Lipka-
mi 10. tel. 18 20 17 239, 602 632 368.

26Zapraszamy do biur og³oszeń:

ZAKOPANE, ul. Krupówki 54 
NOWY TARG, Rynek 11

OGŁOSZENIa DROBNE

PrACA
dam

u ZATRUDNIĘ PRACOWNIKA NA RECEP-
CJĘ: podologiczni.pl 881 952 783 
u Zatrudnię SPRZEDAWCZYNIĘ DO SKLE-
PU SPOŻYWCZEGO W ZAKOPANEM. 606 
115 465. 
u Restauracja Siwy Dym w Rabce-Zdrój zatrud-
ni: KUCHARZA KUCHNI ZIMNEJ ORAZ GORĄ-
CEJ. Praca na stałe lub dorywczo. CV na: rabka@si-
wydym.pl Informacje pod numerem 887 080 004

u PIEKARNIA W ZAKOPANEM ZATRUDNI 
KIEROWCĘ. Mile widziane doświadczenie. Praca 
na stałe. 602 759 709 
u Hotel **** w Zakopanem zatrudni KUCHA-
RZA a la Carte tel. + 48 792 276 261

u Przyjmę murarzy,praca Polska, Niemcy. 
608729122
u ZATRUDNIĘ STYLISTKĘ PAZNOKCI: podo-
logiczni.pl Szaflary, Zakopane. 881 952 783 

u KANTOR ZATRUDNI KASJERA WALUTO-
WEGO. CV proszę przesyłać na adres: kantorza-
kopanepraca@gmail.com
u SPRZĄTANIE APARTAMENTÓW, prawo 
jazdy, 791 353 569 
u Praca Kucharz Z Doświadczeniem Bukowina 
Tatrzańska Gotowanie Dla Grup w Dużym Ośrod-
ku Z Noclegiem.

u Biuro księgowe AUDITPLUS zatrudni: głów-
nego księgowego, specjalistów ds. księgowości i re-
ferentów. Praca w Zakopanem, 8-16, pełen etat. 
Zapraszamy. Zgłoszenia: praca@auditplus.pl.

u Poszukujemy operatywnej osoby do pro-
wadzenia punktu dystrybucji gazu propan butan 
w butlach na terenie Nowego Targu i okolic. Do 
głównych zadań potencjalnych kandydatów bę-
dzie należało budowanie rynku zbytu, pozyskiwa-
nie, obsługa i nawiązywanie relacji biznesowych z 
klientami. Wymagane prawo jazdy kat b lub c, kre-
atywność i kultura osobista. Osoby zainteresowa-
ne proszę o przesłanie CV na adres: gaz.praca@in-
teria.pl
u ZATRUDNIMY W KARCZMIE oraz W BA-
RZE MLECZNYM: KUCHARZA/-KĘ, DOŚWIAD-
CZONĄ POMOC KUCHENNĄ, OBSŁUGĘ 
BARU MLECZNEGO, KELNERA/-KĘ. Kontakt: 
600 035 355, 600 035 080 lub osobiście: Zako-
pane, Droga na Bystre 2A (9-13).
u SEWiK Tatrzańska Komunalna Grupa Kapita-
łowa Sp. z o.o. z siedzibą w Zakopanem zatrudni na 
stanowisku: KIEROWNIK DZIAŁU TECHNICZ-
NEGO I INWESTYCJI. Szczegółowe informacje i 
warunki aplikowania: www.sewik.com.pl oraz w 
Sekretariacie spółki tel. 18 20 24 450.
u EURO LABORA RACIBÓRZ – AUSTRIA, 
NIEMCY, HOLANDIA, SZWAJCARIA - JUŻ OD 
12 LAT POMAGAMY ZNALEŹĆ NAJLEPSZĄ 
PRACĘ! ZADZWOŃ: 32/417 20 56; PRACA@
EURO-LABORA.COM; WWW.EURO-LABORA.
COM (cert nr 14601).

kanceLaRie pRawne
u Kancelaria Prawna TatraLEX świadczy usłu-
gi doradztwa prawnego; mediacji; reprezentacji 
przed urzędami i sądami; wsparcia w uzyskaniu do-
tacji i kredytów na inwestycje termomodernizacyj-
ne (m.in.”CzystePowietrze”). Rzetelność i facho-
wość gwarantowane. Deutsch, русский, english. 
Kontakt: kancelaria@tatralex.pl, +48 500-372-
428. 

biURa RachUnkowe
u BIURO RACHUNKOWE - DORADZTWO 
PRAWNE - PEŁNY ZAKRES ORAZ SZKOLENIA 
BHP I PPOŻ - PROFESJONALNIE - PRZYSTĘPNE 
CENY - UL. STOLARCZYKA blok 8, mieszkania 
29 (parter) -182000678, 501515342. 

nieRUchoMoŚci
pośrednictwo

u RE/MAX DUO – MIĘDZYNARODO-
WE BIURO NIERUCHOMOŚCI. ZAKOPANE 
182073773, NOWY TARG, 182755541, KRA-
KÓW. www.remax-polska.pl/duo
u CHATA POD TATRAMI - nieruchomości, 
Kościelisko, ul. Królewska 41A, 606 701 770, 660 
503 770, www.nieruchomoscizakopane.com.pl 
u VisitZakopane - NIERUCHOMOŚCI, SPRZE-
DAŻ, WYNAJEM. 600494949. 
u DOMATOR - BIURO NIERUCHOMOŚCI - 
Zakopane. 665105040, www.domator-nierucho-
mosci.pl 
u VEGA - NIERUCHOMOŚCI ZAKOPA-
NE, UL. DROGA NA BYSTRE 5 600223020, 
609999989 www.vega.biz.pl 
u Siewierski Nieruchomości ul. Br. Czecha 1, 
Zakopane. +48 18 20 66 129, +48 506 13 14 63 
www.siewierski.pl 
u Biuro Nieruchomości TRZY KORONY - Mo-
nika Mastalska, licencja nr 6224, SZCZAWNICA, 
Główna 28, Galeria Centrum II p. 182622708, 
607282401, www.nieruchomości.018.pl, e-mail: 
biuro@nieruchomości.018.pl 
u PANORAMA Nieruchomości Zakopane, ul. 
Zamoyskiego 20a. tel.504 331 188, Zapraszamy 
do współpracy. 

wynajem

u DO WYNAJĘCIA LOKAL HANDLOWO - 
USŁUGOWO - BIUROWY o powierzchni ok. 50 
m2. Zakopane centrum, ul. Kościuszki - 691 124 
272.

Renomowana Restauracja  
w Zakopanem

zatrudni 

KucharKę/

Kucharza
Praca w godzinach 7-14

Tel. Kontaktowy:  

+48 513243919

STUDniE  
gŁĘbinOWE 

Szukanie wody,  

bezpłatna wycena.

Telefon 

720 855 198

szybko
Tanio

bezpiecznie

Do sprzedania

zAbYTkOWY PRzEDWOjEnnY 

kREDEnS gÓRAlSki
zAkOPiAŃSkiEj SzkOŁY PRzEmYSŁU DRzEWnEgO

w idealnym stanie, z lat trzydziestych,
sprawdzony przez kustosza muzeum Tatrzańskiego.

Również 

CZĘŚĆ KoLEKCJI 
PRzEDWOjEnnEgO 

mAlARSTWA
o tematyce góralskiej, 

znanych polskich 
malarzy aukcyjnych, 

takich jak 
gąsienica Szostak, 

Augustynowicz, 
jarocki,

moszyński, 
gałek, 

Ćwikliński, 
Dzieliński, 

Skowroński.

Telefon

601 51 35 33

Dorabiamy 
KLUCZE 

SAMOCHODOWE 
z immobilizerami 

do samochodów europejskich, 
japońskich, amerykańskich.

AWARYJNE OTWIERANIE  
ZATRZAŚNIĘTYCH SAMOCHODÓW

AUTO SERWIS GALICA
ul. Piłsudskiego 19 

34-520 Poronin

Tel. 18 20 741 74
605 610 691, 601 56 11 18

PRACA DlA 
mAgAzYniERA 

Atrakcyjne  
wynagrodzenie

Praca w Jabłonce
Wymagana umiejętność 

jazdy  
wózkiem widłowym

Telefon:  
600 149 373

SkUP zŁOmU
Tel. 606 523 404
Najlepsze ceny!

Nowy Targ, ul. Ceramiczna 10

SPRZEDAŻ CZĘŚCI 
UżYWAnYCH
Tel. 18 26 637 50

ZłomowAnIE 
POjAzDÓW

WŁASnY TRAnSPORT 

SkUP 
AUT

SPRZEDAŻ CZĘŚCI

nAjlEPSzE CEnY

nowy Targ, 
ul. Ceramiczna 7A 
Tel. 696 774 738

górska grupa Hotelowa
zatrudni

OSObĘ 
do kierowania działem 

housekeepingu 
w białce Tatrzańskiej

Oferujemy stabilne zatrudnienie 
i atrakcyjne wynagrodzenie.

Prosimy o przesłanie CV  
na adres  

a.rysula@gorskagrupa.pl 

oraz telefon 535-391-391

Zatrudnię 

kiEROWCĘ  
kat. b i C 

Baza w Jabłonce
Atrakcyjne  

wynagrodzenie

Tel. 600 149 373

OlEj OPAŁOWY
ekoterm plus

PAliWA ORlEn
nOWY TARg
ul. Składowa 12b
tel. 18 26 48 019, 

609 820 296

zAkOPAnE
ul. Żeromskiego (COS)

tel. 18 20 614 71

PRACOWnik 
ROzbiORU 

DRObiU
Wymagane doświadczenie.
Atrakcyjne wynagrodzenie.

Możliwość  
organizacji noclegu.
Praca w Jabłonce.

Telefon:  
600 149 373

REKLAMA

eprasa.pl d3ac16d713
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pożegnania

KOMPLEKSOWE US£UGI POGRZEBOWE
PRZEWÓZ MIÊDZYNARODOWY

Czynne w godz. 7-18,   tel./fax: 18 201 20 80

Ca³odobowy tel. 798 467 667, 519 631 731
Zakopane, ul. Nowotarska 18 (vis a vis cmentarza)

KWIACIARNIA KROKUS
Czynne: poniedzia³ek-sobota: 8.00-20.00, niedziela: 9.00-19.00

tel. 18 20 128 12, Zakopane, ul. Kościuszki 19A
calun-zakopane.pl

eprasa.pl d3ac16d713



9/202628 BIEG GĄSIENICóW

Ponad 150 zawodników 
stanęło 21 lutego 
na starcie 41. Biegu 
Gąsieniców, rozegranego 
na trasach COS Zakopane 
w rejonie Średniej Krokwi.

Z imowa aura i doskonale 
przygotowane trasy stwo-
rzyły świetne warunki do 

rywalizacji w najstarszych na Pod-
halu zawodach w narciarstwie bie-
gowym.

Nowością był Mały Bieg Gą-
sieniców dla dzieci oraz Bieg Gą-

sieniców po Góralsku – rywalizacja 
w strojach regionalnych, podkreśla-
jąca lokalną tradycję i historię Za-
kopanego.

Zawody, organizowane od 1976 
roku, na przestrzeni lat gościły wy-
bitnych narciarzy, m.in. Józef Łusz-
czek i Justyna Kowalczyk-Tekieli. 
Także w tym roku nie zabrakło le-

gend polskich sportów zimowych, 
w tym Józef Batkiewicz – olimpij-
czyka z Zimowe Igrzyska Olimpij-
skie 1972.

Bieg Gąsieniców po raz kolej-
ny potwierdził, że sport w Zakopa-
nem to połączenie tradycji, pokoleń 
i dobrej energii.

pp

Tradycja, która łączy 
pokolenia

Dystans 10 km

Mężczyźni (Open)
1. Robert Bugara (UKS Regle Kościelisko) – 27:03,1
2. Karol Stachoń (Zakopane) – 28:51,8
3. Filip Grzybowski (SMS Zakopane) – 31:00,6

Kobiety (Open)
1. Julia Jagoda Danielkiewicz (SMS Zakopane) – 39:53,3
2. Weronika Katarzyna Damian (SMS Zakopane) – 
39:54,0

Dystans 5 km

Mężczyźni (Open)
1. Damian Dul (Ski Witów Mszana Górna) – 21:26,7
2. Sławomir Sypniewski (Kościelisko) – 21:46,9
3. Wawrzyniec Żelechowski (Zakopane) – 23:15,3

Kobiety (Open)
1. Karolina Pęczek (SMS Zakopane) – 24:52,7
2. agnieszka Czajkowska (Zakopane) – 30:14,6
3. Edyta Fiedor-Zubek (Pieniążkowice) – 33:20,7

Dystans 1200 m (Rekreacyjny)

Mężczyźni
1. Marcin Krupa (Chochołów) – 03:19,7
2. Tomasz udziel (Nowy Targ) – 05:51,4
3. Roman Kołodziejczyk (Zakopane) – 06:40,7

Kobiety
1.  anna Jelonek (Willa Klimkówka Zakopane) – 05:18,6
2. Sylwia Żelechowska (Zakopane) – 05:21,3
3. Iwona Habrat (SP5 Zakopane) – 05:22,8

Mały Bieg Gąsieniców – Zwycięzcy Kategorii
K1 (Dziewczęta 2017+) 

1. miejsce: Maria Jelonek (Willa Klimkówka Zakopane) 
K2 (Dziewczęta 2013–2014) 

1. miejsce: anna Kalata (uKS DWóJKa Biały Dunajec) 
K4 (Dziewczęta 2009–2010)

1. miejsce: agnieszka Stefaniak (uKS Gliczarów Górny)
M1 (Chłopcy 2016+) 

1. miejsce: Jan Krzeptowski Sabała (aZS Zakopane) 
M2 (Ch³opcy 2013–2014) 

1. miejsce: Natan Paździor (UKS Regle Kościelisko) 
M3 (Ch³opcy 2012) 

1. miejsce: Dawid Dul (Witów Ski Mszana Górna) 
M4 (Ch³opcy 2010) 

1. miejsce: Filip Kania (SP nr 5 Zakopane)
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